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A R C H I T E K T U R A  i   S Z T U K A

1.	 ALBUM młodej architektury. [Warszawa]: Związek Słuchaczów Architek-
tury Politechniki Warszawskiej, 1930. – 127 s. (w tym 100 s.il.), 30 × 24 
cm, brosz. wyd. Pracownie: Rys. odręcznego; Rys. architektonicznego u 
Z.Mączeńskiego; Hist. sztuki i arch. u St. Noakowskiego; Projekty u Al.Bo-
jemskiego. Niewielkie uszkodzenia grzbietu.� 90. – 

2.	 ALBUM Strażnic. Warszawa: Nakładem Głównego Związku Straży Po-
żarnych Rzeczypospolitej Polskiej przy finansowej pomocy Powszechnego 
Zakładu Ubezpieczeń Wzajemnych, 1932. – 12 s., 18 k.il., 25 × 35 cm, 
brosz. wyd., 13 typów strażnic (m.in. w: Pruszkowie, Piastowie, Postawach, 
Sękocinie, Ursusie, Pęcinach, Legionowie) zaprojektowanych przez arch.: 
A. Dygata, Cz. Kosteckiego, H. Oderfelda. Ładny egz.� 150. – 

3.	 BANACH Andrzej (1910-1990): Polska książka ilustrowana 1800 – 1900. 
Kraków: Wydawnictwo Literackie, 1959. – 508, [4] s., 555 il., 29 cm, opr. 
wyd. pł., obw. Podstawowa praca dla zrozumienia rozwoju grafiki i ilustracji 
książkowej w Polsce XIX w. Bardzo ładny egz.� 250. – 

4.	 [BERLEWI Helena] Hel Enri retrospective 1952-1970. [avec la collaboration 
de Marian Berlewi]. Lyon: Galerie Verriere, 1970. – [40] s., il. (w tym 5 kol. 
wklejonych), 27 cm, brosz. wyd. Dedykacja artystki dla drogich przyjaciół 
państwa M[ieczysława] i J.Bermanów, także w imieniu nieodżałowanego B.P. 
syna Henryka. Katalog retrospektywnej wystawy matki Henryka Berlewiego, 
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czołowego przedstawiciela awangardowej abstrakcji geometrycznej, twórcy 
zasady mechanofaktury. Hel Enri zaczęła uprawiać sztukę naiwnie abstrak-
cyjną w wieku 79 lat. Debiutowała w 1954 w Paryżu. Wśród wielu wystaw 
głównie w Europie, także kilkakrotnie w Polsce: Warszawa, Sopot i Osieki. Do 
katalogu dołączono dwa arkusze stykówek zdjęć 6 × 9 cm, autorstwa Wacława 
Komierowskiego, po 8 odbitek na każdym arkuszu, z wernisażu w KMPiK 
w Warszawie w 1966, gdzie na dwóch fotografiach Helena Berlewi oprowadza 
syna Henryka po swojej wystawie. Stan b. dobry.� 300. – 

5.	 BIULETYN Towarzystwa Urbanistów Polskich w Zjednoczonym Króle-
stwie. N 2. London: Wydawnictwo T.U.P., 1945. – [1], 126 s., 40 k.tabl., 
5 tabl.rozkład., 23 cm, brosz. wyd. For Members Only. Not for Sale. Nu-
mer w całości poświęcony urbanistyce Warszawy. Zawiera m.in. artykuły: 
Dziewoński K.: Historyczny rozwój planowania i planu Warszawy z 24 il., 
Chmielewski J., Syrkus S.: Warszawa Funkcjonalna – wyciąg ze studium 
z 1934 r. z 12 tabl., Strzelecki J., Chmielewski J.: Plan regionalny Okręgu 
Warszawskiego – wyciąg ze studium z 1938 r. – 12 plansz Biura Planu 
Regionalnego, Dmochowski Z.: Odbudowa Warszawy a sprawa zabytków 
architektury Warszawy – 51 ilustr., dodatkowo zawiera duże reprodukcje 
sztychu widoku Warszawy z 1772 Bernardo Bellotto de Canaletto, Plan 
Warszawy z 1762 M. P. Ricaud de Tirregaille’a, Urbs Varsovia E. J. Dahl-
bergh’a, 4 odbitki planów ogólnych Warszawy z lat 1930-tych, 3 plansze 
Biura Planu. Okładka podniszczona. Wielka rzadkość.� 250. – 

6.	 CERETELLI N.: Russkaja krestjan-
skaja igruszka. [Moskwa]: Academia, 
1933. – 249, [14] s., 50 k.tabl. (w tym 
4 kol., pozostałe w ramach paginacji), 
25 cm, opr. wyd. pł. Opis rosyjskich 
ludowych zabawek od XVII w. po 
współczesność. Bogaty materiał ilu-
stracyjny. Ładny egzemplarz.�150. – 

7.	 CIEŚLEWSKI Tadeusz syn (1895-
1944): Drzeworyt w książce, tece i na 
ścianie. Uwagi polemiczne o graficz-
nej rasowości drzeworytu. Warszawa: 
Towarzystwo Bibljofilów Polskich, 
1936. – 63, [4] s., il., 24 cm, brosz. 
wtórna. „Drzeworyt…” należy do 
najważniejszych prac teoretycznych 
dotyczących grafiki w Dwudziesto-
leciu Międzywojennym. Jego autor, 
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Tadeusz Cieślewski syn, był wybitnym grafikiem, krytykiem i teoretykiem 
sztuki, jednym z twórców nowoczesnego drzeworytu polskiego. Nakład 300 
egzemplarzy. „Tekst ozdobiono odbitkami z 15 klocków oryginalnych i z 23 
klisz cynkograficznych, złożono i odbito czcionką A. Półtawskiego w układzie 
graficznym autora w Doświadczalnej Pracowni Salezjańskiej Szkoły Rzemiosł 
w Warszawie”. Stan dobry, na k. przedtyt. i tyt. wytarty podpis.� 95. – 

8.	 CZERMAŃSKI Zdzisław (1900-1970): Marszałek Piłsudski w 13 kary-
katurach. Wstęp Jana Lechonia. [Wyd. pierwsze] Paryż: [b.w.], 1931. – 12, 
[3] s., 13 k.tabl.kolorowych (naklejonych na kartony), 54 × 44 cm, teka 



8

wtórna, szare płótno ze złoconym tytułem. Czermański rysunku uczył się 
we Lwowie u Kazimierza Sichulskiego. Jako nastolatek wstąpił do Legionów. 
w latach 20. współpracował z czasopismami satyrycznymi: „Cyrulikiem 
warszawskim” i lwowskim „Szczutkiem”. w 1930 miał wystawę indywidu-
alną w Galerii Charpentier. z Francji wyjechał do Anglii, gdzie rysował dla 
pisma „Graphic”. w 1931 wyjechał do USA na zaproszenie nowo powstałego 
„Fortune Magazine”, dla którego przez 3 lata rysował. Prezentowany album 
13 kolorowych karykatur Józefa Piłsudskiego, które sam Piłsudski polecił 
rozwiesić w Belwederze. Wydano w ilości 500 egz. numerowanych, ten nosi 
nr 40. Reprodukcje, jako facsimile wykonano z oryginałów, w Zakładach 
Jacomet’a w Paryżu. Kartony czyste. Ładny komplet.� 7 500. – 

9.	 „CZWÓRKA” Wystawa zbiorowa prac: Stanisława Batowskiego, Zygmun-
ta Kurczyńskiego, Ludwika Kwiatkowskiego i Tadeusza Rybkowskiego. 
Wstęp i objaśnienia Artura Schrödera. Lwów: 1917. – 62 s., [25] il., 24 
cm, brosz. wyd.� 75. – 

10.	 DRESLER Adolf: Deutsche Kunst und entartete „Kunst”. Kunstwerk und 
Zerrbild als Spiegel der Weltanschauung. München: Deutschen Volksverlag, 
1938. – 79, [1] s. w tym 34-79 s.il., 22 cm, opr. wyd. pł. w pracy przed-
stawiono porównawczo sztukę „dekadencką” (głównie ekspresionizm), ze 
sztuką czystą-germańską (poprawną politycznie).� 95. – 

11.	 EXLIBRIS. Czasopismo poświęcone książce, założone przez Franciszka 
Biesiadeckiego. Organ Towarzystwa Miłośników Książki w Krakowie 
pod red. A.Birkenmajera i K.Piekarskiego. R.VII, Z.1. Kraków: To-
warzystwo Miłośników Książki, 
1925. – [8], 89 s., 29 k.tabl., brosz.
wyd. Numer dedykowany Rober-
towi Jahodzie w 50-lecie pracy za-
wodowej. Okładka podniszczona, 
blok czysty.� 90. – 

12.	 GOLLERBACH Erich Fedorowicz 
(1895-1942): Sowremennaja obloż-
ka. Tekst … 75 wosporoizwedenij. 
Leningrad: Akademia Chudożestw, 
1927. – 27, [5] s., 75 s.il., 28 cm, 
opr. wyd. karton. Opracowanie 
sztuki graficznej sowieckiej okład-
ki z lat dwudziestych XX w. przez 
jednego z wybitniejszych znawców 
sztuki, literaturoznawcę i bibliofila, 
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jednego z założycieli Leningradzkiego Stowarzyszenia Bibliofilów. Okładki 
24 artystów, m.in. Akimowa, Kustodiewa, Litwinenki, Pożarskiego, Fa-
worskiego etc. Gollerbach, który w swoim krótkim życiu napisał ok. 50 
książek, zmarł w Wołogdzie 1942 r. Lekko zaplamiona okładka, wewnątrz 
stan idealny.� 200. – 

13.	 GOMBROWICZ Witold (1904-1969): Iwona księżniczka Burgunda. War-
szawa: PIW, 1958. – 87, [1] s., 5 k.tabl. rozkład., 24 cm, brosz. wyd., obwo-
luta. Wydanie pierwsze. Obwoluta i ilustracje Tadeusza Kantora. Lekko 
nadkruszona górna krawędź obwoluty.� 75. – 

14.	 GUMOWSKI Maryan: Portrety Kościuszki. (47 reprodukcyi). Lwów: H.Al-
tenberg, G.Seyfarth, E.Wende i Ska, 1917. – [6], 80, [2] s., portret, 38 s.il., 
24 cm, brosz. wyd., obwoluta. Studya Ikonograficzne do Dziejów Polskich 
T.1. Obejmuje wizerunki Kościuszki na obrazach, sztychach, medalach 
i rzeźbach do początków XX wieku. Ładny egzemplarz.� 120. – 

15.	 HEILPERN Jakób (1850-1910): Nauka mularstwa. 
T. I. Część Pierwsza. Wiadomości z nauk zasad-
niczych. z 825 drzeworytami w tekście i jedną ta-
blicą chromolitografowaną. Warszawa: Skład Gł. 
w księg. Gebethnera i Wolffa, 1894. – XXVII, 527 
s. [przestawiona kolejność kart wstępu], il., tabl. lit. 
kol., 27 cm, opr. pł., drobne zabrązowienia tablicy. 
Stan dobry.� 90. – 
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16.	 HENRYKA Sienkiewicza „Quo vadis?” w piętnastu obrazach Jana Styki. 
Objaśnienie. Warszawa: Fr. Karpiński, 1903. – [24] s., winiety i ozdobniki, 
24 cm, brosz. wyd. Druk dwubarwny, całość ozdobiona secesyjnymi ozdob-
nikami. Stan dobry: okładka zakurzona, rdzawe plamy przy metalowych 
zszywkach w grzbiecie.� 45. – 

17.	 ISKIERSKI Stanisław: Bronzy 
Zamku Królewskiego i Pałacu 
Łazienkowskiego w Warszawie. 
[b.m.]: Ministerswo Wyznań Reli-
gijnych i Oświecenia Publicznego. 
Dyrekcja Zbiorów Państwowych, 
1929. – 28, [4] s., 23, 10 s.tabl., 23 
cm, brosz. wyd. Znakomite opra-
cowanie kustosza pałacu w Łazien-
kach. Tekst w językach polskim 
i francuskim.� 50. – 

18.	 IZOFRONT. Klassowaja bor-
ba na frontie prostranstwiennych 
iskusstw. Sbornik statiej ob’iedi-
nienija „Oktjabr”. Pod redakciej  
P.I.Nowickogo. Moskwa-Leningrad: 
Ogiz Izogiz, 1931. – [2], 159, [2] s., 
il., 17 cm, opr. wyd. pł. Bogato ilu-
strowana kronika ruchu artystycz-
nego młodej sowieckiej awangardy, 
działającej od 1928 do 1932 roku 
(dwie wystawy 1928 Leningrad, 
1930 Moskwa).� 150. – 

19.	 KAMIEŃSKI Antoni (1860-1933): 
Szkice z Puszczy Białowieskiej. 14 
kartonów. Tekst Zygmunta Bartkie-
wicza. Warszawa: Nakł. Towarzy-
stwa Akc. Wyd. „Świat”. Druk Lit. 
Tow. Akc. S. Orgelbranda Synów, 
1912. – [2], 6 s., 14 k.tabl.litografii, 
32 × 24 cm, opr. wyd. karton. Anto-
ni Kamieński wykonywał na zamó-
wienie rysunki o tematyce rosyjskiej 
(m.in. „Illustration”, „Monde Illu-
stré”, „The Grafic”. Od 1894 roku 
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współpracował z „Tygodnikiem Ilustrowanym”, w którym reprodukował 
większość swoich prac. Litografie dwubarwne, typy ludzkie oraz pejzaże 
z Puszczy Białowieskiej. Okładka otarta na grzbiecie, litografie w stanie 
nienagannym.� 750. – 

20.	 KOWALSKI Leon: Artysta malarz i grafik, 1870-1937. Głosy prasy o twór-
czości Leona Kowalskiego. Ze wspomnień malarza. Ilustracje. Wykaz waż-
niejszych prac. Kraków: Druk. Patria, [1939]. – 59, [3] s., il., [32] s.il., 23 
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cm, brosz. wyd. Dedykacja żony 
artysty dla dyr. T-wa Prz. Szt. 
Pięknych. Książka podsumo-
wująca działalność znanego 
malarza i grafika, propagatora 
sztuki, ucznia m.in. Matejki, 
Wyczółkowskiego, Łuszczkie-
wicza i Wrubla.� 90. – 

21.	 KRAKÓW buduje Muzeum Narodowe. Historyczny zarys powstania 
Muzeum Narodowego w Krakowie, jego rozwój i konieczność budowy 
nowego gmachu. Sprawozdanie z dotychczasowej akcji Komitetu Wyko-
nawczego i z prac technicznych kierownictwa budowy. Referaty wygłoszone 
na posiedzeniu Krajowego Obywatelskiego Komitetu Wykonawczego Bu-
dowy Muzeum Narodowego w Krakowie w dniu 1 grudnia 1934 r. w Sali 
Portretowej na ratuszu. Kraków: Komitet Budowy Muzeum Narodowego 
w Krakowie, 1935. – 55 s., [8] tabl. il., 24 cm, brosz. wyd. Zawiera m.in. 
spis ponad 6,5 tys. prywatnych ofiarodawców i instytucji, które wsparły 
budowę muzeum. Brzegi obwoluty postrzępione, z ubytkami.� 50. – 

22.	 KRAUSHAR Aleksander (1846-1931): Ogród Saski w Warszawie (1727-1927). 
Monografia historyczna, poświęcona upamiętnieniu dwóchsetnej rocznicy 
oddania tegoż ogrodu do użytku publicznego. Warszawa: Magistrat Miasta 
Stołecznego Warszawy, 1927. – 22 s., liczne fot., 30 cm, brosz. wyd. Odbitka 
z „Kroniki Warszawy” Nr. 2 r. 1927. Tyt. okładkowy: „1727-1927. w Dwuch-
setną rocznicę oddania Ogrodu Saskiego do użytku publicznego”.� 50. – 

23.	 LECH. Czasopismo po-
święcone kulturze naro-
dowej, miłośnictwu pięk-
na, propagandzie książki. 
R.1. z. III-IV. Warszawa: 
Lech, grudzień 1937. 
– [4], 61-109, [5] s., il., 
[1] k.tabl., [3] k.tabl.w 
ramach paginacji, 34 
cm, brosz. wyd. Redak-
tor i wydawca Wacław 
Grymowski. w numerze 
m.in.: J.Jarzębowski: Skarby Bielan; K.M.Morawski: o kilku mniej znanych 
zabytkach sasko-polskich; J.Gralewski: Sztuka ludowa.� 50. – 



13

24.	 ŁUSZCZKIEWICZ Władysław (1828-1900): Kościół 
kolegijacki Łeczycki dziś parafijalny we wsi Tumie 
jako zabytek XII wieku. Opisał i rysunkami objaśnił 
… Kraków: Akad. Umiejętności, 1879. – [9], 80-104 
s., XXIV-XXXI k.tabl.litografowanych, 34 cm, brosz.
wyd. Sprawozdania Komisyi do Badania Historyi 
Sztuki w Polsce, Z.4. Ostatni zeszyt T.1. Sprawozdań, 
pięknie ilustrowana monografia kościoła w Tumie. 
Ostatnie karty i okładka podniszczone bez uszczerbku 
dla tekstu.� 300. – 

	 MATERIAŁY – Towarzystwo Polska Sztuka Stosowana [następnie] Sztuka 
Stosowana. Towarzystwo Polska Sztuka Stosowana założone 1901 w Krako-
wie, z inicjatywy K. Tichego, J. Warchałowskiego, W. Tetmajera, E. Troja-
nowskiego, J. Czajkowskiego, S. Golińskiego, J. Bukowskiego (sekretarz); 
członkami byli m.in. J. Mehoffer, S. Witkiewicz, S. Wyspiański; celem 
Towarzystwa było popieranie rodzimego rzemiosła artyst., gromadzenie 
dzieł polskiej sztuki ludowej, organizowanie wystaw, konkursów; wyda-
wano czasopismo „Sztuka Stosowana” pod redakcją J. Warchałowskiego 
i E. Trojanowskiego; działało do 1914. Wszystki zeszyty ok. 33 × 27 cm.

25.	 Nr 1 – 1902 – [2] k., [7] k.tabl. (w tym 5 kol.)� 50. – 

26.	 Nr 2 – 1903 – [1] k., [7] k.tabl. (w tym 4 kol.)� 50. – 

27.	 Z. 5 – 1904 – [2] k., [7] k.tabl. (w tym 5 kol.)� 50. – 

28.	 Z. 6 – 1905. – [7] s., 3-18 k.tabl., Budownictwo drzewne. Wstęp Jerzego 
Warchałowskiego, okładka podług rys. Edwarda Trojanowskiego. Okładka 
przybrudzona, grzbiet broszury zniszczony.� 90. – 

29.	 Z. 10 – 1907 – [1] k., 32-45 k.tabl., [1] k.; w zeszycie m.in. Wyspiański – 
meble, Mehoffer i Jan Bukowski.� 50. – 

30.	 Z. 11 – 1908 – [1] k., 46-59 k.tabl., [1] k.; w zeszycie m.in. Konkurs na 
dwór wiejski w Opinogórze.� 50. – 
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31.	 Z. 12 – 1909 – [4] s., [13] k.tabl., [1] k.; zeszyt w całości: POLKOWSKI 
Franciszek Krzywda: Krzyże na Litwie, rysował dla J. Hr. Przeździeckiego 
z Rakiszek, latem 1908.� 120. – 

32.	 Z. 16 – 1912 – [2] s., 15 k.tabl., [1] k.; zeszyt w całości: Dworek na Wystawie 
Architektonicznej w Krakowie w r. 1912. (Architektura i Wnętrza).� 90. – 

33.	 Z. 17 – 1913 – [1] k, 2-13 k.tabl., [1] k.; w zeszycie m.in. Wyroby skórnicze 
wykonane na kursie galanteryjnym w Miejskiem Muzeum Przemysłowem 
w Krakowie pod kierunkiem artystycznym i technicznym Bonawentury 
Lenarta.� 50. – 

34.	 MEBLE wnętrz mieszkalnych. Warszawa: Wydawnictwo Zakładu Architek-
tury Polskiej i Historii Sztuki Politechniki Warszawskiej. Studium Wnętrz 
i Sprzętu, 1937. – 25, [3] s., [1], 30-123, [1] k., [17] k.tabl. (w tym 3 kol.), 28,5 
cm, opr. pł. z czerwonym skórzanym szyldem ze złoc. tytułem na grzbiecie. – 
25 s. tekstu + kilkadziesiąt funkcjonalno-modernistycznych projektów mebli 
dla wnętrz mieszkalnych (pokoje stołowe, sypialne, mieszkalne, pani, pana, 
gościnne, letniskowe, gabinety i pracownia) autorstwa architektów 20-lecia 
międzywojennego: S. Sienicki, M. Leykman, S. Koziński, St. Gałęzowski, B. 
Szmidt, Wł. Pieńkowski, J. Ufnalewski, etc., projekty w skali, cz.-b. zdjęcia 
mebli, kolorowe rysunki wnętrz. Ładny egz.� 150. – 

35.	 [MICKIEWICZ] Wystawa projektów konkursowych rzeźbiarzy polskich 
na pomnik Adama Mickiewicza otwarta w Sukiennicach w miesiącu Lutym 
1885 r. Katalog i objaśnienie treści projektów. Kraków: Komitet Pomnika, 
1885. – 14, [1] s., 23 cm, bez opr. Kartki luzem.� 50. – 

36.	 MŁODA Architektura, Nr 1-6. Kwartalnik. Warszawa: Wyd. Zw. Słuch. 
Arch. Politechniki Warszawskiej, 1938-1939. – Nr 1. Styczeń – 15, [1] s., 
il.; Nr 2. Marzec – [2], 28, [2] s., il.; Nr.3. Czerwiec – [4], 34, [4] s., il.; Nr 
4-5. Grudzień. – 44, [4] s., il.; Nr 6. Maj/1939. – 53, [3] s., il., 29,5 cm, 
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współoprawne 6 nr jakie wydano, zielona płócienna oprawa z tłoczonym 
złoconym napisem na okładce, prywatne pieczątki. Stan bdb. � 200. – 

37.	 MYCIELSKI Jerzy (1856-1928): Katalog portretów i obrazów będących 
własnością Uniwersytetu Jagiellońskiego za rektoratu Władysława Szajno-
chy. Oprac. i opatrzony wstępem przez … Kraków: Druk. Uniw. Jagiell., 
1913. – [4], VI, 33 s., 6 k.tabl., 19 cm, brosz. wyd.� 60. – 

38.	 NIEMOJEWSKI Lech (1894–1952): Wnętrza architektoniczne pałaców 
stanisławowskich. Szkic syntetyczny. Warszawa: Zakład Architektury Pol-
skiej Politechniki Warszawskiej 1927. – 70, [6] s., il., LXXVIII s. tabl., 25 
cm, brosz. wyd. Biblioteka Zakładu Architektury Polskiej Politechniki War-
szawskiej T.1. Bardzo staranny druk Wł. Łazarskiego w Warszawie. Zdjęcia 
i rysunki wnętrz, obiektów rzemiosła artystycznego oraz mebli.� 75. – 
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39.	 NIEWIADOMSKI Eligjusz (1869-1923): Wiedza o sztuce na tle jej dziejów. 
Malarstwo, architektura, rzeźba, przemysł artystyczny. Warszawa: Trzaska, 
Evert i Michalski, 1923. – [4], 464, [2] s., il., 24 cm, opr. wyd. pł. zdob. 
złoc. Otarte krawędzie okładki.� 150. – 

40.	 PASZKIEWICZ Mieczysław (1925-2004): Jacek Malczewski in Asia Minor 
and in Rozdół. London: The Polish Library, The Lanckoroński Foundation, 
1972. – 74 s., liczne il., 26 cm, brosz. wyd., obwoluta. Monografia zbioru 
rysunków i akwarel Jacka Malczewskiego (1854 – 1929) z kolekcji rodziny 
Lanckorońskich w Bibliotece Polskiej w Londynie. Pięknie wydana książka, 
wydrukowana w Oficynie Poetów i Malarzy.� 95. – 
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41.	 Das PLAKAT. 4. Jahrg./1913. Nr 2. Mitteilungen des Vereins der Plakat-
freunde. Berlin: M.Schildberger, 1913. – 54-102, [3] s., il., [10] k.tabl.kol., 
29 cm, brosz. wyd. Bogato ilustrowany miesięcznik artystyczny ukazujący 
się od 1910-1921 r. Lekko nadpęknięta krawędź grzbietu.� 60. – 

42.	 POŚWIKOWA Br.: Wskazów-
ki w zakresie sztuki stosowanej 
do przemysłu. Warszawa: T. Po-
pławski, 1892. – 55 s., il., 20 cm, 
brosz. wyd. Treść obejmuje m.in.: 
malowanie na tkaninach, skórze, 
drzewie, wypalanie, malowanie 
na porcelanie i fajansie oraz szkle 
i marmurze.� 50. – 

43.	 PRAESENS. Kwartalnik moder-
nistów. Nr 1. Pod red. Henryka 
Stażewskiego, S.Syrkusa i H.Nie-
mirowskiej. Warszawa: Wydaw-
nictwo Grupy „Praesens”, czerwiec 
1926. – 63, [1] s., il., inseraty, 31 
cm, brosz. wyd. Pierwszy nr (z 2 
wydanych) warszawskiego pisma 
poświęconego najnowszym kierun-
kom sztuki. Kwartalnik tylko z na-
zwy – nr 2 wydano dopiero w 1930 
r., prezentował na swoich łamach 
poglądy i działalność grupy arty-
stycznej zrzeszającej awangardo-
wych plastyków i architektów. Ich 
celem była jedność wszystkich sztuk 
plastycznych, z silnym zaakcento-
waniem funkcjonalności i kompo-
zycji przestrzeni. Wśród autorów 
m.in.: H.Stażewski, K.Malewicz, 
K.Kobro-Strzemińska, S.Syrkus, 
B.Lachert, Teo v.Doesburg. Boga-
ty materiał ilustracyjny awangar-
dowej sztuki w Europie, zwłaszcza 
architektury. Otarcia grzbietu, stan 
dobry.� 1 200. – 
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44.	 PRZEGLĄD Urbanistyczny. Organ Społecznego Zrzeszenia Inżynierów. 
Kwartalnik poświęcony urbanistyce i dziedzinom pokrewnym. Redaktor 
Naczelny – inż. St. Kluźniak. Warszawa. Rok i – 1938. Nr 1 – Czerwiec. 
– 60, [4] s., il.; Nr 2-3 Wrzesień/Grudzień. – 80, [4] s., il., 1 tabl.; Rok 
II – 1939. Nr 1-2 Marzec/Czerwiec. – 70, [1] s., il.; 24 cm, brosz. wyd., 
wydano tylko 3 w/w numery – komplet.� 180. – 

	 PRZEMYSŁ i Rzemiosło. Czasopismo poświęcone wytwórczości przemy-
słowej i rękodzielniczej oraz sztuce plastycznej; organ Miejskiego Muzeum 
Przemysłowego im. dra Adrjana Baranieckiego w Krakowie. Redaktor 
Kazimierz Witkiewicz.

45.	 Rocznik I. Numer 1. 1921. – 45, [3] s., il., [2] k.tabl., 31 cm, brosz. wyd. 
w n-rze m.in. Wystawa prac introligatorskich Roberta Jahody – autorstwa 
K.Witkiewicza; Statut Miejskiego Muzeum Przemysłowego im. dra Adrjana 
Baranieckiego. Okładka pęknięta, egz. czysty.� 50. – 

46.	 Rocznik I. Numer 2. 1921. – 49-94, [2] s., il., [3] k.tabl., 31 cm, brosz. wyd. 
w n-rze m.in. o ludwisarstwie i dzwonach w Polsce – Aleksandra Boraw-
skiego; Godła rzemieślnicze i przemysłowe krakowskie – Adama Chmiela; 
Reklama a oszpecanie miasta – Józefa Muczkowskiego. Okładka pęknięta, 
egz. czysty.� 50. – 

47.	 SCHULZE-NAUMBURG Paweł: Estetyka mieszkania. Przekład Antoniego 
Krasnopolskiego. Warszawa: Jan Fiszer, 1904. – 147, [2] s., ozdobniki., 19 
cm, brosz. wyd., okładkę rysował A. S. Procajłowicz, blok lekko poluzowany. 
Ładny egz.� 75. – 

48.	 [SIEMIRADZKI] Henryk Siemiradzki 1843 – 1902. Warszawa: Towarzy-
stwo Zachęty Sztuk Pięknych, 1939. – 23, [2] s., portret, [24] s.tabl., 23 cm, 
brosz. wyd. Katalog wystawy zbiorowej dzieł wybitnego artysty.� 45. – 

49.	 SIENICKI Stefan: Sklep detaliczny. Sytuacja projekty meble konstrukcje. 
z przedmową b. ministra Czesława Klarnera prezesa Związku Izb Przemy-
słowo-Handlowych R.P. Lwów: Państwowe Wydawnictwo Książek Szkol-
nych, 1936. – 137, [3] s., XLVI s.tabl. w ramach paginacji, 29 cm, brosz. 
wyd. Jasne zaplamienia przedniej okładki i marginesu 2 początkowych 
kart.� 120. – 

50.	 SIENKIEWICZ Jerzy (1897-1980): Projektowane dekoracje ścienne Teatru 
Narodowego (Karta z dziejów ruchu artystycznego Warszawy doby Królestwa 
Kongresowego). Warszawa: Zakład Architektury Polskiej Politechniki Warszaw-
skiej, 1930. – [2], 17 s., il., [3] k.tabl., brosz. wyd. Ładny egz.� 35. – 
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51.	 SIENNICKI Jerzy: Kamienica Cele-
jowska w Kazimierzu Dolnym. Lublin: 
Departament Sztuki M.W.R. i O.P., 
1929. – 63, [3] s., [12] s.tabl., 25 cm, 
brosz. wyd. Tow. Przyj. Nauk w Lubli-
nie, Prace Komisji Regjonalistycznej 
nr  2. Opis, historia, dokonane roboty, akta. Podklejone krawędzie grzbietu 
taśmą. Czysty egz.� 60. – 

52.	 SŁOWNIK artystów plastyków. Artyści plastycy Okręgu Warszawskiego 
ZPAP 1945-1970. Słownik biograficzny. Warszawa: Okręg Warszawski 
ZPAP, 1972. – 714, [2] s., il., 33 cm, opr. wyd. pł. obwoluta. Jedyny polski 
słownik artystów dwudziestowicznych doprowadzony do końca alfabetu, 
ponadto zawiera biogramy żyjących artystów, co stanowi ważne źródło in-
formacji, gdy redakcja Słownika Artystów Polskich ustanowiła absurdalną 
cezurę dla tych, którzy zmarli po 1966 roku. Stan nienaganny.� 250. – 

53.	 SOCHACZEWSKI Aleksander (1843-1923): Sybir. Wystawa obrazów. Lwów: 
Nakładem Zarządu Wystawy, 1900. – [2], 17 s., tablica podwójna, 16 cm, brosz. 
wyd. Katalog wystawy z komentarzem do niektórych dzieł.� 50. – 

54.	 SPRAWOZDANIE Funduszu Kwaterunku Wojskowego 1927-1937. Opraco-
wał inż.-arch. J. M. Leykam. Warszawa: Nakładem Funduszu Kwaterunku 
Wojskowego, 1938. – XXXIII, [3], 215, [2] s., 8 k.tabl. (mapy, plany), 31 
cm, brosz. wyd. lekko uszkodzona. Zdezaktualizowane stemple. w tekście 
liczne zdjęcia, projekty i rysunki zrealizowanych budynków mieszkalnych 
dla wojskowych oraz budynków użyteczności publicznej w W-wie (m.in.: 
Komenda Miasta, Kierownictwo Marynarki przy ul. Wawelskiej, Budy-
nek Sadów Grodzkich i Okręgowych przy ul. Leszno, Państwowy Urząd 
Patentowy przy Al. Niepodległości, Budynek K.O.P. przy ul. Topolowej, 
szkoła i przedszkole przy ul. Czarneckiego na Żoliborzu, Wojskowy In-
stytut Geograficzny w Al. Jerozolimskich, budynek biurowy K.Z.U. w Al. 
Niepodległości – obecnie siedziba WSI, Sanatorium Wojskowe w Otwocku, 
Szpital im. Marszałka J. Piłsudskiego w Al. Niepodległości, etc.), Okładka 
projektu T. Gronowskiego. Stan db.� 160. – 

55.	 [STRYJEŃSKA Zofia (1891-1976)]: Pastorałka złożona z 7 kolęd. Rys. 
Z. Lubańska. Kraków: Wydawnictwo Warsztatów Krakowskich, 1917. 
– [7] k. w litografii barwnej, 49 × 37 cm, opr. ppł. wyd., lica w litografii 
barwnej. „Pastorałka”, datowana na okładce na 1915 rok, należy do naj-
wcześniejszych prac graficznych Zofii Stryjeńskiej z Lubańskich, wybitnej 
przedstawicielki polskiego Art Déco. Jest jedną z zaledwie trzech książek 
artystycznych, wydanych przed Warsztaty Krakowskie, stowarzyszenie 
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artystyczne działające w latach 1913-26, zrzeszające artystów i rzemieśl-
ników i promujące nowoczesną sztukę użytkową. Oprawa, wyklejki, tekst 
oraz ornamentalne i figuralne bordiury wykonane w barwnej litografii, 
nawiązują do motywów ludowych i stanowią świadectwo odchodzenia 
od form młodopolskiej sztuki stosowanej do bardziej zdyscyplinowanych, 
zgeometryzowanych form Art Déco. Książka otrzymała wyróżnienie na 
Międzynarodowej Wystawie Zdobnictwa Książkowego w Lipsku w 1927 
r. Stan dobry: grzbiet i wyklejki reperowane, przybrudzenia oprawy, spo-
radyczne zabrązowienia papieru.� 800. – 

56.	 SZYLLER Stefan: Tradycya budownictwa ludowego w architekturze polskiej. 
Warszawa: Koło Architektów przy pomocy materyalnej b. Centr. Komit. 
Obywatelskiego, 1917. – VI, [1], 80 s., 76 il., 26,5 cm, opr. karton.� 120. – 

57.	 THIBAULT Jean Thomas (1757-1826): Application de la perspective linéaire 
aux arts du dessin, ouvrage posthume de … Mis au jour par CHAPUIS, 
son eleve. Paris 1827. – frontispis, 53 k.tablic., 35 × 27 cm, opr. z epoki 
pł., pieczęcie: Szkoła Sztuk Zdobniczych i Malarstwa, Magistrat St. Miasta 
Warszawy. Frontispis dat. 1822 grave par Dormier. Plany, widoki, rzuty, 
analizy perspektywiczne. Otarcia krawędzi oprawy, ładny egz.� 750. – 

58.	 TOWARZYSTWO Zachęty 
Sztuk Pięknych w Warszawie. 
Wystawa pierwszego czterdzie-
stolecia Tow. Zachęty Sztuk 
Pięknych 1861-1900. War-
szawa: Towarzystwo Zachęty 
Sztuk Pięknych, 1939. – 45, [3] 
s., [44] s. tabl., il., 23 cm, brosz. 
wyd. Wstęp Jadwiga Puciata-
Pawłowska. Katalog czerwiec-
wrzesień 1939.� 45. – 

59.	 TRETER Mieczysław (1883-
1943): Matejko. Osobowość ar-
tysty, twórczość, forma i styl. 385 
rycin w tekście i 40 tablic oraz 2 
tablice synchronistyczne. Lwó-
w-Warszawa: Książnica – Atlas, 
1939. – VII, 685, [6] s., il., 8 
k.tabl. kol., 27 k.tabl., 90 k.tabl. 
w tekście, 32 cm, opr. wyd pł. 
wiśniowe ze złoc. 100 egz. nume-
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rowanych odbito na papierze kre-
dowym. Oferowany egz. bez nu-
meru. Monumentalna monografia 
wielkiego malarza historycznego, 
poparta olbrzymim materiałem 
ilustaracyjnym. Brak 4 k.tabl., 2 
tablic synchronistycznych, oraz 
facs. listu, natomiast dwukrot-
nie umieszczona tabl. XXI: Pies. 
Drobne otarcia krawędzi. Ładny 
egzemplarz.� 360. – 

60.	 TURCZYNOWICZ Stanisław (1875-1957): [Budownictwo Wiejskie]. 
Roboty ziemne przy budowie dróg, robotach melioracyjnych, wznosze-
niu budowli itd. oraz tablice do ich obliczania. Praktyczna Encyklopedja 
Gospodarstwa Wiejskiego. Nr 35-36. [acc.]: Materiały budowlane i ich 
łączenie. Budownictwa Wiejskiego Tom II (ze 105 rycinami w tekście). 
Encyklopedja Gospodarstwa Wiejskiego. Nr 69-70. [acc.:] Budowle wiej-
skie. Budynki wiejskie, drogi i mosty. Budownictwo Wiejskie Tom III (z 
licznymi rycinami w tekście). Encyklopedja Gospodarstwa Wiejskiego. Nr 
85-89. Warszawa: Nakładem Księgarni Rolniczej, 1922-1925. – 78, [2] s., 
tabele, 23 il.;150,[2] s., 105 il., tabele; 462, [2] s., 533 il., 22 cm,. współopr. 
płsk. z epoki, grzbiet ze złoconym tytułem, okleiny marmurkowe, eliptycz-
na pieczątka własnościowa: z Biblioteki Janusza Holenderskiego w Uleńcu. 
Stan bdb.� 120. – 

61.	 WALICKI Michał (1906-1966): Fragment gotyckich malowideł ściennych 
w Zamku Warszawskim. Warszawa: Zakład Architektury Polskiej Politech-
niki Warszawskiej, 1930. – [2], 4, [3] s., [1] k.tabl.kol., 31 cm, brosz. wyd. 
Odbitka z II tomu Studjów do Dziejów Sztuki w Polsce.� 35. – 

62.	 WARSZAWA przyszłości. Wydawnictwo Komitetu Wystawy „Warszawa 
Przyszłości”. Odbito w Drukarni Galewski i Dau w Warszawie. Warszawa 
1936. – 103 s., il. w tekście z wystawy poświęconej rozwojowi gospodarczo-
inwestycyjnemu Warszawy i regionu przedstawiającej zrealizowane i plano-
wane projekty urbanistyczne, 24 cm, brosz. wyd., okładka podniszczona, 
egz. lekko poluzowany.� 75. – 

63.	 WILDER Hieronim: Grafika. Drzeworyt, miedzioryt, litografja. Wska-
zówki dla bibliotekarzy i miłośników sztuki. 37 ilustacyj, z tych 2 oryg. 
drzeworyty Józefa Holewińskiego i Władysława Skoczylasa oraz 2 autoli-
tografie Leona Wyczółkowskiego. Lwów: H. Altenberg, 1922. – 87 s., 36 
k.tabl., ozdobne inicjały, 29 cm, opr. pł. Podstawowy podręcznik grafiki. 
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Tablicę 37 stanowi tu ryc. naklejona na k. przedtytułowej z reprodukcją 
miedziorytu przedstawiającą pracownię graficzną. 4 oryginalne ryciny. 
Kompletny egzemplarz.� 250. – 

64.	 WYBIERALSKI L.: 20 domków w cenie od 2 000 do 30 000 zł. Zwię-
zły poradnik dla zamierzających budować. Wyd. 2. Poznań: Wł.Wiłak, 
[1938]. – 69, [3] s., il., plany, 23 cm, brosz. wyd. Blisko 20 projektów 
domów.� 75. – 

65.	 WYDZIAŁ Architektury Politechniki Warszawskiej 1915-1926. Prospekt. 
Warszawa: [Związek Słuchaczów Architektury Politechniki Warszawskiej], 
1926. – [4] s., il., 33 cm. Prospekt wydawnictwa, upamiętniającego pierwsze 
dziesięciolecie istnienia Wydziału Architektury Politechniki Warszawskiej. 
Ślady po złożeniu.� 45. – 

66.	 ZABIERZOWSKI Aleksander: Praktyczne budownictwo wiejskie. Zbiór 
planów na budowle wiejskie w rozmaitych rozmiarach a mianowicie: Domy 
mieszkalne tak zwane Dwory, ozdoby architektoniczne Ogrodów, jako téż: 
Altany, Ogrodzenia, Mostki itp. Oficyny dla służby, Domy włościańskie, 
Zabudowania dla kolonistów, Gorzelnie, Karczmy, Spichrze, Stodoły, Obory, 
Owczarnie, Kościoły, Kaplice i t. p. przez … Budowniczego. Zeszyt 9. Za-
wiera: 1. Plany na dom i budowle gospodarskie dla Włościan i Kolonistów. 
2. Wiadomości techniczne. Nowy oszczędny sposób pokrywania dachów, 



a zarazem zabezpieczenia tychże od ognia. Warszawa: Drukarni S. Orgelbran-
da, 1857. – 4 (33-36) s. tekstu objaśniającego tablice i rozkład wewnętrzny 
budowli, 6 (41-46) k.tablic litografii formatu 29 cm × 38,5 cm z rysunkami 
projektowymi w/w. budynków (rzuty, przekroje, elewacje), przebarwienia 2 
tablic; brosz. wyd. Na okładce pieczątka: F. A. Jeżewski Skrwilno. Zważyw-
szy na fakt, że niewiele tego typu publikacji dotrwało w oryginalnej formie 
wydawniczej do naszych czasów, to mimo grzybka i śladów zawilgocenia, 
oferujemy egz. na aukcji. Uwaga zeszyt wymaga konserwacji!� 120. – 

67.	 [ZAREMBA Zygmunt (1895-1967)]: Obro-
na Warszawy. Lud polski w obronie stolicy 
(Wrzesień, 1939 roku). Okładka i fotomonta-
że układu Teresy Żarnower. New York: Polish 
Labor Group, 1942. – 61 s., 8 k.tabl., 23 cm, 
brosz. wyd. Na obu okładkach i trzech tabl. 
fotomontaże legendy polskiego fotomontażu 
i awangardy, na pozostałych Warszawa z wrze-
śnia 1939. Drobne otarcia krawędzi grzbietu, 
ładny ezemplarz.� 450. – 

68.	 ZUBRZYCKI Sas Jan (1865-1935): Mir 
– Sława znak krzyżowy. Rozbiór najdaw-
niejszego pierwiastka architektonicznego. 
z Tłoczni W. A. Szyjkowskiego we Lwowie. 
Lwów 1922. – 120 s., 78 il., 24 cm, brosz. 
wyd. Ładny egz.� 60. – 

69.	 ZUBRZYCKI Sas Jan: Serce. Rozbiór pierwiastków polskiej sztuki ludowej 
i narodowej. (Z 46 rysunkami). Odbito w tłoczni Piller-Neumanna. Skład 
gł. w księgarni G. Gebethnera Kraków-Warszawa. Lwów 1922. – 80 s., 
46 il., 24 cm, brosz. wyd., okładka podklejona, ekslibris: z księgozbioru 
Hiżów nr 728.� 50. – 

70.	 ZUBRZYCKI Sas Jan: Sklepienia polskie z doby średniowiecza i odrodzenia. 
Miejsce-Piastowe. Odbito czcionkami tłoczni Zakładów Wychowawczych. 
Skład główny: „Księgarnia Naukowa”. Lwów 1926. – 197 s., 124 il., 23 cm, 
brosz. wyd. Stan bdb.� 90. – 

71.	 ZUBRZYCKI Sas Jan: Sława. Książnica Wiedzy Duchowej Nr 15. Druk. 
„Gazety Robotniczej” Katowice: 1926. – 60, [2] s., 24 cm, brosz. wyd.� 35. – 

72.	 ZUBRZYCKI Sas Jan: Styl polski styl narodowy. Lwów: z Tłoczni W. 
A. Szyjkowskiego,1922. – 64 s., il., 24 cm, brosz. wyd., ślady zacieku na 
marginesach.� 50. – 
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S T A R E  D R U K I

73.	 CARRANZA Bartolome: Summa omnium conciliorum, a sancto Petro usque 
ad Paulum quartum Pontificem, omnibus sacrae studiosis utilisima. Antwerpia: 
Joan. Steelsij. 1559. – [8], 410, [1] k., 15 cm, opr. perg. barwiony czernią. Autor 
– arcybiskup Toledo, prymas hiszpański, wróg inkwizycji, ostatnie szesnaście 
lat życia uwięziony za głoszenie herezji. Pośmiertnie uhonorowany pomnikiem 
przez Grzegorza XIII. Przedstawione dzieło opisuje historię papiestwa od po-
czątków po życie autora. Stan bardzo dobry.� 750. – 

74.	 GAZETA Warszawska (Warszawa 1774-1793), nr 1-52: 1 i 1788 – 25 VI 
1788, 21 cm, opr. wtórna płsk. Nakład 500-1500 egz. Pierwsza regularna 
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gazeta ukazująca się regularnie dwa razy w tygodniu przez 20 lat (1774-1793) 
pod redakcją eks-jezuity Stefana Odrowąża Łuskiny (1725-1793), byłego 
wykładowcy nauk ścisłych. Dzięki przywilejowi królewskiemu otrzymał 
monopol dziennikarski w Warszawie (trwał do 1788/1789). Ukazywała się 
w objętości 8 stron (część zasadnicza + 4 stronicowy suplement). w treści 
dominowały wiadomości zagraniczne zbliżone poziomem do czołowych 
gazet zagranicznych. Pismo o charakterze konserwatywnym, antymasoń-
skim, antyrewolucyjnym (zwalczało idee rewolucji francuskiej) i zasadniczo 
przeciw Oświeceniowym. Redaktor darzył atencją monarchów Prus i Rosji 
(nie uznawali kasaty Jezuitów), widząc przyszłość Polski w sojuszu z Rosją; 
walczył z demoralizacją społeczeństwa odwołując się do tradycji i wiary. Jako 
pierwszy zamieszczał na swoich łamach ogłoszenia i reklamy („Uwiadomie-
nie spirytusu na rany” przy nr 25; „Doniesienie o balsamie spirytusowym” 
przy nr 35). Każdy numer zawiera suplement (brak suplementów do nr 15 
i 52), niekiedy występują dodatki (np. Obwieszczenie Sądów Zadwornych 
przy nr 12; z Kaniowa – korespondencja w związku z podróżą królewską 
do tego miasta przy nr 25; „Obwieszczenie sądowe” przy nr 37; „Prospekt 
dzieła na prenumeratę” przy nr 37; „Z Połocka Polskiego” i „Obchodzeniu 
imienin JKMci” przy nr 45 oraz „Rozkaz Jej Imperatorowej” o amnestii 
przy nr 49). Kilka kart nieco przyciętych z minimalnym uszczerbkiem 
tekstu (Suplement do nr 7, nr 14 i jeden z dodatków do nr 45). Miejscami 
niewielkie ślady zalania.� 1 200. – 

75.	 ODPOWIEDZ na uwagi kalkulacyine. [B.m.] 1791 (?). – [3] s., 26,5 × 17 
cm. Druk z okresu Sejmu Czteroletniego stanowiący odpowiedź na równie 
anonimowe „Uwagi kalkulacyjne okazujące trudność wystawienia w Polszcze 
wojska regularnego sto tysięcy” z 1788 r. Dotyczy spraw związanych z au-
kcją wojska w dobie reform konstytucyjnych i ustrojowych zakończonych 
uchwaleniem Konstytucji 3 Maja.� 300. – 

76.	 PRAWO polityczne narodu polskiego, czyli układ rządu Rzeczypospolitey. 
Xięga i [z 2]. Lublin: w Drukarni J.K.Mci XX. Trynitarzów, 1792. – 290 
s., 17 cm, opr. płsk.złotem tłoczony, szyldy z tytułem i nr księgi, okładzina 
i obcięcia barwione ręcznie. Odręczny wpis na wyklejce: „z Biblioteki An-
toniego Rostworowskiego”. – oficera Księstwa Warszawskiego, prezesa Ko-
misji Województwa Lubelskiego, senatora Cesarstwa Rosyjskiego, osiadłego 
w dobrach Milejów w Lubelskiem. w tej księdze zawarte: Ustawa rządowa 
z d. 3 Maja 1791; Sejmiki, prawo uchwalone 24 marca 1791; Sejmy prawo 
uchwalone 13 maja 1791; Sądy ziemskie etc. Ślady zacieku w górnej części 
bloku, otarcia grzbietu. Jedno z pierwszych wydań Konstytucji 3 maja. Stan 
dobry.� 750. – 
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77.	 RADAWIECKI Andrzej (†1634): 
Prawy Szlachcic, w Kazaniu Na 
Pogrzebie S. pamięci Iego Mści 
Pana Andrzeja ze Zmigroda Stad-
nickiego: w osobie iego ukazany, 
we żmigrodzie dnia 23. Września 
R.P., 1614. Kraków: w Drukarni 
Andrzeja Piotrkowczyka, Typografa 
J.K.M., 1632. – 52 s., 18 cm, opr. 
płsk. Okrągła pieczęć: Biblioteka 
Publ: Zakładu Ed: Hr. Raczyńskie-
go, herb Nałęcz z koroną hrabiow-
ską. w paginacji omyłka zecerska 
po 48 stronie 51 – tekst integralny. 
Dedykowane stryjecznemu bratu 
zmarłego Adamowi Stadnickiemu, 
wojewodzie bełskiemu, przemyskie-
mu etc.� 300. – 

78.	 ROGALIŃSKI Józef (1728-1802): Doświadczenia skutkow Rzeczy pod 
zmysły podpadajiących na publicznych Posiedzenieach w Szkołach Po-
znańskich Societatis Jesu na widok wystawione y wykładane, J.K.Mci Panu 
naszemu Miłościwemu ofiarowane. Przez … tegoż Zakonu, Matematyki 
y Fizyki doświadczaiącey Nauczyciela; a dla łatwieyszego dłuchaiących y 
patrzących poięcia za dozwoleniem Zwierzchności Naprzód w Roku 1765, 
a teraz … powtórnie do druku podane. Księga pierwsza [z 3]. Poznań: 
w Drukarni J.K.M. y Rpltey S.J., 1771. – [48], 299, [13] s., 3 k.tabl. miedz. 
rozkład., 20 cm, opr. płsk.złotem tłoczony, szyld z tytułem i nr księgi, ob-
cięcia barwione. Okładka podniszczona, blok w stanie b. dobrym. Autor 
profesor fizyki doświadczalnej w Poznaniu, za zasługi na polu uprawiania 
nauk matematyczno-fizycznych odznaczony przez króla Stanisława Augusta 
orderem św. Stanisława. Ilustracja na s. 210.� 500. – 

79.	 SIELANKI polskie z różnych autorów zebrane, a teraz świeżo dla pożytku 
y zabawy czytelników po trzeci raz przedrukowane y poprawione. Koper-
stychami ozdobione. Warszawa: M. Gröll, 1778. – [16], 526 s., [8] k.tabl. [w 
tym jedna odbita współcześnie na papierze z epoki], ozdobniki, winietki, 18 
cm, opr. zwarta, skóra brązowa marmoryzowana, obcięcia barwione czerwie-
nią. Zdezaktualizowane stemple. Piękna książka wykwintnie drukowana, 
z pieczołowitym składem, znakomitym doborem utworów. Andrzej Banach 
ocenia „Sielanki polskie” jako najpiękniejszą polską książkę ilustrowaną 
XVIII wieku. „Książę Adam Czartoryski, generał ziem podolskich, namówił 
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do tego przedsięwzięcia Michała Grölla, nadwornego księgarza, drukarza 
i wydawcę Jego Królewskiej Mości. w przewidywaniu przeszkód zajęto się 
naprzód ilustracjami. A widocznie Czartoryski i Gröll nie znaleźli w całej 
Polsce nikogo odpowiedniego, gdyż pomyśleli o dalekiej Francji. Szczęśliwie 
się zdarzyło, że w Paryżu przebywali wtedy wysłani przez króla na studia 
młodzi ludzie, między nimi Tadeusz Kościuszko […]. Oni z polecenia księcia 
Adama przedłożyli znakomitemu Eisenowi, artyście światowej sławy, swoje 
projekty do ilustracji «Sielanek», zawierające kostiumy i szczegóły, czyli tak 
zwane realia polskie. Na podstawie ich informacji przygotował Eisen ry-
sunki, które przesłano do zatwierdzenia księciu generałowi. Po uzyskaniu 
książęcej aprobaty zwrócono je do Paryża, gdzie z kolei Francuz de Longueil 
wysztychował je pięknie i dokładnie. Przygotowane tak płyty odciśnięto 
na holenderskim papierze u Jana Breitkopfa w Lipsku” (A. Banach, Polska 
książka ilustrowana 1800-1900, Kraków 1959, s. 7-8). Charles-Dominique-
Joseph Eisen (1720-1778), malarz, rysownik i grafik francuski pochodzenia 
belgijskiego, znany zarówno z mistrzostwa, jakie osiągnął w scenach ero-
tycznych i pełnych wdzięku aktach kobiecych, jak i libertyńskiego trybu 
życia. Był jednym z najlepszych ilustratorów francuskiego rokoka, zasłynął 
ilustracjami do „Bajek” La Fontaine’a, „Dekameronu” Boccaccia, „Meta-
morfoz” Owidiusza i licznych dzieł erotycznych.� 1 200. – 

80.	 SZCZERBIC Paweł (1552-
1609): Artykuly Securitatis 
przy Boku Ie°K.M. Naywyz-
szych Sadow Marszałkowskich, 
Przy tym Speculum Saxonum 
Abo Prawo Saskie y Maydebur-
skie, Do tego przydano Prawo 
Pruskie abo Chełminskie, cum 
Gratia et Privilegio S.R.M. 
[acc.:] MADALINSKI Woy-
ciech: Inwentarz Constituciy 
Koronnych Od Roku Pańskie-
go, M.D.L. Aż do Roku M.DC.
XLIII. Uchwalonych. Przez … 
In Ordinem Alphabeti do Roku 
1632. zebrany, A teraz znowu 
Przez Iana Dzięgielowskiego, 
Az do Roku 1643. z poprawą 
dostatecznie przypisany. War-
szawa: w Drukarni Piotra Eler-
ta I.K.M Typographa, 1646 
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i 1644. – [18], 487, [1] s., [2] miedzio-
ryty; [16], 182 s.; [8], 79 s.; i [4], 194 s., 
[1] miedzioryt, 32 cm, oprawa zwarta, 
skóra brązowa na desce, tłoczenia śle-
pe. Obie okładki z identyczną bordiurą, 
gdzie wokół lustra odciśnięte gęsto ze-
stawione portrety świętych, centralnie 
motywy roślinne. Oderwane klamry, 
po jednej pozostał mosiężny zaczep. 
Otarcia krawędzi grzbietu. K.tyt. (patrz 
okładka) i całostronicowy herb Kaza-
nowskich Grzymała, sztychowany przez 
Wilhelma Hondiusa (1597-1652). Herb 
Ossolińskich na odwrociu k.tyt. Inwen-
tarza… Madalińskiego nieznanego au-
torstwa. Ślady zacieku dolnych naroż-
ników. Karta z herbem Kazanowskich 
przełożona przed k.tyt. i naklejona na 
wyklejce. Interesujący prawniczy klocek w języku polskim z oficyny druka-
rza warszawskiego Piotra Elerta (†1653) muzyka, śpiewaka i Królewskiego 
Typografa. Pierwsze dwa druki to Pawła Szczerbica (1552-1609), prawnika, 
syndyka lwowskiego i sekretarza królewskiego, wyd. III Speculum Saxonum 
– w układzie alfabetycznym, gdzie na k.tyt. znajduje się portret Władysława 
IV, oraz wyd. III przekładu polskiego Ius Municipale To iest Prawo Mieyskie 
…Następnie Pawła Kuszewica z Chełmna Prawo Chełmienskie poprawione… 
wyd.II – te druki często bywały razem. w przedstawionym egzemplarzu 
dodano wyd.III Inwentarz Conctituciy Koronnych… z tejże oficyny z roku 
1644. Stan dobry.� 9 600. – 

81.	 TERENTIUS Publius Carthaginiensis 
Afri: Comœdiæ sex, Post optimas editiones 
emendatæ. Accendunt. Æli donati, com-
mentarius integer. Cum selectis. Varirum 
notis, cut castigatis, tum multo auctioribus, 
quam antehac. Indices, tertia fereparte lo-
cupletiores. Accurante Corn. Schrevelio. 
Lugd. Batavorum [Lejda]: Fr. Hackius, 
1657. – frontispis, [26], 864, [60] s., 20 
cm, opr. perg. Zbiór komedii Terentiusza 
z komentarzami. Frontispis sztychowany. 
Ładny egzemplarz.� 600. – 
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82.	 VANIÈRE Jacques (1664-1739): Œconomie rurale, Traduction du poeme 
du P. Vaniere, intitulé Prædium rusticum, par M.Berland. t.1-2. Paris: Frères 
Estienne, 1756. – [8], lxx, 357, [5] s.; [4], 507, [1] s., inicjały, finaliki, 17 
cm, opr. zwarta, skóra jasnobrązowa, grzbiety sześciopolowe z czerwonymi 
szyldzikami, motywy roślinne tłoczone złotem, obcięcia i wyklejki barwione 
ręcznie, niewielkie ubytki górnej krawędzi grzbietów. Autor poeta łacińsko-
francuski, ośmiokrotny laureat konkursu poezji i wymowy urządzanego 
przez Academie des Jeux Floraux w Tuluzie.� 600. – 

83.	 WYRWICZ Karol (1717-1793): Geografia czasów teraznieyszych albo 
opisanie naturalne y polityczne Królestw, Państw, Stanów wszelkich, ich 
rządu, praw, rzemiosł, handlu, przemysłu, przymiotów, obyczajów &c. ku 
pożytkowi narodowey młodzi przez … wydana. A teraz na nowo przedru-
kowana. Wilno: w Drukarni J.K.Mci przy Akademii, 1794. – [16], 609 
s., 17 cm, opr. płsk.ślepo tłoczony, okładzina barwiona ręcznie, brązowe 
zaplamienia bloku. Dzieło w formie pytań i odpowiedzi opisujące świat od 
historii starożytnej po czasy wspólczesne autorowi.� 500. – 

84.	 ZABOROWSKI Ignacy (1754-1803): Jeometrya Praktyczna. Przez … War-
szawa: w Drukarnii J. K. Mci, i Rzeczypospolitey u XX. Scholarum Piarum, 
1786. – [20], 390, [2] s., × k.tabl.miedz. rozkład. [w tym III i X dorobiona 
na starym papierze], 20 cm, opr. karton oklejony papierem z epoki. Wpis 



własnościowy: „Geometrja ta jest pamiątką po ś.p. Czerwińskim, byłym 
adiutancie przy Naczelnym Wodzu Tadeuszu Kościuszce, umarłym 23 
Augusti 1840 an.” Pierwszy polski nowożytny podręcznik geometrii prak-
tycznej stanowiący kompendium wiedzy w zakresie miernictwa, na którym 
wychowało się kilka pokoleń oficerów Korpusu Inżynierów szczegółowo 
omawiający m.in. takie kwestie jak: pomiar terenów większych obszarów 
według miary polskiej. Plany m.in.: Polkowa (dzisiejszy Żoliborz oficerski), 
Rudy Ewansa, klasztor kamedułów na Bielanach wraz z okolicą, etc. Wyd. 1. 
Ładny egzemplarz.� 1 500. –
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C Y M E L I A

85.	 BUDNY Stanisław, BUDNY Henryka. Zaproszenie na uroczysty obchód 
dziesięciolecia Zrzeszenia Pracowników PKO w dn. 14 IV 1929 pod protek-
toratem prezesa PKO Henryka Grubera. Warszawa: Zrzeszenie Pracowni-
ków PKO, 1929. Dwa druki ulotne. – [4] k., 11,5 × 17,5 cm. z programem 
obchodów.� 40. – 

86.	 CENNIK okuć do drzwi i okien Składu Towarów Żelaznych i Narzędzi 
Krzasztofa Bruna i Syna w Warszawie, Plac Teatralny N⁰ 2 (466). Warszawa: 
Druk. i Lit. Jan Cotty, [przed 1914]. – 162 s. (w tym 159 s.il.), 14 × 21 cm, 
brosz. wyd. Piękny katalog w znakomitym stanie.� 150. – 

87.	 [HAŁATKIEWICZ] Zbiór materiałów dotyczących genealogii rodu Hałat-
kiewiczów z lat 1787-1941. Przeważnie dokumenty XIX w. Różne formaty, 
przeważnie bifolia. – 50 k., 43 cm, teka (częściowo zszywane). Obejmu-
je: 1) Dziesięć akt metrykalnych (wypisy rękopiśmienne uwierzytelnio-
ne względnie rubrykowane) z Krakowa i Warszawy. lata 1819-1900; 2) 
Drzewo genealogiczne rodu z koligacjami z lat 20/30 tych XX w. Rękopis; 
3) Dwa świadectwa szkolne z Akademii Krakowskiej i Liceum Krakow-
skiego z roku 1787 i 1836 sygnowane pieczęciami opłatkowymi; 4) Kore-
spondencja Ferdynanda Hałatkiewicza ze Zbigniewem hr. Wielopolskim 
(1833-1902), synem margrabiego Aleksandra Wielopolskiego w sprawach 
związanych z gospodarką w dobrach ordynancji mirowskiej. Wśród 5 od-
ręcznych listów przyszłego margrabiego z lat 1863-1864 jeden zakazujący 
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zatrudnionemu w charakterze urzędnika w ordynacji Ferdynandowi Ha-
łatkiewiczowi udzielania jakiejkolwiek pomocy sprawie powstańczej, czy 
to finansowej czy naturalnej, gdyż „każda pomoc powstaniu udzielona jest 
grzechem przeciwko ojczyźnie”; 5) Rękopis Ferdynanda Hałatkiewicza „Co 
powodowało do zrzeczenia się zupełnego stosunku mego z Margrabią”. 6) 
Klepsydra Kazimierza Hałatkiewicza z 1941. Interesujący zbiór rodzinny 
z wycinkiem dotyczącym historii dóbr Wielopolskich w okresie powstania 
styczniowego.� 400. – 

88.	 H A M E L  B e r n a r d 
(1893-?): Mon beau Kra-
ków. Avec 32 bois origi-
naux de Stéphanie Juer-
Dretler. Cracovie: Musée 
d’Art et d’Industrie, 1938. 
– [34] s., winiety, inicja-
ły, [15] całostronicowych 
il. w drzeworycie, 24 cm, 
opr. kartonowa, zdobio-
na. Książka w pięknym 
układzie typograficznym, 
ozdobiona inicjałami, 
winietami i całostron-
nicowymi ilustracjami, 
wykonanymi w drzewo-
rycie przez Stéphanie Ju-
er-Dretler. Stan bardzo 
dobry, jedynie nieznacz-
ne otarcia rogów oprawy. 
Prywatna dedykacja na k. 
tyt.� 240. –

89.	 [IWONICZ] Zakład Zdrojowo-Kapielowy w Iwoniczu. Lista gości przy-
byłych do Zakładu od 10 lipca do 27 lipca 1899 roku. III Sezon. [Iwonicz: 
Zakład Zdrojowo Kąpielowy, 1899 [Krosno: Druk. W. Lenik]. – [6], 30 
cm, brosz. wyd. Rzadki druk regionalny zawierający spis imienny 302 
rodzin (793 osoby) przebywających sezonowo w uzdrowisku. Wśród na-
zwisk przeważa ludność pochodzenia żydowskiego, mieszczanie i szlachta 
z Galicji, a nawet z Ukrainy. Strony 1-2 w niewielkim stopniu uszkodzone 
z uszczerbkiem dla tekstu jednakże niepowodującym trudności w odczy-
taniu lokalizacji pobytu gości w zdrojowisku, z zachowaniem ich pełnego 
spisu nazwisk.� 75.-
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90.	 KASPROWICZ Jan (1860-1923): 
Taniec zbójnicki. Cztery plansze, 
inicjały, zakończenia i okładkę wy-
konał w drzeworycie Władysław 
Skoczylas. Warszawa-Kraków: J. 
Mortkowicz, 1929. – [4], 32, [4] s., 
4 tabl. (w tym 2 rozkładane), inicja-
ły i finaliki w drzeworycie, 29 cm, 
brosz. wyd., zdobienie lica w drze-
worycie. Jeden z najpiękniejszych 
druków artystycznych Dwudzie-
stolecia Międzywojennego, opatrzo-
ny znakomitą szatą typograficzną 
i ozdobiony oryginalnymi drze-
worytami Władysława Skoczylasa 
(1883 – 1934), wybitnego grafika, 
inicjatora nowoczesnego drzeworytu 
w Polsce. Ilustracje do „Tańca zbójnickiego” należą do najlepszych prac 
graficznych artysty. Stan dobry: niewielkie ubytki grzbietu i naderwania 
okładki, sporadyczne przybrudzenia papieru.� 750. – 

91.	 KATECHIZM dla prawdziwych Polaków. Inc.: „Kto stworzył Radę nie-
ustaiącą – Gwarancya. Co to iest Gwarancya – Jest Tworca nierządu y 
niewoli Polaków”. Expl.: „O przeklęta Gwarancyo, niech zgaśnie Imie y 
Krolestwo Twoie. Niech się niestanie podług woli Twoiey, odday dzisiay 
wydarty niesprawiedliwie chleb cudzy, niech się niebo y ziemia zemści za 
uczynione pokrzywdzenie, nie wódź Polaków wpokuszenie. Boże wybaw 
ich ode złego. Amen.” Rękopis między IX 1772 a 1786. – [2] s., 23 × 18 
cm. Pamflet przeciw gwarancji. Gwarancja to było jedno z najbardziej znie-
nawidzonych słów w obiegu publicznym Rzeczypospolitej (coś na wzór 
„socjalizmu i przyjaźni z ZSRR” w konstytucji PRL). Repnin carski amba-
sador w liście do Panina z 1/12 XII 1764 r.: „Gwarancji także bardzo boją 
się, uważając, że dzięki niej będziemy mieli prawo mieszać się we wszystkie 
ich sprawy. Ja im dowodziłem, że kiedy my się mieszamy, to było zawsze 
z korzyścią dla Rzeczpospolitej, a zresztą, że jeśli tylko by się zgodzili na 
gwarancję to potrafimy to uzasadnić, bo zawsze jest pewna część niezado-
wolonych, którzy jako wolny naród mają prawo szukać obrony u sąsiadów, 
a ponadto gwarancja ta już istnieje w konstytucjach z czasów bezkrólewia, 
które zostały wniesione do Volumina Legum”. Rękopis napisany jednolitym 
charakterem pisma z dopiskiem przeciwnika przy nagłówku tytułu „Kate-
chizm…”: „którego nie powinni słuchać nigdy”. Ślady kleju lub zabrudzeń 
przy marginesie bez wpływu na tekst rękopisu.� 300. – 
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92.	 [KLEPSYDRY]. Zbiór 16 klepsydr galicyjskich i małopolskich. Kraków 
– Lwów – Tarnów – Żywiec 1871-1977. Drukowane, maszynowe i rękopi-
śmienne, różne formaty (50 × 70 cm – 17,5 × 11 cm). Dotyczy przeważnie 
potomków szlacheckich rodów zajmujących stanowiska urzędnicze w mie-
ście lub w dobrach ziemskich oraz jednego oficera II Brygady Legionów 
Polskich pochowany na Cmentarzu Łyczakowskim we Lwowie, Cmenta-
rzu Rakowickim w Krakowie oraz cmentarzach regionalnych Rychwałdu 
i Tarnowa. Wśród zmarłych występują: Bandrowska, nata Osuchowska 
M., Bandrowski J., Bernatowicz J., Bugielski A., Cygal J.M., Hrzebiczek, 
nata Bandrowska J., Jurczyński J., Lyssy J., Łuczyński J., Mączyński M., 
Mendoch, nata Hrzebiczek M., Papée M., Piotrowski Korwin A.T., Ryb-
czyńska H., Rybczyński J., Woyciechowska de Biała Korab, nata Jaworska 
J., Woyciechowski de Biała Korab. J. Klepsydry zarówno drukowane przez 
zakłady pogrzebowe według określonych szymelów stosownie do okresu, jak 
i wielkości, przeznaczone do rozwieszenia przed cmentarzem lub kościołem, 
względnie do wysłania pocztą do krewnych. Jedna rękopiśmienna z okresu 
i wojny światowej z zachowaniem wszelkich należytych form i kształtu oraz 
całkowicie odbiegająca od formy, ale wstrząsająca w treści (zawiadomienie 
maszynowe o zgonie małżonka w obozie koncentracyjnym). Interesujący 
zbiór pozwalający śledzić zmieniające się formy zawiadomień o śmierci na 
przestrzeni lat w Małopolsce, od autonomii galicyjskiej, po Polskę niepodle-
głą, aż po wczesne lata PRL. Również wartościowy pod względem informacji 
genealogicznej. Ślady składania na klepsydrach większych formatów oraz 
ślady po wysłaniu drogą pocztową.� 300. – 

93.	 KUNDERA Milan (1929-?): 
Życie jest gdzie indziej. Tłu-
maczył Jacek Illg. Warsza-
wa-Wrocław: „Wers”, 1988. 
– 194, [1] s., 22,5 × 36 cm. 
Komplet blach drukarskich 
do offsetu, z podziemnej 
drukarni, działającej w Sta-
nie Wojennym w Komo-
rowie pod Warszawą. Jako 
świadectwo czasów ponu-
rych, gdzie „co rok, to wy-
rok” – cytując Jana Krzysz-
tofa Kelusa. Stan bardzo 
dobry.� 2 000. – 



35

94.	 [LUBLIN – ŻYDZI] Plany bu-
dowy jatek żydowskich w Lubli-
nie przy ul. Błotnej niedaleko Pl. 
Zamkowego autorstwa budowni-
czego miejskiego Leonarda Szaw-
łowskiego z lat 1832-1834. Pisma 
urzędowe i plan ręcznie rysowany 
i podkolorowywany. – [14] s., róż-
ne formaty, przeważnie A4. Ze-
spół obejmuje: 1) Plan (48,5 × 66 
cm) sytuacyjny części miasta wo-
jewódzkiego Lublina na którym 
okazuje miejsce numeracyi jatek 
żydowskich pod litt. B przy Placu 
pod Zamcze. odrysowany przez 
budowniczego wojewódzkiego 
w Lublinie …”; front jatek od 
ulicy; elewacja jatek i przecięcie 
jatek na dwa rzędy. Poszczególne 
rysunki tuszem, kolorowane sepią 
i atramentem. Skalowane; 2) Wy-
kaz kosztów na wystawienie jatek miejskich żydowskich przy ul. Błotnej 
w m. Lublinie z 26 × – 3 XII 1832 ze szczegółowym uwzględnieniem robót 
ciesielskich, murarskich, stolarskich, ślusarskich, brukarskich, szklarskich 
oraz zakupu materiałów; 3) Pisma budowniczego miejskiego do Komisji 
Wojewódzkiej z 21 V 1833, 4 VIII i 25 XI 1834; 4) Pismo Urzędu Muni-
cypalnego miasta wojewódzkiego Lublina do Kommissyi Województwa 
Lubelskiego z 30 VI 1834. Korespondencja dotyczy zmieniającej się kon-
cepcji budowy żydowskich jatek mięsnych z murowanych na drewniane, 
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gdyż zdaniem budowniczego miejskiego „gdy jatki będą murowane i tem 
samem wybielone, najmniejsza kropla krwi na tychże murach w oczy bić 
i widok nieprzyjemny robić będzie”. Dokumenty sygnowane przez budow-
niczego wojewódzkiego w Lublinie Leonarda Szawłowskiego. Uszkodzenia 
prawego marginesu planu z uszczerbkiem minimalnym dla jednego z ry-
sunków i tekstu. Unikalna dokumentacja z nieistniejącej obecnie dzielnicy 
żydowskiej przy ul. Błotnej w Lublinie.� 600. – 

95.	 MICHAŁOWSKI Piotr hr. (1800-1855), artysta malarz, prezes rady Admi-
nistracyjnej Okręgu Krakowskiego. Pismo do X. Kazimierza Matuszewskie-
go Administratora parafii p.w. Wszystkich Świętych w Krakowie. Rękopis. 
Kraków 16 III 1850. Na blankiecie urzędowym ryt. (litografia). Bifolium, 
35,5 × 23,5 cm. z odręcznym podpisem Piotra Michałowskiego. Ślady skła-
dania i resztka pieczęci opłatkowej po otwarciu pisma.� 150. – 

96.	 NA GARNUSZEK. Wydawnictwo zbiorowe 
pod redakcją Kolców na korzyść niemowląt 
pozbawionych rodziny. Czysty dochód jaki 
wpłynie z tego wydawnictwa, złożony zosta-
nie w kasie Towarzystwa Dobroczynności. 
Warszawa: druk A.Pajewskiego, 1890. – 23, 
[1] s., [33] il., 34 cm, brosz. wyd. Rysunki ko-
lorowane w Litografji F.Kasprzykiewicza. Tek-
sty m.in. J.Karłowicza, A.Świętochowskiego, 
M.Radocia, C.Walewskiej, H.Piątkowskiego, 
W.Przyborowskiego, W.Bełzy. Ilustracje m.in. 
H.Piątkowskiego, F.Kostrzewskiego, W.Ger-
sona, L.Wyczółkowskiego, K.Alchimowicza, 
W.Szymanowskiego. Ładny egz. Ilustracja – 
III s. okładki.� 300. –
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97.	 ONITSCHOWA z Jaksa Rożnów Walerya, wdowa po właścicielu dóbr, 
przeżywszy lat 79 […] zasnęła w Panu dnia 30 stycznia 1919. [Kraków: Za-
kład pogrzebowy J. Wolnego, 1919]. – [1] k., 9 × 11 cm, karton. Nieczęsto 
spotykany rodzaj drukowanej klepsydry z Druk. Związkowej w Krakowie, 
częściowo wytłaczanej.� 45. – 

98.	 [PATRYOTYCZNE Dam Zgromadzenie] Projekt Dobroczynnego Usta-
nowienia pod Tytułem: Patryotyczne Dam Zgromadzenie. Inc.: „W czasie, 
kiedy nieprzyiaciel Europy [cesarz Napoleon], przenosząc srogą woynę 
w spokoyne nasze granice…”. [St. Petersburg ok. 1812]. – [4] s., 34,5 cm. 
Projekt ustanowienia Zgromadzenia Dam Patriotycznych przywiązanych 
do monarchy i ojczyzny dla wspierania ubogich ofiarami. Tekst w jęz. rosyj-
skim i polskim. Fakt wydrukowania takiej odezwy również w jęz. polskim 
świadczy co najmniej o próbie przyciągnięcia do stowarzyszenia wyższych 
sfer polskich, które w okresie najazdu Napoleona przebywały nad Newą 
i widziały swój związek ściśle w połączeniu z monarchią rosyjską, którą 
uosabiał car Aleksander I.� 120. – 

99.	 [PATRYOTYCZNE Dam Zgromadzenie] Wezwanie do ustanowienia Pa-
tryotycznego Zgromadzenia S. Petersburskich Dam. Inc.: „Nigdy miłość 
ku Oyczyźnie niewydawała się między nami w tak świetnych działaniach, 
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w tak tkliwych rysach, iak teraz!”. [St. Petersburg ok. 1812]. – [2] s., 34,5 
cm. Odezwa apelująca o powoływanie stowarzyszenia patriotycznego (patrz 
poz. powyżej). Tekst w jęz. rosyjskim i polskim.� 80. – 

100.	 POLSKIE siły zbrojne w ciągu wieków. Tysiąc lat oręża polskiego. Przedmowa 
M. Kukiel, gen. dyw. Tablice kolorowe K. Pacewicz. Opracowanie historyczne 
W. Dziewanowski, A. Minkiewicz. Londyn: „Orbis” Polish Travel Office Ltd., 
1944. – [10], 30 k. tabl. barwnych, 38 × 30 cm, opr. pł., wyklejka z herbami 
miast polskich (m.in. Wilna i Lwowa). Pieczątka na wyklejce „Lilling’s Bi-
bliothek” z herbem (rodzina mieszczańska w Krakowie pochodzenia niemiec-
kiego). Zawiera 30 tablic barwnych z umundurowaniem wojska polskiego na 
przestrzeni dziejów. Na odwrocie tablic tekst objaśniający równolegle w języku 
polskim i angielskim. Plansze barwne do albumu wykonał kpt. Kazimierz 
Pacewicz (1895-1974), malarz, uczeń Józefa Pankiewicza. w redakcji dzieła brał 
udział wybitny znawca broni i barwy Władysław Dziewanowski (1882-1951). 
Wpis całostronicowy (na odwrocie wyklejki) Kazimierza Pacewicza, datowany 
Londyn 13 V 1944, wyjaśnia obszernie, że motorem całego przedsięwzięcia był 
Józef Olechnowicz (1902-1969), księgarz i wydawca, przydzielony do Sztabu 
Naczelnego Wodza, założyciel księgarni i wydawnictwa „Orbis”. Ponadto obok 
na karcie przedtytułowej dedykacje wysokich dygnitarzy wojskowych dla 
kpt. J. Olechnowicza: 1) Marian Kukiel (1885-1973), gen dywizji i minister 
obrony narodowej (24 III 1944); 2) Tadeusz Malinowski (1888-1980), gen. 
brygady i zastępca szefa sztabu Naczelnego Wodza (15 IV 1944).� 360. – 

101.	 [RADOM 1830-1915]. Uroczysty wieczór pamiątkowy na cześć 85ej rocz-
nicy wybuchu powstania d. 29 listopada 1830 r. Radom: J.K. Trzebiński, 
1915. – [3] s., 20 cm. Zaproszenie z winietą dwubarwną z herbami Polski 
i Litwy pod koroną królewską i z ułańskim czakiem. Ślady składania i drob-
ne zaplamienia.� 90. – 

102.	 [RADOM] 1863 22/I 1916 Program wieczoru pamiątkowego. Druk oko-
licznościowy dwubarwny z okazji rocznicy powstania styczniowego. z ale-
gorią w postaci orła narodowego, szabli i rogatywek z koroną cierniową 
oraz herbem województwa sandomierskiego. [B.m.: B.w.,], 1916. Karta 
29 × 22,5 cm. Na odwrocie zapiski z epoki piórem z programem wieczoru. 
Ślady składania.� 80. – 

103.	 [ROSIEŃSKI POWIAT – KSIĘSTWO ŻMUDZKIE LITWA]. Wypisy 
z ksiąg grodzkich Księstwa Żmudzkiego dotyczące spraw majątkowych 
szlachty o nazwiskach Jaruda, Kondrat h. Syrokomla, Monkiewicz i Poli-
towski z powiatu rosieńskiego. Świadek: generał JKMci Księstwa Żmudz-
kiego Kurowski (?). Rękopis z epoki. Dat. 29 VII 1701. – [4] s., 34 × 21 
cm. Przyczynek do historii szlachty powiatu rosieńskiego skąd pochodziła 



39

Oleńka Billewiczówna, z nazwiskami nie zawsze występującymi w znanych 
herbarzach i nazwami majętności trudnymi do identyfikacji w Słowniku 
Geograficznym Królestwa Polskiego. Inkaust miejscami nieco wyblakły, 
zagniecenia i ślady składania.� 150. – 

104.	 STAFF Leopold (1878-1957): Mistrz Twardowski. Pięć śpiewów o czynie. 
Lwów: Księgarnia Polska (B. Połonieckiego), 1902. – 205 s., [5] całostro-
nicowych il. w ramach paginacji, 28 cm, opr. ppł. introl., na licu złocony 
napis. Pierwsze wydanie poematu Leopolda Staffa, ozdobione pięcioma 
dwubarwnymi ilustracjami Edwarda Okunia (1872-1945), malarza i gra-
fika, jednego z najwybitniejszych przedstawicieli polskiej sztuki secesyjnej. 
Otarcia oprawy, sporadyczne przybrudzenia papieru.� 180. –

105.	 [STAN Wojenny w Polsce po 13 XII 1981]. Inc.: „Nasz kraj miał stać się 
pierwszym poligonem walki o destabilizację i rozbijanie systemu socjali-
stycznego, o zmianę układu sił w Europie, o rewizję porozumień z Jałty 
i Układów Poczdamskich. Taką właśnie funkcję wyznaczono polskim wy-
darzeniom i w ostatnim etapie, szykując się do decydującej rozprawy prze-
ciwko socjalizmowi w Polsce i przeciwko naszym sojuszom, ugrupowania 
kontrrewolucyjne głosiły to już zupełnie jawnie” – Stefan Olszowski. Gazeta 
Plakatowa Nr 1. Warszawa: Wyd. Wydziału Informacji KC PZPR, 1982. 
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Plakat trójkolorowy 83 × 62,5 cm. Druk trzyszpaltowy z mapą Polski na tle 
mapy granic Rzeszy w granicach z 1937 r. Plakat propagandowy z okresu 
stanu wojennego w formie gazetki ściennej z kalendarium działań przeciwko 
Polsce ze strony Zachodu i Niemiec w okresie powojennym na tle klęski 
wrześniowej w 1939 r. z uwypukleniem walki z ustrojem socjalistycznym 
ze szczególnym zaangażowaniem USA pod prezydenturą Ronalda Reagana. 
Rysunek ilustrujący poglądy na rzeczywistość Jacka Kuronia sprowadzone 
do cytatu z jego wypowiedzi świadczącej o merkantylnym podejściu do 
rzeczywistości. Ślady składania. Poza tym stan bardzo dobry.� 150. – 

106.	 STAROŚWIECKI sklep. Warszawa: Towarzystwo wydawnicze „Rój”, 1939. 
– 230 s., 10 tabl. w drzeworycie, 20 cm, opr. płsk. złoc. Zbiór opowiadań 
upamiętniających warszawski sklep Wedla, wydany w pięknej szacie typogra-
ficznej i ozdobiony dziesięcioma całostronicowymi ilustracjami w wykonaniu 
mistrzów polskiego drzeworytu, m.in. Edmunda Bartłomiejczyka, Witktora 
Podoskiego, Stanisława Ostoja Chrostowskiego, Stefana Mrożewskiego, 
Zofii Fijałkowskiej, Tadeusza Cieślewskiego. „Bo w tej ślicznej książeczce 
jest nie tylko o p. Wedlu i jego smacznej czekoladzie. Najwięcej w niej jest 
o starej a tak niedawnej Warszawie. i w tym jej urok największy” (z przed-
mowy Juliana Tuwima). Stan bardzo dobry.� 300. – 

107.	 [STONKA ziemniaczana] Inc.: „Baczność! Chrząszcz Kolorado ogołaca 
pola kartoflane; gdziekolwiek się usadowi niszczy nasze plony.” Krakau 
[Kraków]: Druck. ZKW, [po 1941]. Plakat kolorowy 42 × 29 cm. Plakat 
ostrzegający przed „amerykańską” stonką ziemniaczaną znaną już w Gene-
ralnej Guberni, choć tylko pod nazwą stanu USA zanim kolejna okupacja 
określiła autorytatywnie jej pochodzenie. Zawiera dokładne dane iden-
tyfikacyjne owada w postaci dorosłej i larwalnej. Tekst równoległy w jęz. 
niemieckim, polskim i ukraińskim. Ślady składania. Poza tym stan bardzo 
dobry. Ilustracja – III s. okładki.� 250. – 

108.	 [TARNOWSKA hr. Anna (1876-1953)]. Pełnomocnictwo właścicielki 
dóbr Sucha z przyległościami Stryszawa, Lachowice, Kuków, Krzeszów, 
Tarnawa Dolna i Górna oraz dóbr Ślemień z przyległościami Las, Gilowice, 
Rychwałdek, Pewel, Pewelka, Kurów i Kocoń vel Koców w powiecie Ży-
wiec, Maków Podhalański i Wadowice dla administratora Alfreda Stefana 
Preisnera w sprawie sprzedaży części gruntów i parcel oraz domów czyn-
szowych w tych dobrach położonych. Kraków 7 × 1924. Odpis z oryginału 
sporządzony w kancelarii Sądu Powiatowego. Sucha 1 IX 1928. – [4] s., 
34 × 20 cm. Wystawczyni dokumentu Anna z hr. Branickich, wdowa po hr. 
Juliuszu Tarnowskim. Pieczęć tuszowa sądowa i znaczek opłaty skarbowej. 
Szczegółowe pełnomocnictwo wyliczające składniki dóbr podlegające sprze-
daży. Zagięcia na złożeniach i naddarcie wewnątrz dokumentu.� 60. – 
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109.	 TUWIM Juljan (1894-1953): Polski słownik pijacki i antologia bachiczna. 
Warszawa: Rój, 1935. – 304 s., [8] barwnych tabl. il., liczne il. w tekscie, 25 
cm, opr. wyd. pł. zdobione. Ze wstępu autora: „Nie śmiem twierdzić, że brak 
słownika pijackiego był tzw. <<dotkliwą luką>> w polskiej bibljografji słowni-
karskiej, sądzę jednak, że wolny 30-miljonowy naród, posiadający, skromnie 
licząc, z pięć milionów zawołanych pijaków, powinien mieć jakiś leksykon, 
jakąś encyklopedję, w której zabłysłyby świetności mowy ojczystej, w kieliszku 
odbite. A odbiły się taką wspaniałą rozmaitością barw, zadzwoniły w szklanki 
i butelki taką symfonią, rozbulgotały się w przepastnych gardzielach taką 
pieśnią i takie w nich mnóstwo odgłosów dawnego obyczaju i historji, że 
nie wątpię, iż mój Linde pijacki znajdzie skromne uznanie nawet w oczach 
abstynentów” (s. 8). Pierwsze wydanie słynnego słownika pijackiego Juliana 
Tuwima. Oprawa wydawnicza, całostronnicowe ilustracje barwne oraz nie-
zliczone winiety i ozdobniki na marginesach autorstwa Feliksa Topolskiego 
(1907-1989). Nr. egz. 314. Stan idealny. � 240. –

110.	 WIELOPOLSKI Aleksander margrabia (1803-1877), VI (XIII) Ordynat na 
Pińczowie, hrabia na Książu i Mirowie, dyrektor Komisji Wyznań i Oświe-
cenia Publicznego i naczelnik rządu cywilnego Królestwa Polskiego. List 
do Feliksa Hałatkiewicza w Krakowie. Chroberz 10 VIII 1852. Bifolium, 
22 × 14, 5 cm. z odręcznym autografem Aleksandra Wielopolskiego. List 
dotyczy zwolnienia z cytadeli warszawskiej brata adresata Ferdynanda Ha-
łatkiewicza i jego powrotu do Krakowa. Dołączono dodatkowe pismo w tej 
sprawie relacjonujące starania margrabiego o spowodowanie zwolnienia 
z 10 V 1853. Takież bifolium z nieczytelnym podpisem urzędnika. Ślady 
składania i zabrązowienia papieru.� 350. – 



42

111.	 WIŚNIOWSKI Teofil (1806-1847) – uczestnik powstania listopadowego 
i organizator związków węglarskich w Galicji. Od 1838 członek Towarzy-
stwa Demokratycznego Polskiego, sekretarz jego Centralizacji i redaktor 
naczelny Demokraty Polskiego. Od 1844 ponownie w konspiracji powstań-
czej w Galicji, prezes trybunału powstańczego w Galicji, w 1846 dowódca 
oddziału powstańczego. Aresztowany przez Austriaków i skazany na śmierć, 
31 lipca 1847 powieszony wraz z Józefem Kapuścińskim na Górze Strace-
nia (Hyclowskiej) we Lwowie. Płyta miedziana, gotowa do odbicia grafi-
ki, wytrawiona. Przygotowana do drukowania akwaforty. Portret Teofila 
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Wiśniowskiego z podpisem: Poniósł śmierć za sprawę Ojczystą we Lwowie 
dnia 31 Lipca 1847. Autor akwaforty nieznany.� 300. – 

112.	 WITKIEWICZ Stanisław (1851-
1915), polski malarz, architekt, 
pisarz i teoretyk sztuki, popu-
laryzator stylu zakopiańskiego; 
ojciec Stanisława Ignacego. De-
dykacja dla Zofii Alenkiewicz. 
Zakopane 1907 z fotografią 
autora [w:] Stanisław Witkie-
wicz, z Tatr. Lwów: Tow. Wy-
dawnicze, 1907. – 258, [1] s., 
20 cm, brosz. wyd. z odręczną 
dedykacją autora pod fotografią 
wklejoną na k. przedtyt.: „Pan-
nie Zofji Alenkowiczównie, Ta-
tarowi przeznaczonej z serdeczną 
życzliwością …”. Zagięcia okł. 
Stan dobry.� 150. – 

113.	 [WOJSKO Wielkiego Księstwa Litewskiego] RAPORT od Pułku 1go Gra-
nadyerów Buławy Wielkiey W° Xa Littgo: od dnia 13 Luty do dnia 15 Au-
gusta 1788 r. Rękopis. [Słonim?]. z podpisami płk. [Ignacego] Rymińskiego 
i pieczęcią „Pułku 1go Granadierów B.W.W.X.L.”. – [3], 24 × 39,5 cm. Regi-
ment Pieszy i Buławy Wielkiej Litewskiej zwany też Pułkiem Grenadierów 
(Granadierów) powstały z dragonii istniał w latach 1775-1794. Dokument 
niniejszy obejmuje: 1) Stan aktualny regimentu z podziałem liczbowym na 
sztab i poszczególne kompanie; 2) Imienne wyszczególnienie zmian – przy-
byli, ubyli (awanse, dezercje, urlopy, chorzy etc.) z wymienieniem zwykłych 
grenadierów; 3) rotę oficerów pułku (z podchorążymi włącznie). Dotyczy 
nazwisk: Bewen, Bielski, Biethard, Bulewski, Bułhak, Ciechanowicz, Cze-
chowicz, Grzymała, Haraburda, Hryniewicz, Kamieński, Kaszuba, Kmita, 
Larzak, Malczewski, Matuszewicz, Miłłowicz, Porębski, Rajecki, Rudkow-
ski, Sienicki, Stetkiewicz, Szukiewicz, Wańkowicz, Wigandt, Wołkowicki 
i Zalewski. Cenne uzupełnienie do historii litewskiej wojskowości. Ślady 
wielokrotnego składania, z dwoma minimalnymi przetarciami w miejscach 
złożenia i niewielkim śladem zalania bez wpływu na możliwość swobodnego 
odczytania tekstu. Wizerunki pieczęci centralnie zatarte.� 300. – 



114.	 [ZJAWIŃSKI Zygmunt] ZAPATOCKY Antonin: Burzliwy rok 1905. [War-
szawa]: Czytelnik, 1951. – 365, [3] s., 21 cm, oprawa pełna, jasnobrązowa 
skóra, organiczna z grzbietem zwartym, artystyczna, indywidualna, tytuł 
na grzbiecie i licu tłoczony złotem, aplikacja z innego gatunku czerwonej 
skóry w formie sztandaru, wyklejki barwione ręcznie, górne obcięcie zło-
cone, papier żeberkowy. Niesygnowana oprawa artysty plastyka, mistrza 
cechu introligatorskiego, ucznia Bolesława Zjawińskiego i Bonawentury 
Lenarta – Zygmunta Zjawińskiego. Propagandowa powieść premiera, 
po 1953 prezydenta komunistycznej Czechosłowacji. Usunięta k. przed-
tytułowa – prawdopodobnie z powodu dedykacji. Poza tym stan idealny. 
Futerał kartonowy oklejony płótnem z krawędzią oklejoną skórą. Piękny 
egzemplarz.� 1 000. – 

115.	 [ZJAWIŃSKI Zygmunt] ZAPATOCKY Antonin: Przyjdą nowi bojownicy. 
[Warszawa]: Czytelnik, 1951. – 179, [3] s., 21 cm, oprawa pełna, jasnobrą-
zowa skóra, organiczna z grzbietem zwartym, artystyczna, indywidualna, 
tytuł na grzbiecie i licu tłoczony złotem, aplikacja z innego gatunku czer-
wonej skóry w formie sztandarów, wyklejki barwione ręcznie, górne obcięcie 
złocone, papier żeberkowy. Niesygnowana oprawa artysty plastyka, mistrza 
cechu introligatorskiego, ucznia Bolesława Zjawińskiego i Bonawentury 
Lenarta – Zygmunta Zjawińskiego. Propagandowa powieść premiera, po 
1953 prezydenta komunistycznej Czechosłowacji. Futerał kartonowy okle-
jony płótnem z krawędzią oklejoną skórą. Piękny egzemplarz.� 1 000. – 

116.	 ŻEROMSKI Stefan (1864-1925): Puszcza jodłowa. Cztery plansze, okładkę, 
inicjał i zakończenie wykonal w drzeworycie Władysław Skoczylas. War-
szawa-Kraków: J. Mortkowicz, 1926. – 29, [3] s., 4 tabl, inicjał i finalik 
w drzeworycie, 30 cm, opr. wyd. pł., lico zdob. Wyd. 2. Stan więcej niż 
dobry: zaplamienie tylnego lica oprawy, lekkie otarcia rogów, sporadyczne 
przybrudzenia papieru. � 600. –
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F O T O G R A F I E

117.  CIESZKOWSKI August (1814-1894), 
filozof, współtwórca i prezes Poznańskie-
go Towarzystwa Przyjaciół Nauk. Berlin: 
L. Haase & Comp., lata 70-te-80-te XIX 
w. Fotografia wizytowa, 10,5 × 6 cm. Stan 
dobry.� 150. – 

118.	 HISZPAŃSKI Stanisław Eugeniusz 
(1815-1890). Warszawa: Zakł. Fot. 
Karola Beyera, [ok. 1861]. Fotogra-
fia wizytowa, 9,5 × 6,0 cm. Słynny 
szewc warszawski, właściciel warsz-
tatu przy ul. Tłomackiej, sklepu na 
ul. Bielańskiej i kamienicy przy ul. 
Długiej. Starszy Zgromadzenia Szew-
ców w Warszawie i współzałożyciel 
Towarzystwa Pomocy Naukowej. 
w 1861 r. członek Delegacji Miej-
skiej do władz. Po ogłoszeniu stanu 
wojennego był aresztowany i zesłany 
do Wiatki. Stan dobry.� 180. –
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119.  KACZKOWSKI Zygmunt (1825-
1896), powieściopisarz, poeta, działacz na-
rodowy i szpieg austriacki. Fotografia wizy-
towa, niesygnowana, lata 60-te-70-te XIX w., 
10,5 × 6,5 cm. Stan dobry.� 120. – 

120.	 KRASIŃSKI Adam (1870-
1909). Heidelberg: Carl Rufi, 
[ok. 1900]. Fotografia gabine-
towa, 16,5 × 10,5 cm. Adam 
hr. Krasiński, IV ordynat na 
Opinogórze i ostatni męski 
potomek z gałązki ordynac-
kiej opinogórskiej, wnuk poety 
Zygmunta hr. Krasińskiego. 
Drobne naturalne zabrązowie-
nie. Stan bardzo dobry.�300. – 
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121.	 MODRZEJEWSKA Helena (1840-
1909), wybitna aktorka polska, osiadła 
od 1876 na stałe w USA. Warszawa: 
Jan Mieczkowski, [187?]. Fotogra-
fia wizytowa z lat 70-tych XIX w., 
10,4 × 6, 3 cm. Na odwrocie podpis 
z epoki w jęz. rosyjskim.� 200. – 

122.  PIŁSUDSKI Józef (1867-
1935), Marszałek Polski, Naczel-
nik Państwa Polskiego i mini-
ster spraw wojskowych. Portret 
w mundurze po powrocie do 
Warszawy z pogrzebu siostry Zo-
fii Kadenacowej z Wilna w dn. 6 
II 1935. Fotografia 30,5 × 24 cm. 
Odbitka z epoki na papierze Agfa-
Browira.� 150. – 
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123.	 POTOCKA z Tyszkiewiczów Kry-
styna (1866-1952). Kraków: J. Sebald, 
[ok. 1900]. Fotografia gabinetowa, 
16,5 × 10,5 cm. Krystyna z hr. Tysz-
kiewiczów, córka Jana z Waki i Izabeli 
z hr. Tyszkiewiczów, żona Andrzeja 
hr. Potockiego (1861-1908), właści-
ciela podkrakowskich Krzeszowic 
z przyległościami, namiestnika Ga-
licji. Drobny ślad zalania poza wize-
runkiem. Zapiski na odwrocie. Poza 
tym stan bardzo dobry.� 250. – 

124.  POTOCKI Antoni (1841-1909). 
Paryż [?]: Ancienne Maison Legray, [ok. 
1880]. Fotografia wizytowa, 10,5 × 6,5 
cm. Antoni Potocki, syn Przemysława 
z Tomaszpola, i Teresy z ks. Sapiehów, 
współdziedzic podkrakowskiej Olszy. 
Stan dobry.� 150. – 
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125.  POTOCKI Dominik (1877-
1939). BADENI Helena 1877-1963). 
Kraków: J. Sebald, 1898. Fotografia 
gabinetowa, 16,5 × 10,5 cm. Hele-
na hr. Badenianka, córka Stanisława 
z podkrakowskich Branic, i Cecylii 
ze Skrzyńskich wraz z narzeczonym 
Dominikiem Potockim z Rymano-
wa, w mundurze c.k. podporucznika 
2 Pułku Ułanów austriackich, synem 
Stanisława i Anny z hr. Działyńskich, 
jako narzeczeni. Podpisy z epoki pió-
rem na fotografii i odwrocie przez ko-
goś z rodziny uczynione. Stan bardzo 
dobry.� 300. – 

126.	 RACZYŃSKA z Krasińskich Ma-
ria (1850-1884). Warszawa: Karoli & 
Pusch, [ok. 1880]. Fotografia wizytowa, 
10,5 × 6,5 cm. Maria z Krasińskich ze 
Złotego Potoku, córka poety Zygmunta 
hr. Krasińskiego i Elżbiety z hr. Bra-
nickich, żona Edwarda hr. Raczyńskie-
go (patrz niżej). Niewielkie naturalne 
plamki. Stan dobry.� 150. – 
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127.  RACZYŃSKI Edward (1847-1926). 
Warszawa: Karoli & Pusch, [ok. 1885]. Fo-
tografia wizytowa, 10,5 × 6,5 cm. Hrabia 
Edward Raczyński, syn Rogera Raczyńskiego 
z jego skandalicznego związku, właściciel Ro-
galina i innych dóbr w Wielkopolsce i Galicji, 
papieski tajny szambelan, poseł na galicyjski 
Sejm Krajowy, członek Towarzystwa Przyja-
ciół Nauk w Poznaniu i prezes Towarzystwa 
Przyjaciół Sztuk Pięknych, kolekcjoner i me-
cenas sztuki. Na odwrocie adnotacje. Drobne 
zabrudzenia. Stan dobry.� 150. – 

128.	 SAPIEHA Paweł (1860-1934) 
z rodziną. Jasło: Zakład Foto-
graficzny J. Zajączkowskiego, 
1896. Fotografia gabinetowa, 
18,5 × 11 cm. Ks. Paweł Sa-
pieha, podówczas starosta ja-
sielski, właściciel dóbr Rawa 
Ruska i Siedliska, c.k. tajny 
radca i szambelan, poseł do 
austriackiej Rady Państwa 
i na galicyjski Sejm Krajowy 
oraz prezes Polskiego Czer-
wonego Krzyża, z żoną Ma-
tyldą z książąt Windischgrätz 
(1873-1968) i dziećmi Elżbie-
tą (1893-1979) oraz Alfredem 
(1896-1916). Drobne zadra-
pania na marginesach. Na od-
wrocie adnotacje. Poza tym 
stan bardzo dobry.� 300. – 
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129.  SIMMLER Józef (1823-1868), ma-
larz. Warszawa: J. Kaufmann & F. Hoecick, 
[ok. 1868]. Fotografia wizytowa, 10,5 × 6,5 
cm. Na odwrocie stempel firmy w pieczątce 
tuszowej. Drobne zabrudzenia na obrzeżach. 
Poza tym stan dobry.� 180. – 

130.	 SOKOŁOWSKA Maria ze Skrzyń-
skich (1856-1929). Kraków: Walery 
Rzewuski, lata 1876-1878. Fotografia 
gabinetowa, 10,5 × 20,5 cm. Maria 
ze Skrzyńskich Sokołowska, córka 
Aleksandra i Marii z Lipkowskich, 
od 1879 żona Mariana Sokołowskie-
go (1839-1911), prof. Uniwersytetu 
Jagiellońskiego i dyr. Muzeum XX. 
Czartoryskich w Krakowie. Zdjęcie 
przedstawia ją w okresie panieńskim, 
w stroju wzorowanym na ubiorze 
z XIII w., przygotowanym specjalnie 
na bal u prezydenta Krakowa Mi-
kołaja Zyblikiewicza, późniejszego 
marszałka krajowego w Galicji. Ślady 
obcięcia marginesów. Drobne natural-
ne zaplamienia. Poza tym stan dobry. 
Interesująca fotografia.� 200. –
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131.	 STARZEŃSKI Juliusz (1892-1934). 
Kraków: Kuczyński Zakład Artystycz-
no Fotograficzny, Rynek, Pałac Spiski, 
1934. Fotografia wizytowa, 14 × 9 cm. 
Suchy tłok firmy. Hr. Juliusz Starzeński, 
właściciel dóbr Dąbrówka Starzeńska nad 
Sanem koło Dynowa, oficer rezerwy b. 
armii austriackiej i Wojska Polskiego. 
Zginął tragicznie w nurtach Sanu wraz 
ze świeżo poślubioną małżonką. Zdjęcie 
wykonane tuż przed ślubem. Stan bardzo 
dobry.� 100. – 

132.  TARNOWSKA z Potoc-
kich Zofia (1879-1933). Kra-
ków: J. Sebald, [ok. 1900]. Fo-
tografia gabinetowa, 16,5 × 10,5 
cm. Zofia z hr. Potockich, cór-
ka Artura z Krzeszowic i Zofii 
z ks. Lubomirskich, żona hr. 
Zdzisława Tarnowskiego (1862-
1937), właściciela dóbr Dzików. 
Adnotacja na odwrocie. Stan 
bardzo dobry.� 250. –
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133.	 ŻYWE obrazy. Cyganie [?]. Fotografia zbiorowa inspirowana literaturą. 
Kraków: Fot. z natury Walery Rzewuski, 1884 [?]. Fotografia gabinetowa, 
16,5 × 11 cm. Wśród kręgów towarzyskich arystokracji czy ziemiaństwa 
modne było w owym czasie przebierać się w historyczne kostiumy inspirowa-
ne powieściami (m.in. Henryka Sienkiewicza). Było to nierzadko związane 
z charytatywnymi balami. Na niniejszej fotografii w strojach ludowych 
uwiecznieni zostali: 1) Adam hr. Skrzyński (1853-1905) z Zagórzan; 2) 
Aniela Żółtowska; 3) N. Popiel [?]; 4) N. Lasocka [?]; 5) Pelagia hr. Tarnow-
ska (1855-1931), późniejsza Władysławowa Morstinowi; 6) N. Popiel; 7) ?; 
8) N. Darowska. Na odwrocie kolorowa reklama Pracowni Fotograficznej 
Walerego Rzewuskiego w Krakowie ze scenką rodzajową w atelier artysty 
i herbem Krakowa. Podpisy i numerki pod fot. na licu i na odwrocie. Poza 
tym stan dobry. Efektowna fotografia.� 300. –



 134.	 ŻYWE Obrazy. Sienkiewicz Henryk „Ogniem i mieczem”. Kraków: Walery 
Rzewuski, 1884. Fotografia gabinetowa, 19 × 13 cm. Na fotografii widnieją: 
1) Skrzetuski – Andrzej hr. Zamoyski (1852-1927); 2) Rzędzian – Edward 
Jaroszyński (1865-1907); 3) Longinus Podbipięta – Aleksy Stróżyński (1860-
1902), malarz; 4) Michał Wołodyjowski – Roman hr. Wodzicki (1839-1893); 
5) Zagłoba – Bronisław Abramowicz (1837-1912), malarz. Ślady obcięcia 
marginesów. Drobne zaplamienia. Na odwrocie podpisy. Stan dobry. In-
teresująca fotografia.� 200. – 
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O S I E D L A  P O D M I E J S K I E  i   L E T N I S K O W E  
D W U D Z I E S T O L E C I A  M I E D Z Y W O J E N N E G O 

135.	 MAPA rozmieszczenia placów budowlanych w Warszawie i okolicach według 
cen za 1m². Skala 1:90.000. Warszawa: Nakład miesięcznika Dom-Osiedle-
Mieszkanie, Lit. Art. W. Główczewski, 1931. – Kolorowa, składana, format 
62,5 × 90 cm, była załączona do publikacji p.t.: „Letniska w okolicach 
m.st. Warszawy. Podręcznik dla nabywających parcele”. Na skrzyżowaniu 
złożenia niewielki ubytek, ślady zacieku.� 200. – 

136.	 OJCÓW. Kraków: Nakładem Komitetu Rozbudowy Osiedla Uzdrowisko-
wego Ojców – Czcionkami Drukarni Ludowej w Krakowie. 1927. – 24 s., 
[11] il., plan rozkład, 23 cm, brosz. wyd. Wydawnictwo reklamowe, zawiera 
wykaz parcel wraz z metrażem i oznaczeniem już sprzedanych oraz Plan 
parcelacyjny osiedla uzdrowiskowego „Ojców” w skali 1:5.000, format 
27 × 38,5 cm.� 100. – 

137.	 ORŁOWO Morskie. Perła Riwiery Polskiej. Kąpielisko Morskie. Folder 
reklamowy, [6] s. (harmonijka), opis, [4] zdjęcia. 29 cm, bez opr. Plan orien-
tacyjny oraz Plan Rozbudowy Kąpielisk Morskich Orłowo. Obszar Dworski 
Kolibki, pieczątki własnościowe: Związek Uzdrowisk Polskich Warszawa 
oraz Zarząd Kąpielowy Orłowo Morskie. Dolny narożnik uszkodzony bez 
uszczerbku dla tekstu, ślad złożenia w pół.� 100. – 

138.	 OSIEDLAJCIE się w Gdyni. T.B.O. Towarzystwo Budowy Osiedli Spółka 
Akcyjna w Gdyni. Dwustronny plakat reklamowy formatu 37,6cm × 63cm – 
zawiera szczegółowe opisy, plany sytuacyjne w skali 1:100.000 oraz Projekty 
rozplanowania terenów w skali 1:5.000: Nadmorskiej Dzielnicy Willowej 
Redłowo, Dzielnicy Willowej Działki Leśne oraz Osiedla Ogrodniczo-ho-
dowlanego Witomino. Ślady składania. Stan db.� 150. -

139.	 PIERWSZA Wytwórnia Gotowych Domów WYGODA. Zarząd Dóbr 
oraz Zakładów Przemysłowych Dr. Stanisława Hofmokla Zarzecze koło 
Niska (Małopolska). Lwów: Zakłady Graficzne Ski Akc. Książnica-Atlas 
we Lwowie, lata 1930-te. – 40 s. ( tym 18 s.il.), 17 × 24,5 cm, brosz. wyd. 
Rysunki oraz widoki i plany 8 typów domków.� 120. – 

140.	 PLAN parcelacji osiedla pod nazwą Białołęka Dworska w gminie Jabłonna, 
powiecie Warszawskim, województwie Warszawskim położonego. Pomiary 
i projekt parcelacji osiedla wykonało w roku 1929 Towarzystwo „Techno-
rol” w Warszawie ul. Foksal 15. Skala 1:10.000. Szkic orientacyjny. Skala 
1:250.000. Warszawa: Druk. „Promień”, 1930. – Plakat reklamowy pod-
warszawskiego osiedla Białołęka Dworska, format 41 × 33,5 cm, czerwona 



pieczęć własnościowa: Zarząd Osiedla „Białołęka-Dworska” Warszawa, 
Niecała 12, ślady składania, stan bardzo dobry.� 150. –

141.	 Statut Towarzystwa Miłośników Józefowa k/Otwocka. Warszawa: Druk. 
„Derby”, 1936. - 23, [1] s., 16,5 cm, brosz. wyd. Dołączono: (1) Do Za-
rządu Towarzystwa Miłośników Józefowa k/Otwocka. Deklaracja. Ja ni-
żej podpisany proszę o przyjęcie mnie w poczet członków rzeczywistych 
– wspierających T-wa…czysty formularz zgłoszeniowy; (2) P.T. Opisanie 
działalności Zarządu w 1936 r. w formie sprawozdania na oryginalnym 
papierze listowym. – 3 s. tekstu maszynowego, w lewym górnym rogu 
nadruk Towarzystwo Miłośników Józefowa k./Otwocka. Stan zestawu 
idealny.� 150. – 

142.	 ŚRENIAWA. Leśne osiedle pod Grójcem. Wojew. Warszawskie Powiat 
Grójecki Gmina Konie. Warszawa, lata 1930-te. Folder reklamujący osie-
dle nad rz. Jeziorką, format 21,4 × 29,7cm, dwustronny: z jednej opis wraz 
charakterystyką i warunkami nabycia działek, z drugiej mapka z lokaliza-
cją i komunikacją oraz schematyczny plan Osiedle Leśne Śreniawa skala 
1:25.000.Stan dobry.� 100. – 

143.	 WŁASNY dom pod Warszawą. Sprzedaż działek z domami. Budowa osie-
dli na parcelacjach Willanowskich Wawer-Anin. Warszawa: 1933. – [12] s., 
22 cm, brosz. wyd. Folder reklamowy, opis, plan orientacyjny oraz Projekt 
rozplanowania terenów Wawer-Anin wykonany przez M. Cieszyńskiego 
mierniczego przysięgłego; projekty domów: 4-o pokojowego i 6-cio pokojo-
wego (widoki perspektywiczne, rzuty parteru, rzuty 1-go piętra) wykonane 
przez arch. Jana Wolińskiego. Ładny egz.� 100. – 
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L I T E R A T U R A  B I B L I O F I L S T W O

144.	 ALMA Mater Vilnensis. 
Czasopismo Akademickie. 
Z.7. Wilno: Wyd. Zrzesze-
nia Kół Naukowych Uni-
wersytetu Stefana Batorego, 
1928. – 79, [11] s., il., 30 
cm, brosz. wyd. Drzewo-
ryty Romana Jakimowicza, 
wiersz Teodora Bujnickie-
go, całostronicowy linoryt 
i winiety Gracjana Achrem-
Achremowicza.� 60. – 

145.	 ALMA Mater Vilnensis. 
Czasopismo Akademickie. 
Z.9. Wilno: Wyd. Zrzesze-
nia Kół Naukowych Uni-
wersytetu Stefana Batore-
go, 1930. – 94, [12] s., il., 
31 cm, brosz. wyd. w piśmie 
debiut poetycki późniejszego laureata nagrody Nobla – Czesława Miłosza 
(„Podróż” i „Kompozycja”), a także linoryty Joanny Karpińskiej i Zygmunta 
Kowalskiego. Bardzo ładny egz.� 200. – 

146.	 ALMANACH Nowej Sztuki. Numer poświęcony nowej sztuce francu-
skiej. Nr. 1 (rocznik 2-gi). [Warszawa]: Almanach, 1925. – [8], 52, [4] 
s., il., 24 cm, brosz. wyd. w numerze m.in. poezje Bruno Jasieńskiego, 
Juliana Przybosia, Anatola Sterna, Aleksandra Wata, Adama Ważyka; 
obrazy F.Legera, P.Picassa i Ozenfanta. Grzbiet i krawędzie okładki 
podklejone.� 150. – 

147.	 BARTOSZEWICZ Juljan (1821-1870): Historja literatury polskiej potocz-
nym sposobem opowiedziana. Warszawa: Księgarnia i Skład nut Michała 
Glücksberga, 1861. – 644, XII s., 24 cm, opr. płsk., sztuczne zwięzy, tytu-
latura złocona.� 120. – 

148.	 BEŁZA Władysław (1847-1913): Baśń o królewnie na drewnianych nóż-
kach. z ilustracyami Juliusza Zubera. Lwów: Pol. Tow. Pedagogiczne, [ok. 
1907]. – 15 s., [4] k. tabl. kolor. il., 24 × 19 cm, opr. ppł., okł. oryg. brosz. 
zach. (naklejone). Wierszowana. Brak fragmentu wyklejki w części tylnej. 
Niewielkie ubytki okleiny na marginesach i narożnikach opr.� 100. – 
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149.	 BIRKENMAJER Józef (1897-1939): Naokoło roku. Napisał… [Norym-
berga]: Wyd. Polskie R. Wegnera, [1946]. – [16] s., rys., 22 × 20 cm, opr. 
wyd. kart. Wznowiona w Niemczech Zachodnich przedwojenna ilustrowana 
książeczka dla dzieci podług ocalonych matryc drukarskich, różniąca się 
od niej kolorystyką i gatunkiem papieru. Wewnątrz utwory wierszowane 
podług miesięcy i pór roku. Na okł. tarcza obrotowa z miesiącami, datami, 
porami roku i znakami zodiaku. Stan bardzo dobry.� 60. – 

150.	 BOCHNAROWA Maria o słonku leniuszku. Il. Irena Bogdanowiczowa. 
Londyn: Katolicki Ośrodek Wydaw. „Veritas”, [1957]. – 16 s., il., 25 cm, 
opr. wyd. kart. 18 utworów wierszowanych dla dzieci.� 50. – 

151.	 BRAUN Jerzy (1901-1975): Dywan rozkwitający. Warszawa: „Ignis” (E. 
Wende i Ska), [1924]. – 63 s., 20 cm, brosz. wyd. Obca dedykacja na k. 
przedtytułowej.� 35. – 

152.	 BUYNO-ARCTOWA Maria (1877-1952): Grześ z Sanoka. Opowiadanie 
historyczne z czasów Władysława Jagiełły. Podług J.I.Kraszewskiego oprac. 
M.B. Wyd.4. Warszawa: M.Arct, 1929. – 64, [3] s., il., 20 cm, opr. wyd. ppł. 
Rysunki i okładka Antoni Gawiński. Bardzo ładny egzemplarz.� 45. – 

153.	 CERVANTES Saavedra Miguel 
de (1547-1616): Don Kiszot z La 
Manczy. Dla młodzieży opraco-
wał Józef Wittlin. Warszawa: 
Zdrój, [1925]. – VI, [2], 288 s., 
[8] k.tabl.kol., il., 24 cm, opr. 
wyd. karton oklejony papierem. 
Ilustracje prawdopodobnie Jerzy 
Szolc. Niewielkie otarcia krawę-
dzi. Ładny egz.� 120. – 

154.	 CHMIELOWSKI Piotr (1848-
1904): Historya l iteratury 
polskiej, t. I-VI. Warszawa: 
Drukarnia Granowskiego i Si-
korskiego, 1899-1900. – 253, 
[3] s., [19] k.tabl; 235, [6] s., 
[21] k.tabl; 234, [6] s., [30] 
k.tabl; 266, [6] s., [25] k.tabl; 
278, [2] s., [23] k.tabl; 315, [4] s., [29] k.tabl; 18 cm, opr. płsk., sztuczne 
zwięzy, tytulatura złocona. Klasyczne opracowanie historii literatury 
polskiej w efektownej, doskonale zachowanej oprawie. w T.2. dwie k. 
dorobione na starym papierze.� 300. – 
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155.	 CONRAD-KORZENIOWSKI Joseph (1857-1924): Szkice polityczne. 
Dzieła T.28. London: Polonia Book Fund, 1975. – 68, [1] s., 19,5 cm, 
opr. wyd. pł. Tomik niniejszy stanowi uzupełnienie wydania krajowego 
Państwowego Instytutu Wydawniczego „ Dzieł” Conrada, tekstami za-
kwestionowanymi przez cenzurę PRL-u. Oprawa stanowi wierną kopię 
serii. Egz. nienaganny.� 100. – 

156.	 CZYŻEWSKI Tytus (1880-1945): Osioł i słońce w metamorfozie. Włamywacz 
z lepszego towarzystwa (1 akt 10 minut). Kraków: Sgł. Gebethner i Wolff, 
1922. – [2], 40 s., 16 cm, brosz. wyd. Niewielkie zagięcie broszury.� 120. – 

157.	 [FASZCZEWSKI Tadeusz (1905-1943), DEMCZYK Tadeusz Julian (1908-
1942), SZCZAWIEJ Jan (1906-1983)]: Wiatr wolności. Poezje. Warszawa: 
Zryw Wolnych, 1942. – 70, [2] s., 21 cm, brosz. wyd. Konspiracyjne wy-
danie wierszy poetów z kręgu podziemnego Stronnictwa Ludowego. Ładny 
egzemplarz.� 90. – 

158.  FELDMAN Wilhelm (1868-
1919): Współczesna literatura polska 
1880 – 1904. T.1-4. Wyd. 3. War-
szawa: Księgarnia J. Fiszera, 1905. 
– [12], 292 s., il., [2] k.tabl.; [4], 251 
s., il., [2] k.tabl.; [4], 243 s., il., [4] 
k.tabl.; [4], 454 s., il., 20 cm, opr. 
pł. wyd. zdobiona, okładki broszu-
rowe zachowane. Secesyjne zdobie-
nia oprawy wydawniczej, okładka 
broszurowa z barwną kwiatową 
bordiurą oraz portret W. Feldmana 
autorstwa Stanisława Wyspiańskie-
go (1869-1907). Nieznaczne otar-
cia krawędzi okładki, nadpęknięcie 
grzbietu w t. I. Mimo to wyjątkowo 
piękny komplet.� 500. – 

159.	 [GILLER Stefan (1834-1918)]: Nowe drogi. Komedja w trzech aktach. Przez 
Stefana z Opatówka. Lwów: Gubrynowicz i Schmidt, 1877. – [4], 78 s., 
17 cm, opr. płsk., sztuczne zwięzy, tytulatura złocona, okł. brosz. zacho-
wana. Na odwrocie k. tyt. odręczna dedykacja autora: „Adamirewskiemu 
Józefowi, szanownemu Człowiekowi, dobremu Przyjacielowi i kochanemu 
Uczniowi, ten mój pierwiosnek dramatyczny na pamiątkę przesyłam. St. 
Giller. Kalisz, 14 czerwca 1877 r.”.� 75. – 
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160.	 GOETHE [Johann Wolfgang] (1749-1832): Faust. Tragedji część pierwsza 
[i druga]. Przekład Emila Zegadłowicza. Portret Goethego i okładkę wyko-
nał Franciszek Siedlecki. Wadowice: 
Fr.Foltin, 1926-27. – 238, portret, [7] 
k.tabl w ramach paginacji; 356, [2] 
s., [7] k.tabl w ramach paginacji, 24 
cm, brosz. wyd. Wydano 1050 egz., 
ten nr 904 niepodpisany przez wy-
dawcę i tłumacza,lecz ze stemplem 
wydawcy; szkice sytuacji scenicznych 
projektu Zbigniewa Pronaszki. Stan 
b. dobry.� 150. – 

161.	 JANTA [-POŁCZYŃSKI] Aleksan-
der (1908-1974): Duch niespokojny. 
Londyn: Gryf, 1957. – 283 s., 21 cm, 
opr. pł. wyd. Nieznaczne zaplamienie 
tylnego lica oprawy.� 60. – 

162.	 JANTA [-POŁCZYŃSKI] Aleksan-
der (1908-1974): Pamiętnik indyjski. 
Londyn: Oficyna Poetów i Malarzy, 1970. – 104 s., il., 22 cm, brosz. wyd. 
Odbito 500 egzemplarzy, ten nr. 224.� 75. – 

163.	 JANTA Aleksander: Przestroga dla wnuków. Londyn: Oficyna Poetów 
i Malarzy, 1971. – 143 s., 22 cm, brosz. wyd. Odbito 555 egzemplarzy, ten 
nr. 265. Okładka broszurowa autorstwa Feliksa Topolskiego.� 90. – 

164.	 KADEN Gustaw [właśc. KORNECKI-STREMER Roman (1905-1984)]: 
Legion Mickiewicza poprzedzony szkicem: Kilka uwag o Adamie Mickie-
wiczu. Paryż: Rada Narodowa Polaków we Francji, 1946. – 47, [1] s., 15 
cm, brosz. wyd. Grzbiet podklejony.� 30. – 

165.	 KLARNER Zofia: Ludzie i praca. Wypisy polskie na klasę pierwszą gim-
nazjów zawodowych działu szkolnictwa przemysłowego. Lwów: PWKS, 
1937. – 247 s., il., 21 cm, brosz. wyd. 65 utworów literackich dla młodzieży 
szkolnej. Pełen patriotyzmu podręcznik szkolny. Zach. barwna oryginalna 
bibuła szkolna z epoki.� 50. – 

166.	 KONARSKI Feliks (Ref-Ren) (1907-1991): Wiersze sercem pisane … Chi-
cago: Druk Hollywood Press, 1972. – 372 s., 21 cm, brosz. wyd. Dedykacja 
autora. Blok lekko poluzowany, plama na obcięciu.� 90. – 
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167.	 [KONARSKI Feliks] Ref-Ren: 30 lat piosenki i 30 słów o świni … Londyn: 
Druk Gryf Printers, 1959. – 45 s., 19 cm, brosz. wyd.� 35. – 

168.  KOZIKOWSKI Edward 
(1891-1980): Wymarsz świersz-
czów. Poezje beskidzkie. [War-
szawa]: Czartak, 1925. – 62, 
[1] s., 23 cm, brosz. wyd. Au-
tor współzałożyciel z E.Ze-
gadłowiczem grupy Czartak, 
współautor słynnej mistyfika-
cji literackiej „Niam-Niam”. 
Okładka projektu Zdzisława 
Gedliczki.� 180. – 

169.	 KRASIŃSKI Zygmunt 
(1812-1859): The Un-divine 
Comedy. Translated by Her-
riette E. Kennedy, B.A. and 
Zofia Umińska. Preface by 
G.K.Chesterton. Introduction 
by Artur Górski. London-War-
saw: G.G.Harrap & Książni-
ca Polska, [1924]. – XVII, [3], 

111, [1] s., 22 cm, opr. pł. zielone ze złoc. tytułem na grzbiecie. Wersja 
angielska Nieboskiej komedji Krasińskiego ze przedmową znakomitego 
pisarza angielskiego Gilberta Keith Chestertona. Bardzo staranny druk 
Wł. Łazarskiego w Warszawie.� 90. – 

170.	 KURZEJÓWNA-BUSKA Wanda: Gdy śpiewają polskie dzieci. Piosenki 
i zabawy ze śpiewem dla młodszych dzieci. Londyn: Katolicki Ośrodek 
Wydaw. „Veritas”, [ok. 1965]. – 40 s., il., nuty, 25 cm, brosz. wyd. Biblioteka 
Domu i Szkoły ; nr 4. Piosenka dziecięca zawierająca melodię z tekstem 
podłożonym i ilustracjami.� 50. – 

171.	 LECHOŃ Jan (1899-1956): Karmazynowy poemat. Wydanie trzecie. 
Warszawa: J. Mortkowicz, 1930. – 32 s., 19 cm, opr. brosz. zastępcza. Eg-
zemplarz wydrukowany na papierze czerpanym, nierozcięty. Zaplamienia 
papieru.� 50. – 

172.	 LITERATURA polska na obczyźnie 1940 – 1960. Praca zbiorowa wydana 
staraniem Związku pisarzy polskich na obczyźnie. Pod red. Tymona Ter-
leckiego, t. 1-2. Londyn: B. Świderski, 1964, 1965. – 607, 797 s., 23 cm, 
brosz. wyd. Zagniecenia rogów okładki i bloku.� 120. – 
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173.	 LOUŸS Piotr [LOUS Pierre] (1870-1925): Zmierzch nimf. Warszawa: Rój, 
1929. – 140, [3] s., [6] k.tabl., 18 cm, opr. ppł. Zachowana okładka broszury 
proj. Tadeusza Gronowskiego. Ilustracje J.Winiarz. Nowele słynnego autora 
utworów stylizowanych na modłę aleksandryjską, zabarwionych erotyzmem 
i symbolizmem.� 90. – 

174.	 ŁOBODOWSKI Józef (1909-1988): Złota hramota. (Drzeworyty – Jurij 
Kulczyckij). Paryż: Instytut Literacki, 1954. – 189, [3] s., 4 k.tabl. drze-
worytów w ramach paginacji, 22 cm, brosz. wyd. Biblioteka „Kultury”, 
T.VIII. Zbiór poezji i tłumaczeń znanego antykomunisty, przebywającego 
od początku wojny na emigracji. Egz. nierozcięty.� 50. – 

175.  MIASTO Świętego Jana. Zeszyt zbiorowy. Mo-
skwa: Wyd. Zarządu Koła Literacko-Artystycznego 
Domu Polskiego, 1916. – 46, [1] s., il., 26 cm, brosz. 
wyd. Komitet redakcyjny: M.Limanowski, T.Miciń-
ski, M.Morelowski, S.Pytliński, Fr.X.Pusłowski. Kier. 
art. K.Homolacs. Okładka, rysunki i ozdoby I.F.Bo-
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guckiego i H.Homolacsa. Okładka podniszczona, grzbiet podklejony, 
wewnątrz egz. czysty.� 120. – 

176.	 MICKIEWICZ Adam (1798-1855): Pan Tadeusz czyli ostatni zajazd na 
Litwie. z 12 kartonami i 12 rysunkami specyalnie przygotowanemi dla tej 
edycyi przez Kazimierza Alchimowicza. Wydanie na pamiątkę setnej rocz-
nicy urodzin Wieszcza. Warszawa: Redakcja „Przeglądu Tygodniowego”, 
1898. – [4], IV, 295 s., il., 12 k.tabl., 
28 cm, opr. płsk. brązowy. w epilo-
gu usuwany w PRL-u oraz ostatnim 
wyd. „Gazety Wyborczej”, tu mimo 
cenzury carskiej, czterowiersz: „A je-
śli czasem i Moskal się zjawił, Tyle 
nam tylko pamiątki zostawił, Że był 
w błyszczącym i pięknym mundurze: 
Bo węża tylko znaliśmy po skórze…”. 
Krawędzie 2 kart podklejone na mar-
ginesach. Stan dobry.� 240. – 
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177.	 NORWID Cypryan (1821-1883): [Wędrowny sztukmistrz…], „a Dorio ad 
Phrygium”, Emil na Gozdawiu. Trzy fragmenty epickie … – z odnalezionych 
rękopisów poety – roku 1915 do druku podane. Warszawa: Z. Przesmycki, 
1915. – [4], 56, [3] s., 23 cm, opr. pł. „Graficzny układ książki obmyślili 
A.  Półtawski i Z. Przesmycki”. Wydano 105 egzemplarzy, ten, wydruko-
wany na czerpanym papierze Mirkowskim, opatrzony nr. 89 i odręcznym 
zapiskiem Z. Przesmyckiego: „Egzemplarz Jana Brzechwy”. Stan dobry: 
zaplamienia okładki, nieaktualne pieczątki własnościowe.� 120. – 

178.	 PAMIĘCI Jana Lechonia. Londyn: Wiadomości, 1958. – 86, [2] s., 23 
cm, brosz. wyd. Wspomnienia m.in. St.Baliński, Z.Czermański, F.Goetel, 
W.Grubiński, A.Janta, S.Korboński, R.Malczewski, T.Nowakowski, A.Ru-
binstein, T.Terlecki, K.Wierzyński i J.Wittlin.� 50. – 

179.	 PRUTKOWSKI Józef (1915-1981): Anonim. Londyn: [1963]. – 16 s. 16 
cm, brosz. wyd. Odręczna dedykacja autora na licu broszury. Broszura ze 
śladami zagięcia i zaplamieniami.� 50. – 

180.	 REUTT Jadwiga (1863-1942): Trzeci Maj – obrazek sceniczny w 2-ch 
odsłonach. Wilno: J. Zawadzki, [po 1922]. – 32 s., 17 cm, brosz. wyd. 
Teatrzyk Wileński ; nr 1. Na okł. tyt.: Trzeci Maj : obrazek sceniczny dla 
dzieci i młodzieży wiejskiej w 2 odsłonach, z dodaniem poezji. Na okł.: 
stylizowany Orzeł Biały na tarczy czerwonej.� 30. – 

181.	 ROSTWOROWSKI Karol Hubert (1877-1938): Pisma. t.1-2. T.1: Judasz 
z Kariothu; Kajus Cezar Kaligula; Miłosierdzie. T.2: Niespodzianka; Prze-
prowadzka; U mety. Warszawa: F.Hoesick, 1936-37. – [4], 440, [2] s.; [4], 
395 s., 20 cm, opr. pł. wyklejki barwione ręcznie. Dwie dedykacje autora 
(w każdym tomie inna) dla przyjaciela, poety Józefa Gałuszki. Grzbiety 
lekko spłowiałe. Ładny czysty komplet.� 300. – 

182.	 RUPPEL Aloys: Stanislaus Polonus. Polski drukarz i wydawca wczesnej doby 
w Hiszpanii. Wydanie polskie rozszerzone opracował Tadeusz Zapiór. Kra-
ków: PWN, 1970. – 278 s., il., 32 cm, opr. ppł. wyd., obwoluta, futerał kart. 
Wytwornie wydana monografia Stanisława Polaka, renesansowego drukarza 
z Sewilli polskiego pochodzenia, wydawcy książek na najwyższym poziomie 
typograficznym. Stan bardzo dobry.� 200. – 

183.	 RYDEL Lucyan (1870-1918): Ferenike i Pejsidoros. Opo-
wieść kulturalno-obyczajowa na tle igrzysk olimpijskich. 
Kraków: Gebethner i Spółka, 1909. – [4], 128 s., XXII 
tabl. il, w tym rozkładane, liczne il. w tekscie, 21 cm, opr. 
ppł., barwna okł. brosz. zachowana. Sporadyczne zapiski 
ołówkiem, poza tym stan bardzo dobry.� 90. – 
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184.  SŁOŃSKI Edward (1872-1926): Już ją 
widzieli idącą … Wiersze … o Polsce, o woj-
nie, i o żołnierzach. Serya druga. Warszawa: 
Towarzystwo „Nowina”, 1917. – 67, [1] s., 14 
cm, brosz. wyd. Okładka rysunku Ferdy-
nanda Ruszczyca. Narożnik okł. ze śladem 
zagięcia.� 60. – 

185.  SŁOWACKI Juljusz (1809-1849): Piękne 
Rodzinne Miasto Juljusza Słowackiego. z listów 
i poezji wybór. Wyboru dokonała Emilja Kor-
naszewska. Zdjęcia Henryka Hermanowicza. 
Układ graficzny Urbana Piętowskiego. Krze-
mieniec: [Grafika], 1939. – 75, [2] s., [6] foto-

grafii naklejonych na oddzielne karty w ramach paginacji, 15 cm, brosz. 
wyd. Pomnik Słowackiego w fot. Bułhaka, pozostałe Hermanowicza. 
Okładka podniszczona, wnętrze w stanie znakomitym.� 75. – 

186.	 STOLARZEWICZ Ludwik (1891-1960): Literatura Łodzi w ciągu jej 
istnienia. Szkic literacki i antologja. Łódź: S.Seipelt, [1935]. – 396, [3] s., 
24 cm, brosz. wyd. M.in. Bibljografja druków łódzkich i o Łodzi, poezje, 
wspomnienia.� 60. – 

187.	 SWINARSKI Artur Marja (1900-1965): Dęby w Rogalinie. Poznań: J.Dip-
pel, 1933. – 71 s., 23 cm, brosz. wyd. Na k. przedtyt. kilkanaście podpisów, 
wyraźnie czytelny Jana Kuglina, znanego drukarza i wydawcy.� 60. – 

188.	 WANDASIEWICZ Adam: Wiwat ojczyzna, jej ludy i stany! Zbiór z dziejów 
Polski dla młodzieży. Kraków: Nakład autora, 1922. – 16 s., 21 cm, brosz. wyd. 
Dedykacja autora. Okładka podniszczona, grzbniet podklejony.� 30. – 

189.	 WARSZAWA. Antologia. [Zebrała i oprac.] M.Korzbok [Zofia Niesiołow-
ska-Rothertowa]. Warszawa: (L.I.O.K.), 1939 [właśc. 1943]. – 116, [4] s., 17 
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cm, brosz. wyd. Druk konspiracyjny złożony z tekstów wybitnych pisarzy 
polskich ku pokrzepieniu serc. Stan bdb.� 50. – 

190.	 WEISS Wojciech (1875-1950), [WEISSOWA Irena]: Szkicownik poetycki. 
Wojciech Weiss: Pejzaże. Aneri: Refleksje. Kraków: 1971. – [53] k., 30 cm, 
opr. pł. introligatorska, na licu złocona tytulatura. Poezje Wojciecha i Ireny 
Weissów, wydane prywatnie w formie maszynopisu powielonego.� 75. – 

191.	 WOLTER François Marie Arouet (1694-1778): Henryada w pieśniach 
dziesięciu przez … napisana. z francuzkiego na wiersz polski przełożona. 
Kraków: Druk Jana Maja, 1803. – X, [2], 202 s., winiety, finaliki, 19 cm, 
opr. z epoki pł. lekko otarta. Wolter stworzył epopeję pt. „Henriada”, uka-
zującą okropności fanatyzmu i poddającą krytyce francuskie instytucje 
polityczne. Starannym tłumaczem był Jan Kanty Kalikst Chodani, który 
w rok po wydaniu poematu, wystąpił ze zgromadzenia zakonnego. Ładny 
i czysty druk.� 250. – 

192.	 [ZAGÓRSKI Adam (1883-1929)]: Związek Artystów Scen Polskich 1919 
– 1929. [Warszawa: Druk W.Kowalewskiego, 1929]. – [2], 51 s., [6] k.tabl., 
24 cm, brosz. wyd. Ze zbiorów Mariana Wyrzykowskiego wybitnego ak-
tora, reżysera i pedagoga – profesora warszawskiej PWST. Okładka proj. 
Tadeusza Gronowskiego. Dołączona „Umowa normalna dla kandydatów 
Z.A.S.P.” Podkreślenia ołówkiem.� 60. – 



193.	 ZASZTOWT Aleksander: Erotyki 
i bajki. Wilno: Pogoń, 1923. – 63 s., 
14,5 cm, brosz. wyd. Okładka pomy-
słu Kazimiery Adamskiej.� 35. – 

194.	 ŻULIŃSKA Barbara (1881-1932): 
Hosanna! Chrystus i dzieci. Opowia-
dania dla dzieci z czasów Chrystusa 
Pana. Ilustrowała Zofja Stanisławska. 
Poznań: Nakł. Księg. św. Wojciecha, 
[1931]. – 55, [2] s., il., 23 cm, opr. ppł., 
okł. oryg. brosz. zach. (naklejone). 14 
opowiadań dla dzieci, również wg M. 
Konopnickiej.� 100. – 
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R E G I O N A L I A  E T N O G R A F I A  PR Z E W O D N I K I

195.	 ALBUM inżynierów i techników w Polsce. T. 1, cz. 1-4. Lwów: Tow. Brat-
niej Pomocy Stud. Polit. Lwowskiej, 1932. – [1], 24 s., il.; 24 s., il.; 192 s., 
il.; 36 s., il., 32 cm, opr. pł. wyd. z tłocz. i złoc. na grzbiecie i przednim licu. 
Obejmuje rys historyczny Politechniki Lwowskiej z informacjami o uczelni; 
dzieje i informacje o miejscowym Towarzystwie Bratniej Pomocy Studen-
tów; życiorysy kilkuset inżynierów i techników – absolwentów Politechniki 
Lwowskiej oraz inseraty i wizytówki. Więcej tomów nie wydano. Drobne 
otarcia opr.� 200. –

196.	 BAEDEKER Karl: Ägypten und der Sudan : Handbuch für Reisende von 
… 8. Aufl. Mit 21 Karten, 85 Pläne u. Grundrissen, 56 Abbildungen. Le-
ipzig: K.Baedeker, 1928. – CCII, 480 s., mapy, plany, szkice, il., 16 cm, 
opr. wyd. pł. Bogaty materiał kartograficzny, m.in. kilkusekcyjna mapa 
Nilu, plany grobowców, piramid, starożytnych obiektów historycznych. 
Stan bdb.� 350. –

197.	 BAEDEKER Karl: Deutschland. Baedeker’s Autoführer. Band 1. Deutsches 
Reich (Ohne Das Land Oesterreich) Offizieller Führer des Deutschen Au-
tomobil-Clubs. Bearbeitet von Oskar Steinheil. Leipzig: K.Baedeker, 1938. 
– XXVIII, 632 s., 60 planów miast, 16 cm, opr. wyd. pł. Ukazał się jedynie 
tom pierwszy, który opublikowano krótko po „Anschluss’ie Austrii”, tom 
drugi miał opisywać Austrię. Edycja dla członków Niemieckiego Automobil 
Klubu. Bardzo ładny egz.� 450. –

198.	 BAEDEKER Karl: Das Generalgouvernement. Reisehandbuch. Mit 5 Kar-
ten und 6 Stadtplänen Leipzig: K.Baedeker, 1943. – LXIV, 264 s., 5 map, 
6 planów, 16 cm, opr. wyd. pł. Podstawowy przewodnik po Generalnej 
Guberni z czasów niemieckiej okupacji. Stan bdb.� 250. –

199.	 [BAŁKANY] Illustrierter Reiseführer durch Slovenien, das kroatische Küsten-
land, Dalmatien, Montenegro, Bosnien und die Herzegovina. Mit 5 farbigen 
und 5 Textkarten und zahlreichen Abbildungen. Hrsg. vom Offiziellen Ver-
kehrsbüro des Königreiches der Serben, Kroaten und Slovenen in Wien. Wien 
u. Leipzig: A.Hartleben, 1929. – 216, [16] s., il., 5 map, 5 k.map rozkład., 
17 cm, opr. wyd. pł. Interesujący przewodnik opisujący kraje zmieniające 
kilkakrotnie tożsamość w ostatnim stuleciu. Stan bdb.� 200. –

200.	 BEZŁUDA Mirosław [właśc.: NEUMEUER Ferdynand] (ok. 1890-1946): 
Prawda o ziemiach zachodnich. Warszawa: Biuro Ziem Zachodnich przy 
CKW PPS, 1946. – 26, [A-D: mapki] s., 21,5 cm, brosz. wyd. Broszura 
propagandowa o Ziemiach Odzyskanych z podstawowymi informacjami 
o nich wraz ze spisem powiatów w jęz. pol. i niem.� 45. –
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201.	 BUŁHAK Jan (1876-1950): Wędrówki fotografa w słowie i obrazie. VIII-
IX Pejzaż Wilna z 32 ilustracjami Autora. Wilno: „Przegląd Fotograficzny”, 
1936. – 54 s., [32] s. tabl., il. dod. (wklejona), 23 cm, brosz. wyd. z dedy-
kacją autora z 1937. Osobiste reminiscencje autora wędrówek po Wilnie 
i przedmieściach z aparatem fotograficznym ilustrowane 39 zdjęciami. 
Przednia okł. brosz. uzupełniona. K. przedtyt. z dedykacją, podklejona, 
z niewielkim zaplamieniem.� 150. –

202.	 BYSTROŃ Jan St. (1892-1964): Kultura ludowa. Warszawa: „Nasz Księgar-
nia”, 1936. – 462, [1] s., 20,5 cm, opr. pl. Obejmuje rozważania historyczne 
na temat ludności wiejskiej, szlaków migracyjnych, ludzi wędrownych, 
kościoła, dworu i administracji, wpływów miejskich, szkoły i akcji oświa-
towych, prób podtrzymywania dawnej kultury ludowej i samodzielnych 
inicjatyw ludowych. K. przedtyt. i tyt. zafoliowane.� 80.  – 

203.	 CZAJEWSKI Wiktor (1857-1922): Warszawa illustrowana. Stara Warsza-
wa. T. 1. Warszawa: [b.w.], 1895. – VII, [1], 152 s., il., 23 cm, opr. pł. wyd. 
z dedykacją z epoki. Warszawa w czasach średniowiecza i pamiątki z tego 
okresu pozostałe. Zaplamienia na okł.� 75. –

204.	 CZYŻBY poza nawiasem? Sanatorium akademickie im. Józefa Piłsudskiego 
w Zakopanem wczoraj i dziś. Red. Julian Jerzy Żurawicz. Zakopane: Wyd. 
Grona Kuracjuszy Sanatorium Akademickiego, 1938. – 174 s., il. w tekście, 
portr. 6 w ramach paginacji, 26 cm, opr. pł. ze skórzanym szyldzikiem. 
Exlibris Zbigniewa Krupczyńskiego. Pokłosie pracy kuracjuszy sanatorium 
akademickiego w Zakopanem, mające na celu „oświetlenie niedopuszczal-
nych stosunków, jakie panują wśród milionowej rzeszy chorych na gruźlicę”. 
Samym autorom powodziło się nieźle, biorąc pod uwagę opisy warunków 
życia w sanatorium oraz listę najważniejszych osób w państwie, które objęły 
pieczą niniejszą publikację. w publikacji występują również elementy związa-
ne z samym Zakopanem. Wśród autorów poza dostojnikami państwowymi, 
m.in. Włodzimierz Sznarbachowski i Aleksander Gogoliński-Elston. Karta 
początkowa z portretem Edwarda Rydza-Śmigłego dorobiona.� 50. –

205.	 DĄBROWSKI Romuald: Przewodnik ilustrowany po województwie sta-
nisławowskim. z mapą. Stanisławów: Wojewódzka Komisja Turystyczna, 
1930. – [4], 180 s., mapa (rozkł.), il., 15,5 cm, opr. wyd. kart. Obejmu-
je m.in. opis szlaków turystycznych Bieszczad, Gorganów i Czarnohory. 
Karty 101-108 lekko zagięte. Niewielkie uszkodzenia okł. w skrajnych 
krawędziach.� 120. –

206.	 DIDIER Charles (1805-1864): Sejour chez le Grand-Chérif de la Mekke 
par… Paris: L. Hachette et Cie, 1857. – VII, [1], 310, [1] s., 17 cm, opr. płsk. 
z epoki z tłocz. i szyldzikiem. Ex libris Biblioteka Nidocka [Nidoki w pow. 
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Wiłkomierz na Litwie] Michała Stanisława Hr. Korwin-Kossakowskiego 
(1883-1962) z herbem Ślepowron pod koroną hrabiowską. Właściciel książki 
był dyplomatą i bankowcem, który kierował tajnymi rokowaniami z bolsze-
wikami w latach 1919-1920. Książka stanowi pierwszą edycję fascynującej 
podróży przez Suez, Synaj, Morze Czerwone, Dżiddę do Mekki. Otarcie 
na licu opr.� 150. –

207.	 DYNOWSKI Witold (1902-1986): Barwne kufry chłopskie z okolic Wi-
leńszczyzny i Polesia. Wilno: Inst. Naukowo-Badawczy Europy Wschodniej 
1934. – [4], 64 s., 35 il., XV k. tabl., III k. map (jedna rozkł.), [1] k. tab. 
rozkł., 29 cm, brosz. wyd. Sekcja Etnologiczna nr 1. Praca etnograficzna 
poświęcona kufrom okolic Wilna, Lidy, Olkiennik, Iwia, Ejszyszek, Widz 
i Sołok. Tyt. i tekst równolegle w jęz. niem. Niewielki ubytek górnej i dolnej 
części grzbietu. Blok książki zwarty. Egz. czysty.� 90. –

208.	 [GDAŃSK] Pierwszy polski ilustrowany przewodnik po Gdańsku i okolicy 
(Gdańsk – Nowy Port – Wybrzeże – Kartuzy). Wyd. II popr. i rozszerzone. 
Gdański: Tow. Wydawnicze Pomorskie, 1922. – 74, [10] s., il., [20] s.il., 
[3] k.tabl., plan rozkład.kol., 19 cm, brosz. wyd. Stempel: Ze zbioru Jana 
Sas Zubrzyckiego. Ładny egzemplarz.� 60. –

209.	 [GDYNIA] ADAMSKI Z.: Port rybacki w Wielkiej Wsi. (acc.) BUDKA 
Ludwik: Urządzenia przeładunkowe Portu w Gdyni (acc.) LABUTINS A.: 
Einige Beobachtungen über Versandungen an den Hafenaussenwerken in 
Ventspils und Liepaja (acc.) NAGÓRSKI Bohdan: Urządzenia portu gdyń-
skiego (acc.) TUBIELEWICZ Witold: Magazyny portowe w Gdyni, ich 
konstrukcje i przeznaczenie (acc.) WENDA Tadeusz: Rzut oka na warunki 
powstania portu w Gdyni (acc.) SOCIÉTE de Construction des Batignolles: 
es Travaux de Construction du Port de Gdynia. Gdynia: Urząd Morski, 1938. 
– 32 s., [4] s. tabl. rozkł., il.; 29 s., il.; 17 s., [2] s. tabl. rozkł.; 28 s., pl. rozkł., 
il.; 23 s., tabl. rozkł., il.; 20 s., pl. rozkł., il.; 13 s., il., 22,5 cm, brosz. w tece 
pł. wyd. Zjazd Inżynierów Portowych Państw Bałtyckich i Skandynawskich, 
Gdynia 3-6 maj 1938 r. Siedem opracowań w osobnych broszurach poświęco-
nych w przeważającej większości rozwojowi portu w Gdyni (jedna dotycząca 
Libawy), bogato ilustrowane na papierze kredowanym, w oryginalnej teczce 
wiązanej z wytłocz. na licu napisem.� 100. –

210.	 [GDYNIA] PORT Gdynia. Toruń: Instytut Baltycki, 1931. – 32 s., il., tab., 
pl., 24,5 cm, brosz. wyd. Treść: Dlaczego zbudowano Gdynię? Opis portu 
i urządzeń dźwigowych. Korzystne położenie Gdyni. Rozwój handlowy 
Gdyni. Papier kredowy.� 45. – 

211.	 [GENERALNA Gubernia] AMTLICHES Fernsprechbuch für das Gene-
ralgouvernement… URZĘDOWA Książka Telefoniczna dla Generalnego 
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Gubernatorstwa wyd. przez Niemiecką Pocztę Wschodu w maju 1941 r., wg 
stanu z dnia 1. marca 1941 r. [B.m.]: Deutsche Post Osten, 1941. – 360, 28 
(inseraty) s., 30 cm, brosz. wyd. Oficjalna książka telefoniczna Generalnej 
Guberni zawierająca spis instytucji niemieckich, samorządowych, abonentów 
polskich i niemieckich. Choć jest to rok 1941 nazwiska żydowskie jeszcze wy-
stępują. Źródło informacji regionalnej, gospodarczej, a także genealogicznej. 
Druk trzyszpaltowy. Zagniecenia okł. Wewnątrz czysty egz.� 350. – 

212.	 GOTTLIEB Albert: Polen. Wanderungen eines Europaers. Wien u. Leipzig: 
M. Perles, 1935. – 402, [2] s., [19] k. tabl., 21 cm, opr. pl. Zdezaktualizo-
wane stemple własnościowe z okresu okupacji niemieckiej. Polska – z cyklu 
wędrówek po Europie. z przedmową Stanisława Łempickiego. Opis kraju, 
jego historii, charakteru narodowego Polaków i ich kultury z uwzględnie-
niem mniejszości narodowych (Żydzi).� 70. –

213.	 HŁASKO Florian (1865-1921): Morzami ku Polsce. z pamiętnika marynarza. 
z przedmową Wice-Admirała K. Porębskiego i dopisem A. Władyki. Warszawa: 
Wydawnictwo S.A. „Nasza Księgarnia”, 1922. – [7], 207 s., 35 il., 21 cm, opr. 
pł., brosz. oryg. zachowana. Nieaktualne pieczątki własnościowe.� 75. –

214.	 HOESICK Ferdynand (1867-1941): Legendowe postacie zakopiańskie: 
Chałubiński. Ks. Stolarczyk. Sabała. Warszawa: Księgarnia F.Hoesicka, 
1922. – [4], 281 s., 21 cm, opr. artystyczna niesygn. Skóra ciemnozielona, 
grzbiet gładki z tytułem złotem tłoczonym, na licu linią obramowane czte-
ry rzędy ręcznie ślepo tłoczonych, sprowadzonych do schematu drzewek, 
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na odwrocie centralnie jedno. Zachowana okładka broszury. Legendowe 
postacie … stanową część trzecią tarzańskiego cyklu autora.� 450. –

215.	 HOESICK Ferdynand: Tatry i Zakopane. Przeszłość i teraźniejszość. Cz. 1-2. 
Poznań: Księgarnia Św. Wojciecha, [1921-23]. – [4], 317 s., [14] k.tabl.; [4], 271 
s., [10] k.tabl., 15 cm, opr. artystycz-
na niesygn. Półskórki ciemnozielone, 
pięciopolowe ze zwięzami, w polach 
powtórzony schematyczny kwiat, ty-
tuł tłoczony złotem, narożniki skó-
rzane, okładzina z ręcznie barwione-
go papieru. Przednie okładki brosz. 
zachowane. Cz.1: Do Goszczyńskie-
go i Pola. Cz. 2: Od Zejsznera do 
Nowickiego. Zdjęcia Tatr zdobiące 
książkę wykonał artysta-fotografik 
i taternik Jan Jaroszyński. Stan bar-
dzo dobry.� 300. –

216.	 [HUCULSZCZYZNA] Powiat Ko-
sów. Huculszczyzna. Kosów: Rada 
Powiatowa, 1932. – 30, [2] s., il., 
fot., mapki, 17 × 24,5 cm brosz. 
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wyd. Broszura popularyzująca powiat kosowski Huculszczyzny pod wzglę-
dem etnograficznym, gospodarczym, historycznym i turystycznym. Okł. 
z motywami huculskimi projektu Fryderyka Pautscha z krakowskiej ASP, 
treść wg materiałów Apolinarego Tarnawskiego podała Michalina Gre-
kowicz, fot. M. Seńkowskiego. Grzbiet podklejony pap., ubytek dolnego 
narożnika na przednim licu.� 50. –

217.	 IWONICZ ZDRÓJ. Prospekt produktów mineralnych. [B.m.: Komisja 
Uzdrowiskowa w Iwoniczu, ok. 1930]. – [6] s., il., leporello, 23,5 cm, brosz. 
wyd. Trójkolorowa reklama wód naturalnych i przetworów mineralnych 
uzdrowiska. Tyt. nagł.� 35. –

218.	 IWONICZ ZDRÓJ. Kraków: Komisja Uzdrowiskowa w Iwoniczu, [po 
1930]. – [12] s., il., leporello, 21 cm, brosz. wyd. Reklama Iwonicza jako 
uzdrowiska. Tyt. nagł.� 40. –

219.	 IWONICZ. Źródło „Józefa”, „Karola” i „Amelii”. [B.m.: Komisja Uzdro-
wiskowa w Iwoniczu, ok. 1930]. – [8] s., il., mapka, leporello, 23 cm, brosz. 
wyd. Trójkolorowa reklama źródeł naturalnych uzdrowiska. Tyt. nagł. 
Miejscami zabrudzenia.� 30. –

220.	 [JAPONIA] NAJŻYWOTNIEJSZE zagadnienia Japonii. Warszawa: Ad-
ministracja P.A.P., 1938. – 31, [1], il., mapki, 18 cm, brosz. wyd. (Proble-
my Dalekiego Wschodu). Popularna broszura poruszająca problemy życia 
Japonii ilustrowana wieloma przykładami.� 30. – 

221.	 KILARSKI Jan (1882-1951): Przewodnik po Wielkopolsce. Podręcznik dla 
turysty-krajoznawcy. Poznań: Księgarnia Św. Wojciecha, 1938. – LXI, [3], 
338 s., 91 il., 6 pl., 3 mapy (luzem), 17 cm, brosz. wyd. Związek Popierania 
Turystyki w Poznaniu. Historia regionu, wiadomości turystyczne oraz setki 
tras wycieczkowych z opisem krajobrazu i zabytków. Grzbiet i tylna okł. 
po reperacji.� 90. –

222.	 KLIMEK Karol: Powązki. Przewodnik po cmentarzu. Warszawa: Inst. 
Wyd. „Nasza Księgarnia”, 1948. – 142, [2] s., pl. rozkł., 17 cm, brosz. wyd. 
Pieczątka własnościowa. Jeden z najciekawszych przewodników powojen-
nych po Powązkach omawiający groby później już nie opisywane, m.in. 
z Powstania Warszawskiego. Groby uporządkowane w działach tematycz-
nych w dwudziestu kilku działach. Egz. nieco używany (dopiski, wklejone 
nekrologi) przez poprzedniego właściciela, członka Polskiego Towarzystwa 
Heraldycznego. Grzbiet lekko uszkodzony.� 45. –

223.	 KŁOS Juljusz (1881-1933): Wilno. Przewodnik krajoznawczy. Wilno: Od-
dział Wileńskiego Tow. Krajoznawczego, 1923. – XVI, 261, IX, XII s., liczne 
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il., pl. kol. rozkł. (40,5 × 36 cm), 17 cm, brosz. oryg. wyd. z kolor. herbem 
Wilna na okł. Wyd. 1 słynnego przewodnika po Wilnie z okł. projektu F. 
Ruszczyca. Podklejenia przedniej okł.� 120. –

224.	 KOBENDZA Jadwiga (1895-1989) i Roman (1886-1955): Cztery wycieczki 
do Puszczy Kampinoskiej. Szlakami wyznaczonemi przez Oddział War-
szawski P.T.K. Warszawa: Polskie Towarzystwo Krajoznawcze, 1929. – 39, 
[1] s., il., 15 cm, brosz. wyd. Bibljoteczka Wycieczkowa nr 8. Opis Puszczy 
Kampinoskiej. Wycieczka na Łuże, do mogiły poległych w 1863 r., z War-
szawy przez Leoncin i Górki do Zamczyska i Kampinosu oraz do Krzywej 
Góry i Leszna.� 35. –

K o ł o  m i a s t o  i   p o w i a t

225.	 PROTOKUŁ posiedzenia Sejmiku Powiatowego, powiatu Kolskiego [10 
VIII] 1920 r. Koło: Tłocznia Polska S. Grabowskiego, 1920. – 6 s., 34 
cm, brosz. wyd. Zbiór uchwał podpisanych przez przewodniczącego F. 
Wilskiego. Ślady zawilgocenia.� 50. – 

226.	 PROTOKUŁ posiedzenia Sejmiku Powiatowego, powiatu Kolskiego [25 
VI] 1921 r. Koło: Tłocznia Polska S. Grabowskiego, 1920. – 9 s., 34 cm, 
brosz. wyd. Zbiór uchwał podpisanych przez przewodniczącego F. Wil-
skiego. Ślady zbutwienia.� 30. – 

227.	 PROTOKÓŁ posiedzenia Sejmiku Powiatowego Powiatu Kolskiego, odbyte-
go w dniu 8 lipca 1921 r. w Sali Tetaru Miejskiego. Koło: Tłocznia Polska S. 
Grabowskiego, 1920. – 8 s., 34 cm, brosz. wyd. Zbiór uchwał podpisanych 
przez przewodniczącego Aleksandra Henisza. Tyt. nagł.� 50. – 

228.	 PROTOKUŁ XVI / 2 posiedzenia Kolskiego Sejmiku Powiatowego w dniu 
14 XI 1922 r. Koło: Tłocznia Polska S. Grabowskiego, 1922. – 6 s., 34 
cm, brosz. wyd. Zbiór uchwał podpisanych przez przewodniczącego F. 
Wilskiego.� 60. – 

229.	 PROTOKUŁ XVII / II Obrad Kolskiego Sejmiku Powiatowego, odby-
tych w dniu 27 i i 6 II 1923 r. w Sali Jaźwińskiego w Kole. Koło: Tłocznia 
Polska S. Grabowskiego, 1923. – 14 s., 34 cm, brosz. wyd. Zbiór uchwał 
podpisanych przez przewodniczącego F. Wilskiego.� 60. – 

230.	 PROTOKUŁ XVIII / 3 Obrad Kolskiego Sejmiku Powiatowego, odbytego 
w dniu 28 VII 1923 r. w sali Jaźwińskiego w Kole. Koło: Tłocznia Polska S. 
Grabowskiego, 1923. – 7 s., 34 cm, brosz. wyd. Zbiór uchwał podpisanych 
przez przewodniczącego F. Wilskiego.� 60. – 
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231.	 PROTOKUŁ XIX / 4 nadzwyczajnego posiedzenia Kolskiego Sejmiku 
Powiatowego, odbytego w dniu 6 XI 1923 r. w sali Jaźwińskiego w Kole. 
Koło: Tłocznia Polska S. Grabowskiego, 1923. – 8 s., 34 cm, brosz. wyd. 
Zbiór uchwał podpisanych przez przewodniczącego F. Wilskiego.� 60. – 

232.	 PROTOKUŁ XX / 1 nadzwyczajnego posiedzenia Kolskiego Sejmiku 
Powiatowego, odbytego w dniu 4 III 1924 r. w sali Magistratu m. Koła. 
Koło: Tłocznia Polska S. Grabowskiego, 1924. – [3] s., 34 cm, brosz. wyd. 
Zbiór uchwał podpisanych przez przewodniczącego F. Wilskiego.� 60. – 

233.	 PROTOKUŁ XXI / II posiedzenia Kolskiego Sejmiku Powiatowego, od-
bytego w dn. 16 i 23 V 1924 r. w sali hotelu p. Jaźwińskiej w Kole. Koło: 
Tłocznia Polska S. Grabowskiego, 1924. – 10 s., 34 cm, brosz. wyd. Zbiór 
uchwał podpisanych przez przewodniczącego F. Wilskiego.� 60. – 

234.	 PROTOKUŁ XXII / 3 posiedzenia Kolskiego Sejmiku Powiatowego, odby-
tego w dn. 9, 13 i 16 XII 1924 r. w Sali gimnazjum Towarszystwa Przyjaciół 
Oświaty w Kole. Koło: Tłocznia Polska S. Grabowskiego, 1925. – 20 s., 
34 cm, brosz. wyd. Zbiór uchwał podpisanych przez przewodniczącego F. 
Wilskiego.� 60. – 

235.	 PROTOKUŁ posiedzenia Kolskiego Sejmiku Powiatowego, odbytego w dn. 
6 IV 1925 r. w sali gimnazjum Towarszystwa Przyjaciół Oświaty w Kole. 
Koło: Tłocznia Polska S. Grabowskiego, 1925. – 5 s., 34 cm, brosz. wyd. 
Zbiór uchwał podpisanych przez przewodniczącego F. Wilskiego.� 60. – 

236.	 PROTOKUŁ XXV / i obrad Kolskiego Sejmiku Powiatowego, odbytych 
w dniach 15 i 18 i 1926 r. w sali gimnazjum Towarszystwa Przyjaciół 
Oświaty w Kole. Koło: Tłocznia Polska S. Grabowskiego, 1925. – 17 s., 
34 cm, brosz. wyd. Zbiór uchwał podpisanych przez przewodniczącego F. 
Wilskiego.� 60. – 

237.	 KORCZYŃSKI L.[udomił] (1867-1936): 1. W przededniu ankiety balneolo-
gicznej, 2. Balneologia ongi a dziś, 3. Kilka uwag o wodach szczawnickich, 
4. Kilka uwag ogólnych o urządzeniu Szczawnicy. Kraków: „Przewodnik 
kąpielowy”, 1906. – [2], 55 s., 19 cm, brosz. wyd. Os. odb. z „Przewodnika 
kąpielowego” z 1906. Rozprawa znanego naukowca balneologa ze szczegól-
nym uwzględnieniem Szczawnicy.� 50. –

238.	 KOTARSKI Stefan (1902-1975): Opatów w latach 1861-1864. z 30 ilustra-
cjami, mapkami i planami. Opatów: Oddział Pol. Tow. Krajoznawczego, 
1935. – XV, 218 s., il., pl., 21 cm, opr. ppł. Ex libris Witolda Dąbkowskie-
go. Zdezaktualizowane stemple własnościowe. Dzieje miasta w XIX w. 
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z uwzględnieniem okresu powstania, w którym miasto było zdobywane 
przez powstańców dwukrotnie. Liczne plany i ilustracje (brak rozkł. planu 
miasta). Opr. uszkodzona w górnej części (odbarwienia), kilka kart zapla-
mionych.� 60. –

239.  KRESY. Zestaw 6. zeszytów 
propagujących turystykę: Podole 
[1 i 2]; Wilno; Lwów; Gorgany; 
Krzemieniec. [b.m]: Ministerstwo 
Komunikacji, Liga Popierania Tu-
rystyki i Polskie Koleje Państwowe, 
[lata 1930-te]. – każdy zeszyt po 16 
s., il., mapka, 16 cm, brosz. wyd. 
Interesujący zestaw ze względu na 
przystępne potraktowanie tematu. 
Stan dobry.� 120. –

240.  [KUDOWA Zdrój] BAD 
Kudowa. Saison: Vom. 1 Mai bis 
Oktober ev. Kurverlaengerung vor-
behalten. Glatz [Kłodzko]: Druck. 
Von L. Schirmer, [ok. 1905]. – 31, 
[1] s., il., 20,5 cm, brosz. wyd. Pro-

spekt zdrojowiska w Kudowie Zdroju zawierający informacje dla kuracjuszy 
planujących swój pobyt. Dołączono luzem wydrukowany 4 stronicowy spis 
pensjonatów i kwater z wyżywieniem lub bez oraz nazwiskami właścicieli 
obiektów. Rzadkie.� 60. –

241.	 KUJOT Stanisław (1845-1914): Opactwo pelplińskie. Napisał … Pelplin: 
Nakł. autora, 1875. – [2], XI, [1], 496 s., 5 k. tabl. (drzeworyty), 19 cm, 
opr. płsk. z epoki. Monografia słynnego opactwa cysterskiego 1276-1823, 
a następnie katedry stolicy biskupstwa pelplińskiego. Historia działalności 
konwentu pelplińskiego do XVII w. z opisem zachowanych do dziś zabytków 
oraz historią wsi wchodzących w skład opactwa. Trzy karty tablic uzupeł-
nione współcześnie o rysunku bardziej wyrazistszym od oryginału, a także 
s. XI i 481/82. Opr. podniszczona (wytarta). Zabrązowienia na pierwszych 
i ostatnich kartach. Poza tym egz. czysty.� 150. –

242.	 [LOKOMOTYW FABRYKA – CHRZANÓW] WYDAWNICTWO pa-
miątkowe pierwszej fabryki lokomotyw w Polsce Sp. Akc. z okazji wykonania 
500-ej lokomotywy. Warszawa: Pierwsza Fabryka Lokomotyw w Polsce, 
1932. – 109, [1] s., [3] tabl. rozkł. na [6] k., [1] k. pl. (rozkł.), 65 fot., liczne rys. 
w tekście, 31 cm, brosz. wyd. Monografia Fabryki Lokomotyw w Chrzanowie 
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z lat (1919) 1920-1932, wybudowanej od nowa w oparciu o wielonawowe kon-
strukcje żelbetowe. Firma współpracowała z produkującymi kotły Zakładami 
Sp. Akc. W. Fitzner i K. Gamper w Sosnowcu, z fabryką lokomotyw Staats-
Eisenbahn-Gesellschaft w Wiedniu oraz szwedzką fabryką maszyn Svenska 
Verktygsmaskinfabrikers Export Aktiebolag. Wyprodukowała w IV 1924 r. 
pierwszą lokomotywę, a w lutym następnego roku kolejną bez jakichkolwiek 
części zagranicznych. w 1929 r. otrzymała wielki medal złoty na Powszechnej 
Wystawie Krajowej w Poznaniu. Produkowała na rynek wewnętrzny i za-
graniczny do Bułgarii, Łotwy, Maroka i ZSRR. Do lutego 1932 r. Fabryka 
Lokomotyw wykonała 500 lokomotyw różnych typów. Istnieje do dziś jako 
Fabryka Maszyn Budowlanych i Lokomotyw „Bumar-Fablok”. Monografia 
składa się z 15 artykułów dotyczących fabryki i jej produkcji,każdy z własną 
numeracją fotografii i rysunków. Dołączono wykaz imienny kilkuset wy-
kwalifikowanych pracowników z datą rozpoczęcia pracy. Grzbiet pęknięty, 
luźne składki. Czysty egz.� 180. – 

243.	 LEPECKI B. Mieczysław (1897-1969): Podróż do Egiptu. Wrażenia z po-
dróży, odbytej w roku 1932 z Marszałkiem Piłsudskim. Warszawa: G.K.W., 
[1932]. – 198 s., 23,5 cm, opr. pł. Barwny opis podróży i sześciotygodniowe-
go pobytu z Marszałkiem Piłsudskim w Heluan niedaleko Gizeh w Egipcie 
z opisami licznych wycieczek oraz wspomnienia z odwiedzin Aten, Pireusu 
i Stambułu podczas powrotu drogą morską do Rumunii. Wyklejka z je-
dwabnej mory ręcznie barwionej.� 90. –

244.	 LEPECKI B. Mieczysław (1897-1969): Sowiecki Kaukaz. Podróż do Gruzji, 
Armenji i Azerbejdżanu. Warszawa: Inst. Wyd. „Bibljoteka Polska”, [1935]. 
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– 197, [2] s., [20] tabl. s., 22,5 cm, brosz. wyd. Podpis własnościowy ołów-
kiem. Relacja z podróży statkiem z Odessy przez Sewastopol, Suchumi do 
Batumi, a stamtąd pociągiem do Tbilisi, a dalej samochodem przez zakątki 
Gruzji i Armeni oraz lot do Baku. Obraz sowieckiej rzeczywistości i życia 
mieszkańców, którym autor mógł nierzadko zadać pytanie i otrzymać za-
dziwiającą odpowiedź. Reportaż, który nie stracił do dziś na aktualności. 
Okł. T. Piotrowskiego z wykorzystaniem fotomontażu. Drobne otarcia 
grzbietu broszury.� 60. –

245.	 LITWIN Józef: Civitas Tusinensis. Karty z przeszłości miasta Tuszyna. Na 
podstawie materjałów w archiwum miejskiem oprac. … Tuszyn: Magistrat, 
1930. – 78 s., 23 cm, brosz. wyd. Monografje i materjały do dziejów miast 
powiatu łódzkiego pod red. A. Rżewskiego. I. Monografia podłódzkiego 
miasteczka.� 45. –

246.	 LOSTALOT-BACHOUE, [Charles] E[dmond] de: Le Monde. Histoire de 
tous les peuples depuis les temps les plus recules jusqu’a nos jours. T.1-10. 
Paris: Lebigre-Duquesne Freres, 1859. – ca. 500 s. w każdym tomie, portret, 
340 k.tabl. stalorytów, 24 cm, opr. wyd. zielone płótno ze złotem tłoczonymi 
tytułami na grzbietach. T. I: Terre-Sainte; T. II i III: France; T. IV: Angle-
terre; T. V: Allemagne, Autriche, Prusse et Suisse; T. VI: Russie, Pologne et 
Suède; T. VII: Espagne, Portugal, Pays-Bas, Belgique et Hollande; T. VIII: 
Grèce et Italie; T. XI: Chine, Perse, Arabie, Turquie, Inde et Egypte; T. X: 
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Amérique, Etats-Unis, Antilles, Mexique, Pérou, etc, et Océanie. Bogato 
ilustrowana historia świata, zaczynająca się w Ziemi Świętej, poprzez Stary 
Kontynent, Azję i Afrykę, po Nowy Świat. w tomie 6. obszerny rozdział 
dotyczący Polski. Ilustracje kostiumów, osobliwości regionalnych i zabytków. 
Sporadyczne zbrązowienia na marginesach. Ładny komplet.� 1 950. –

247.	 [LUBLIN] Führer durch die Stadt Lublin. Die geschichtliche Entwicklung 
mit zahlreichen Abbildungen ; Verzeichnis der deutschen Behörden, öf-
fentlichen Einrichtungen. Herausgegeben von der Abteilung Propaganda 
im Amt des Gouverneurs Lublin. Bearbeiter: Fritz Scholler und Max Oto 
Vandrey. Krakau: Buchverlag Deutscher Osten G.m.b.h., 1942. – 26 s., [24] 
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s. tabl. il., 17,5 cm, brosz. wyd. Przewodnik po Lublinie uwzględniający 
jego niemieckość podług selektywnie dobranych dokumentów z Archiwum 
Miejskiego i pamiątek historycznych. Stan bardzo dobry. � 60. –

248.	 LUDWIG Franz: Die Grafschaft Glatz in Wort und Bild von … Enthal-
tend 26 Vollbilder, 105 Textillustrationen und eine Uebersichtskarte der 
Grafschaft Glatz. Glatz: C. Schirmer, 1896/97. – 225, [1] s., [1] k. mapa, 
[26] k. tabl., 23 × 31,5 cm opr. pł. wyd. Dedykacja z epoki. Bogato ilu-
strowana monografia Kłodzka i okolic (m.in. Masyw Śnieżnika, Kudowa 
Zdrój, Duszniki Zdrój, Lądek Zdrój, Wambierzyce, Lewin i inne). Oprawa 
oryginalna z widokiem Kłodzka i scenką rodzajową na licu w stylu epoki. 
Niewielkie otarcia opr. Wewnątrz czysty egz.� 450. –

249.	 [LWÓW – „POGOŃ”] Księga 
pamiątkowa poświęcona 35-
leciu działalności Lwowskie-
go Klubu Sportowego „Pogoń” 
1904-1939. Księga zawiera 548 
stron druku, 578 ilustracyj, 51 
karykatur, 119 tablic i wykre-
sów. Lwów: Lwowski Klub 
Sportowy „Pogoń”, 1939. – 
421, [37] s., 92 s.il., il., tabele, 
wykresy, inseraty, 31 cm, opr. 
wyd. pł. brązowe za złotem 
tłoczonym tytułem na prze-
dzie i herbem klubu na tyle. 
Okładkę projektował Czesław 
Sadowski. Czasy przedwojenne 
(od 1900-1914) oprac. T.Drę-
giewicz, St.Polakiewicz, R.Wacek. Czasy wojenne (1914-21) R.Wacek. 
Czasy powojenne (1921-39) M.Kobiak. Fotografii dostarczyli członkowie 
i sympatycy „Pogoni”. Spisy członków chronologicznie i działami od za-
łożenia klubu do 1939. Sport polski i „Pogoń” w karykaturze Zdzisława 
Czermańskiego w latach 1922-1925. Grzbiet zdublowany. Ładny i czysty 
egzemplarz – wielka rzadkość.� 450. –

250.	 LWÓW. Przewodnik orjentacyjny. z planem i 8 ilustracjami. Lwów: Gmina 
Król. Stoł. Miasta Lwowa, 1930. – 51, [1] s., il., plan rokład. 49 × 31 cm, 
17 cm, brosz. wyd. Popularny przewodnik po Lwowie uwzględniający 
jego historię i wszystkie aspekty życia (m.in. gospodarcze, polityczne 
i kulturalne).� 50. – 
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251.	 ŁAPCZYŃSKI Kazimierz (1823-1892): Flora Litwy w Panu Tadeuszu. 
Kraków: G. Gebethner i Spółka, 1894. – 85, [1] s., 20 cm, opr. imitacja 
pł. ze złotym napisem na grzbiecie, przednia okł. brosz. zach. Obraz flory 
litewskiej poprzez 87 roślin występujących w „Panu Tadeuszu”. Studium 
literacko-przyrodnicze ukazujące piękno litewskiej przyrody w połączeniu 
z mistrzowską poezją narodowego wieszcza.� 60. –

252.	 ŁAŻEWSKI B.: Świder i jego okolice. z planem Świdra i mapką okolic. 
Warszawa: Stow. Właścicieli Nieruchomości Let. Świder i Stowarzyszenie 
Przyjaciół Świdra, 1934. – 34, [16], il., pl., [mapka uzupełniona], 19,5 
cm, brosz. wyd. Przewodnik po Świdrze i okolicach z uwzględnieniem 
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pamiątek po Michale Andriolli. Spis właścicieli nieruchomości w Świdrze. 
Liczne reklamy miejscowych willi z fotografiami.� 60. –

253.	 [MALANOWSKI Wacław]: Pamiątka z Wilna. Ułożył Ogończyk. Wilno: 
Biuro Reklamowe S. Grabowskiego, [1927]. – 39 s., il., 17 cm, brosz. wyd. 
Tytuł okładka.� 35. –

254.	 MALCZEWSKI Rafał: Tatry i Podhale. Poznań: Wyd. Polskie R. We-
gnera, [1935]. – 204, [11] s., liczne il., mapka, 21 cm, opr. introligatorska, 
pełna skóra, zwięzy wypukłe, tłoczenia na licach. Delikatne otarcia oprawy, 
nieznaczne zagniecenie przedniego lica.� 250. –

255.	 MALCZEWSKI Rafał: Od cepra do wariata. Warszawa: Rój, 1939. – 250, 
[4] s., 19,5 cm, opr. pł. Opowiadania tatrzańskie.� 75. –

256.	 MARZYŃSKI Stanisław: Kościoły warszawskie w ruinie i w odbudowie 
1939 – 1945. Widoki rysował Zygmunt Stępiński. Warszawa: Polski Zwią-
zek Inżynierów Budowlanych, 1946. – 35 s., il., plany, 30 cm, brosz. wyd. 
Dedykacja autora dla kolegi z Powstania Warszawskiego. Ekslibris małż. 
J. i T.Puget. Stan znakomity.� 45. –

257.	 MATEJKO Jan: Zamek w Podhorcach. Sygn na desce J.M. 1871. – drze-
woryt sztorcowy 25 × 32 cm, arkusz 45 × 64 cm. Zamek z XVII w. na 
Ukrainie do dziś zachowany. Kolejno własność Koniecpolskich, Sobieskich, 
Rzewuskich i Sanguszko, którego zbiory sztuki w dużym stopniu ocalały, 
choć uległy rozproszeniu. Rdzawe przebarwienia na marginesach. Dobra 
odbitka.� 350. – 

258.	 MATERYAŁY Antropologiczno-Archeologiczna i Etnograficzne, wydane 
staraniem Komisyi Antropologicznej Akademii Umiejętności w Krakowie. 
T. XI. (Z 35 tablicami ilustracyjnemi i 75 rycinami w tekście). Kraków: 
Akademia Umiejętności, 1910. – XIII, [1], 75, [1] s., XXIX k. tabl., 121, [1] 
s., [5] k. tab. i wykresów (rozkł.), VI k. tabl., 323 s., nuty w tekście, współ-
opr. ppł. Adnotacja z epoki na k. tyt. Zawiera m.in.: Szembek Zofia, Opis 
cmentarzyska żarowego z epoki bronzu w Lipiu (pow. Kępno); Kuźniar W. 
i Demetrykiewicz W., Ślady siedziby człowieka przedhistorycznego z okre-
su paleolitu na górze Bronisławy koło kopca Kościuszki pod Krakowem; 
Czapkiewicz B., Materyały archeologiczne z Galicyi zachodniej; Szukiewicz 
W., Cmentarzysko szkieletowe w Sałapaciszkach i kurhan całopalny przy 
wsi Wersoce (gub. Wilno); Wawrzeniecki M., Materyały do mapy arche-
ologicznej Polski (Drozdowo, Mieroszów, Nałęczów, Biskupice, Cieszęcin, 
Dąbrowo, Dzierążnia, Górka Kościejowska, Kalinów, Kaczowice, Koście-
jów, Moniakowice, Radziemice, Smoniowice, Sudół. Pyszków, Bronocice, 
Chociw, Jakubowice, Gorzkowice, Pieczonogi, Piwniczyska, Proszowice, 
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Stradów, Janowiczki, Dziemierzyce, Jarnice-Grodzisk, Nieciecza, Wy-
szków i Węgrów); Loth E., Przyczynek do kraniologii polskiej; Rutkowski 
L., Charakterystyka antropologiczna ludności żydowskiej Płońska; Klich 
E., Materyały etnograficzne z południowo zachodniej części powiatu li-
manowskiego. Teksty gwarowe; Gawełek Fr., Przesądy, zabobony, środki 
lecznicze i wiara ludu w Radłowie w pow. brzeskim; Kosiński St., Parodye 
i żarty w rzeczach religijnych; Kolberg O., Tarnów – Rzeszów : materyały 
etnograficzne, uporządkował i wyd. Seweryn Udziela. Grzbiet pęknięty, 
blok książki zwarty. Wewnątrz egz. czysty.� 200. – 

259.	 McBRIDE MEDILL Robert: Towns and people of modern Poland. Illustra-
tions and maps. New York: McBride and Company, 1938. – 302 s., [37] s. 
tabl., mapki w tekście, 22,5 cm, opr. pł. wyd. Relacja z podróży do Polski 
– kraj, ludzie, jego historia i kultura, bogato ilustrowana interesującymi 
fotografiami w tonacji sepii oraz mapami.� 120. –
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260.	 MIDOWICZ Władysław (1907-1993), AUGUSTYNOWICZ M.: Prze-
wodnik narciarski po Beskidzie Zachodnim. Kraków: Koło Narciarzy przy 
Oddziele Polsk. Tow. Tatrz. w Żywcu, 1928. – [8], 92 s., [11] k. tabl., 13 cm, 
opr. pł. wyd. Obejmuje następujące tereny: Babia Góra, Pasmo Jałowieckie, 
Beskid Żywieckie, Beskid Mały z Baranią Górą oraz Gorce z Turbaczem. 
Stan bardzo dobry.� 90. –

261.	 [MORZE BAŁTYCKIE] CO każdy Polak o morzu swem wiedzieć powi-
nien? Warszawa: Liga Morska i Rzeczna, 1925. – 24 s., 19 cm, brosz. wyd. 
Podpis własnościowy na k. tyt. Popularna broszura propagandowa o Morzu 
Bałtyckim, Gdańsku, Gdyni oraz naszej flocie morskiej.� 25. –

262.	 MRÓZ Kazimierz (1891-1987): Szkoły w Kozienicach (1602-1939). Kozie-
nice: Ognisko Z.N.P., 1939. – 127, [1] s., il., 23 cm, brosz. wyd. z dedykacją 
autora. Dzieje miasta Kozienic ze szczególnym uwzględnieniem rozwoju 
tamtejszego szkolnictwa.� 50. –

263.	 NA WODNYM szlaku. Jednodniówka. Katowice: Klub Kajakowy Wspól-
noty Interesów, 1938. – 64, [12] s., il. (drzeworyty) i fot., 24 cm, brosz. 
wyd. Zbiór wspomnień z małych i dużych szlaków wodnych (m.in. Biała 
Przemsza od m. Sławków po Mysłowice; Polesie; Wisła – Bałtyk – Dania) 
z uwzględnieniem kajakarstwa, wioślarstwa, yachtingu i rejsów pod żaglami. 
Wśród autorów m.in. Gustaw Morcinek, Maria Podhorska-Okołów i Julian 
Przyboś. Ukł. graf. i linoryt na okł. Karol Franek; drzeworyty Jan Pielar. 
Niewielkie zagięcie prawego narożnika.� 80. –

264.	 OKOŁOWICZ Józef (1876-1923): Wychodźtwo i osadnictwo polskie przed 
wojną światową. Warszawa: Urząd Emigracyjny, 1920. – 412 s., 23 cm, 
brosz. wyd. Praca dyrektora Urzędu Emigracyjnego, wykładowcy w Szkole 
Nauk Politycznych i współzałożyciela Polskiego Towarzystwa Kolonialnego. 
Obejmuje zarys dziejów emigracji polskiej do Stanów Zjednoczonych, Kana-
dy, Brazylii, Argentyny, Niemiec, Danii, Szwecji, Francji, Belgii, Szwajcarii, 
Czech, Austrii, Węgier, Bośni, Turcji i Rosji. Tabele, zestawienia i liczby. 
Zagniecenia okł.� 75. –

265.	 ORŁOWICZ Mieczysław (1881-1959): Ce qu’il faut voir en Pologne. Indi-
cations pour les Touristes par… Varsovie: Polskie Tow. Krajoznawcze, 1925. 
– 48 s., il., 21,5 cm, brosz. wyd. Broszura reklamująca uroki turystyczne 
Polski dla turystów francuskich z ilustracjami podkreślającymi piękno jej 
krajobrazu, przyrody i zabytków. Okł. barwna.� 30. –

266.	 ORŁOWICZ Mieczysław (1881-1959): Ilustrowany przewodnik po wo-
jewództwie śląskiem. Ze 130 ilustracjami, planami Katowic i Królewskiej 
Huty i mapką województwa. Lwów: Książnica Polska, 1924. – 191, [1] 
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s., 130 il., 2 plany, mapa, 17 cm, brosz. wyd. Przewodnik składający się 
z części ogólnej (historia Śląska, charakterystyka kraju m.in. pod względem 
przemysłowym i artystycznym wraz ze wskazówkami praktycznymi dla 
turystów) oraz części szczegółowej (opisy turystycznych regionów: Zagłębie 
Węglowe, Bytom – Tarnowskie Góry – Lubliniec, Pszczyna, Bieroń, Żory, 
Mikołów, Rybnik, Wodzisław, Śląsk Cieszyński i Beskid Śląski).� 80. –

267.	 ORŁOWICZ Mieczysław (1881-1959): Krótki ilustrowany przewodnik po 
Warszawie. z 96 ilustracjami w tekście, planem miasta i mapą okolicy. Warsza-
wa: Pol. Tow. Krajoznawcze, 1922. – 215, [1], mapa (rozkł. kolor.), plan (rozkł. 
kolor.), liczne il. w tekście, 17,5 cm, brosz. wyd. Szczegółowy opis stolicy kraju 
wraz z jej zabytkami. Obejmuje również okolice Warszawy.� 100. –

268.	 ORŁOWICZ Mieczysław (1881-1959): Ziemia Sanocka. Opracował … 
Warszawa: Wydawnictwo Ministerstwa Komunikacji, ok. 1930. – 24 s., il., 
16 cm, brosz. wyd. Popularna broszura krajoznawcza po ziemi sanockiej. 
Zawiera interesujące informacje historyczno-turystyczne o następujących 
miejscowościach: Sanok, Mrzygłód, Międzybrodzie, Zagórz, Sobień, Za-
łuż, Tyrawa Włoska, Lesko, Bezmichowa, Żukowa, Ustianowa, Wielopole, 
Czaszy, Kulaszne, Szczawne, Rzepedź, Komańcza, Łupków, Radoszyce, 
Brzozów, Stara Wieś, Blizne, Rymanów, Haczów, Jaśliska, Odrzykoń, Iwo-
nicz, Pryszczata, Cergowa i Duszatyn.� 35. –

269.	 PAJZDERSKI Nikodem (1882-1940): Ratusz poznański. Napisał … Poznań 
– Warszawa: M. Niemierkiewicz – E. Wende, 1913. – 84 s., [12] k. tabl., 
: il., 19 cm, brosz. wyd. Biblioteka Wielkopolska (Poznań); 1. Monografia 
poznańskiego ratusza. Ilustracje przekładane bibułkami.� 70. –

270.	 PAPIERKOWSKI Julian: Iwonicz Zdrój. Szczawy słono-alkaliczne jodo-
wo-bromowe w świetle badań naukowych. Wyd. II uzupełnione. Iwonicz: 
Zakład Zdrojowo-Kąpielowy, 1933. – 19 s., 22,5 cm, brosz. wyd. Rozprawa 
popularno naukowa propagująca zalety uzdrowiska.� 45. –

271.	 PIETRASZEWSKI Józef: Sandomierz. Przewodnik po mieście. Sando-
mierz: Sandomierski Oddział PTK, 1938. – 63 s., il., 17 cm, brosz. wyd. 
Bibljoteka Sandomierska nr 6. Popularny przewodnik sławiący piękno 
sandomierskiego grodu, jego przeszłość i zabytki.� 40. –

272.	 PIOTROWSKI [KORWIN] Ludwik (1904-1988): Historja rzym.-kat. ko-
ściółka w Żegiestowie-Zdroju. Dochód na budowę Polskiej Szkoły Powszech-
nej im. Św. Teresy w Żegiestowie-Zdroju. N.Sącz: Druk. A.Mólki, [ok. 1936]. 
– 14, [1] s., [3] k.tabl. w ramach paginacji. 17 cm, brosz. wyd.� 45. –
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273.	 PISZCZANY. [B.m.: B.w., 1912]. – 56 s., liczne il., mapka, 22 cm, brosz. 
wyd. Praca o charakterze monograficznym reklamująca słynne słowackie 
uzdrowisko (podówczas na Węgrzech), które licznie odwiedzali Polacy, 
stąd wydawca (zapewne miejscowe zdrojowisko) zdecydował się na osobne 
polskie wydanie.� 80. –

274.	 POLACY w Niemczech, ich życie i potrzeby. Poznań: Polski Związek Zachod-
ni, 1935. – 23, [1] s., nuty, 23 cm, brosz. wyd. Zawiera: Włodzimierz Bielski, 
Polacy w Niemczech – ich życie i potrzeby; Gustaw Morcinek, w Raciborzu…; 
Pieśń Rodła; Legenda Gietrzwałdzka; wśród dalszych autorów – Michał 
Kajka, Wanda Rygnawelska i Edmund Osmańczyk.� 35. –

275.	 POLEN von Polen gesehen. Mit einem Beitrag von Reichsminister H. Schacht. 
Berlin: K. Siegismund, 1939. – 153 s., [30] s. tabl., [1] k. portr., 24,5 cm, opr. 
pł. wyd. Książka propagandowa sławiąca Polskę w różnych dziedzinach z roz-
działem poświęconym krajoznawstwu z przedmową ministrów Polski i III 
Rzeszy. Wśród współautorów m.in. Stanisław Arnold i Mieczysław Orłowicz. 
Oprawa stanowi interesujący wizualnie projekt.� 100. –

276.	 POMNIKI bojowników o niepodległość. 1794-1863. Tekst opracował Henryk 
Mościcki. Warszawa: Wyd. Ministerstwa Robót Publicznych, 1929. – 325 s., 
liczne il., 31,5 cm, opr. pł. w tekście 335 fotografii mogił i pomników powstań-
ców oraz 66 planów orientacyjnych położenia mogił i pomników wraz z do-
kładnym ich opisem oraz indeksami z różnych stron Rzeczypospolitej. Książ-
ka stanowi pierwszą próbę opisania i zinwentaryzowania zachowanych 
pamiątek z powstań narodowych (powstanie kościuszkowskie 1794 r., powsta-
nie listopadowe 1830-1831, powstania 1846 i 1848 i powstanie styczniowe 1863 
r.). Dotyczy miejsc związanych z następującymi osobami: Adamkiewicz, Al-
bertyński, Ancypa Ildefons, Andraszek Józef, Andrusikiewicz, Andrykowicz 
Antoni, Andrzejowski Konrad, Anikowski Wojciech, Antoszewski, Arcichie-
wicz, Artwiński Oswald, Aruszewski, Asnyk Adam, Bachowicki, Banach Sta-
nisław, Barancewicz Antoni, Bartłomiejczyk Franciszek, Baumach Edward, 
Bąkowski, Becchi Stanisław, Bem Józef, Bernawski Wiktor, Bertrand de Izajasz, 
Bezdzieda, Bezkiszkin Mateusz , Białobłocki, Białoskórski, Białaszewski Fran-
ciszek, Biechoński Jan Ogończyk, Bieńczycki Aleksander, Bieńkowski Jan, 
Biernacki, Bierzyński Józef, Biesiadowski Józef, Biliński Jan, Bilis Adam, Birn-
baum Jozna, Birtus Jan, Bitis, Blummer (Blumer) Ignacy Aleksander, Błaszczyk, 
Błeszyński-Malczewski, Błendowski (Błędowski ?) Aleksander, Błeszyński-
Bończa Kazimierz, Bobowski Franciszek, Bobrowski Stefan, Boduszyński 
Feliks, Bogdański Antoni, Bogusławski Jakub Ferdynand, Bolba, Bolewski 
Ksawery, Borejsza Paweł, Borelowski Lelewel Marcin, Bóbr Aleksander, Bor-
kowski Józef, Brandt Władysław, Braun, Brendel Karol, Broniewski, Broni-
kowski, Bruliński Ignacy, Brzozowski Aleksader i Cyprian, Brzózka Antoni, 
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Brzózka Stanisław, Buffet, Bugielski Polikarp, Bukowski Roman, Burzyński, 
Butkiewicz, Bykowski, Callier Edmund, Chachulski Wincenty, Chądzyński 
Feliks, Chełmicki Rudolf, Chłapowski, Chłopicki Józef, Chmieleński Zygmunt, 
Chmielewski, Chmielewiec Teofil, Chranicki, Chrzanowski, Chylewski Ja-
strzębiec Ignacy, Cichocki, Ciechinowicz (Czechan) Józef, Ciechoński, Ciesiel-
ski Łukasz i Władysław, Cieszkowski Teodor, Ciuchna Mateusz Michał, Ciun-
dziewicki Michał, Czachowski Dionizy, Czachowski Władysław, Czajkowski 
Piotr, Czapiński Leopold, Czapliński Edward, Czarkowski Bończa Aleksander, 
Czarkowski Władysław, Czechowicz Ostoja Gustaw, Czołowski Józef, Czy-
żewski Antoni, Dalbor Walenty, Dalewski Tytus, Danicz Julian, Daniłowicz 
(Dawidowicz), Dąbczański Józef, Dąbrowski Florian, Dąbrowski Henryk, 
Dąbrowski Jarosław, Dembiński Henryk, Denisiewicz Andrzej, Deskur Andrzej 
i Bronisław, Dobrokonówna Zofia, Dobrzycki Mikołaj, Dobrzyński Leon, 
Domagalski, Dorczyński Józef, Dormanowski Mieczysław, Downarowski, 
Drewnowski Stefan, Drohomirecki Jerzy, Drużbacki Maurycy, Duński Józef, 
Dwernicki Józef, Dworzaczek, Dyaczyński, Dymel Adolf, Działek Ignacy, 
Działyński Ignacy i Jan, Dzierżanowski, Dzierzgowski Antoni, Dziewanowski 
Jan i Kazimierz, Dziewoński Józef, Eminowicz Władysław, Englert Władysław, 
Esterhazy Otto, Falkowski Adam, Fergusson Julian, Fikier Paweł, Filippi Paweł, 
Fiszer Stanisław, Frankenberg Karol, Frankowski Jan, Leon, Otton i Stanisław, 
Frącewicz, Frejtag Antoni, Freytag Lucjan, Gadomski, Ganier Paweł, Garczyń-
ski Antoni i Józef, Gastowski, Gaszyński Aleksy i Józef, Giedroyć Romuald, 
Giller Agaton, Giżycki Stanisław, Głowacki Bartosz, Gniazdowski Stefan, 
Godebski Cyprian, Godlewski Franciszek, Goszczyński Seweryn, Górski, 
Grabiński, Grekowicz Junosza Józef Adam, Grochowski, Gromejko, Grotow-
ski Feliks, Grudziński, Grzesiak Ignacy, Hann Jakub, Hauke Aleksander, Józef 
i Maurycy, Haumann, Helcel Antoni Zygmunt, Heydenreich Kruk Michał, 
Hłasko Wiktor, Horoch Kalikst, Horodyński Franciszek, Hrehorowicz Ignacy, 
Hryciuk Jan, Hulewicz Jan, Iszora Stanisław, Izbicki, Jabłoński Władysław, 
Jabłonowski Władysław i Stanisław, Jackowski Mieczysław, Jagielski, Jaku-
bowski, Januszczyk Cyprian, Janicki Tomasz, Janikowski Kazimierz, Jankow-
ski Józef , Władysław i Narcyz, Jarosik (Jarosek) Andrzej, Jasiński Teodor, 
Jaskłowski Radwan Karol, Jaszowski Stanisław, Jaworski Stanisław, Jelski Jan, 
Jerzmanowski, Jewreinow Sylwester, Jeziorański Antoni i Jan, Joselewicz Berek, 
Jugowias Wojciech, Juriewicz Antoni, Jurkiewicz Franciszek, Kalinowski Kon-
stanty i Wincenty Konstanty, Kalita, Kamieniecki, Kamieński Henryk, Ka-
miński, Kaniewski, Kapuściński Józef, Karczewski Jan i Marceli, Karliński 
Mieczysław (Kołodziejczyk), Karpiński Teodor, Kasprzykowski Ignacy, Ką-
sełka Andrzej, Kicki Ludwik, Kielkiewicz Mikołaj, Kierski Józef, Kiliński Jan, 
Kindler Stanisław, Klejpada Grzegorz, Kmietowicz, Kolacki Wojciech vel 
Truszkiewicz, Kołaczkowski Edward, Kołb Michał i Przemysław, Kołyszko 
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Benedykt i Bolesław, Komorowski, Konarski Agrypin, Kononowicz Władysław, 
Konopka Fabian, Konrad Karol i Jan, Kopeć Franciszek, Kordolewicz Mateusz, 
Korsak Włodzimierz, Koryciński, Korytkowski Wojciech, Korzelski, Kosiński 
Amilkar, Kosko Jan, Koskowski Władysław, Kostencki Wincenty, Koszucki, 
Kościuszko Tadeusz i Antoni, Koszczyc Wołodźko Wacław Walery, Kozian-
kiewicz Jan, Kozietulski, Kozigrodzki Nowina, Kozłowski Władysław i Józef, 
Kożuchowski Ignacy, Krajewski Unichowski, Krajewski Ludwik, Krajewski 
Władysław i Rafał, Kraków Kazimierz, Krassowski Rajmund, Kressler Zyg-
munt, Kręcki Augustyn, Kropidło, Krukowiecki Aleksander, Kruszewski, 
Krypski, Krysiński, Kryszka Andrzej, Krzemiński Stanisław, Krzewski Józef 
Konstanty, Krzewski Mikołaj, Krzyński, Krzywicki, Kubanowicz Stanisław, 
Kubiak Franciszek, Kuchliński Adam, Kuczborski Onufry, Kuhn Ferdynand, 
Kujawski Tomasz, Kulakiewicz Walery, Kulesza Konstanty i Stanisław, Ku-
rowski Marian, Kurzański Wieńczysław, Kwaskowski Bogoria Erazm, Kwiat-
kowski Zdzisław, Lanci Franciszek, Langkamer Robert, Laskowicz Albert, 
Lenartowicz Teofil, Lenkiewicz Aleksander, Lepige Jan Jerzy, Leśniewski Julian, 
Leśniowolski Jan Julian, Libelt Karol, Lichocki Karol, Lipski Leon, Lisiecki 
Bronisław, Lubomirski Marceli, Lutyński, Łabanowski, Łada, Łakowski Erazm, 
Łączkowski, Łebuć Onufry, Łempiński Ludwik, Łubiański Tomasz, Łukasiń-
ski Walerian, Łukaszewicz Jodko, Mackiewicz Antoni, Maczewski Władysław, 
Majewski Antoni, Makulski Franciszek, Malczewski Antoni, Małecki Domi-
nik i Teofil, Mancewicz Teofila, Michał i Jan, Mańkowski Benwenuto, Mar-
cinkowski Piotr, Marczyński, Masiuk Leopold, Maśniewski, Matliński Józef, 
Mazur Wincenty, Meciszewski Filip, Mendrzykowski Jacenty, Micewicz Kon-
stanty, Michalski Józef i Kazimierz, Michalewski Korczak Jan, Michałowski 
Jan, Mielęcki Kazimierz, Mielżyński, Mieszkowski Seweryn, Mikosiński Ge-
niusz Jan, Milewski Celestyn, Milewski Franciszek, Miniewski Józef, Mizerski 
Antoni, Mizerski Stefan, Moraczewski Cholewa Maciej, Morawski Adam 
i Franciszek, Moritz Mikołaj, Mosiński Ignacy, Moszyński Emanuel i Ludwik, 
Mrozowski, Nałęcz, Narbutt Ludwik, Niegolewski Andrzej, Niegolewski Wła-
dysław, Nieszkowski Wilhelm, Niewiarowski, Nikiel Antoni, Nikietty, Nowa-
kowski Kazimierz, Nowicki Józef i Walenty, Nowosielski Feliks, Nullo Fran-
ciszek, Obniński Feliks, Oborski, Ohryzko Józefat, Około Kułak, Oksiński, 
Okulicz Józef, Olszewski Aleksander i Antoni, Olszewski Konstanty, Omie-
nicki Tomasz, Ordon Konstanty, Orłowski, Orzechowski, Osiecimski Win-
centy, Osiński Ludwik, Oskierko Michał, Otto Jan, Padlewski Władysław 
i Zygmunt, Pajewski, Pałgan Jan, Parzelski Ignacy, Pawłowski Szczepan, Pe-
liksza Kornel, Peretiatkowicz Adolf, Peszyński Bolesław, Pikulski Tadeusz, 
Piotrowicz Maria, Piórecki Antoni, Pisanecki, Plagowski Ludwik, Plater Leon, 
Pleskaczewski, Plewiński Edward, Płachecki, Pokempinowicz Józef, Pojałowski 
Jan, Poklewski Koziełł Wincenty, Pokutyńska Józefa, Pol Wincenty, Polewski 



89

Aleksander, Polkowski Franciszek, Poniatowski Książę Józef, Poniński Józef, 
Popławski Włodzimierz, Potocka Anna i Klaudia, Potocki Pantaleon, Prauss 
Franciszek, Pronaszko, Prószkowski Jan, Przedpełski Gottfried, Przedrzemirski, 
Przepierski Mateusz, Przybyłowicz Jan, Przyjemski Stanisław, Psarski Tadeusz, 
Pujdak, Pyrkosz, Raczkowski, Radowicki Adam, Rakowski, Rakowiecki Hen-
ryk, Rawicz Władysław, Redel Jakub, Reicher, Rembowski Nepomucen, Resler 
Ferdynand, Rewkowski Aleksander i Józef, Riedl Jan, Ring Antoni, Roma-
nowski Mieczysław, Romernacki Feliks, Romotowski Konstanty, Rossman 
Edward, Różycki Karol, Rudnicki Józef, Rudnicki Teodor, Rudowski Włady-
sław, Rudzki Wężyk Bronisław, Rutkowski Leon i Zdzisław, Rychter Władysław, 
Rząśniak, Rzepecki Walenty, Sadowski Ostroróg Tadeusz, Sarnecki, Sawicki, 
Sawiński Antoni, Sczaniecka Emilia, Semnodi, Sędek, Siemieński Lucjan, 
Sienkiewicz, Sierakowski Zygmunt, Siewierski Julian, Sipowicz Karol, Siuda-
jewski Antoni, Siwik Zygmunt, Skazulis Kazimierz, Skotnicki Antoni, Skow-
roński, Skrzynecki Jan, Skrzyński Józef, Smolewski Jan, Snarski Adrian, So-
becki Hipolit, Sobolewski Wojciech, Sokolnicki Antoni, Sokolnicki Michał 
i Piotr, Sokołowski Franciszek, Sołtan Władysław, Sowiński Józef, Stacherski, 
Stachurski Piotr, Stanowski, Staniszewski, Starzeński Hr. Leopold, Stawecki 
Edward, Stawiski Stefan, Stodula Franciszek, Stokowski Hipolit, Strelczenko 
Aleksander, Strojnowski Władysław, Strzelecki Anastazy, Strzyżowski Piotr, 
Suchodolski Samuel, Suligowski Adolf, Sułkowski Ignacy i Józef, Suski, Suzin 
Paweł, Sygietyński Karol, Szachner Jan, Szaramowicz Władysław, Szreder 
Szandor, Szumlański, Szwarc Aleksander, Szwarce Bronisław, Szydłowski Szy-
mon Wizunas, Szymanowski, Szymura Stanisław, Szystowski Wojciech, Śli-
wicki Jakub, Śliwiński Junosza Dezyderiusz, Śmiechowski Józef, Świerczewski 
Piotr, Świszczowski Władysław, Taczanowski Edmund, Taniewski, Tarnowski 
Juliusz, Terakowski Marcin, Tiliż Teofil, Toczyski Józef, Toporek Franciszek, 
Traugutt Romuald, Trąbczyński Kajetan, Trąmpczyński Władysław, Kazimierz 
i Edmund, Trębicki Stanisław, Trzciański Dominik, Turno Witold, Udymow-
ski Antoni, Ulaniecki Edmund, Ulatowski Witold, Vacqueret Aleksander, 
Wagner, Walewski Colonna Józef, Walisz, Wałęsy Antoni, Wasilewski Alek-
sander, Aleksy, Gustaw i Wincenty, Wendt Antoni, Wenert, Weronicki Leon, 
Werpachowski, Węgłowski Jędrzej, Węsierski Władysław, Wieczorkiewicz 
Józef, Wieczorkowski Napoleon, Wilczyński Franciszek, Wisłocki, Wiśniewski 
Leszek, Włodek, Wodzicki Józef, Wojciechowski Franciszek, Wolski Miecz 
Antoni, Wolski Sarjusz Walerian, Wolski Franciszek i Kazimierz, Wołoncewicz 
Lucjan, Wołowski Ksawery, Wronowski Napoleon, Wróblewski Walery, Wy-
bicki Józef, Wynowski Stefan, Wysocki Michał, Wyszomirski, Young de Blanc-
kenheim, Zaborowski, Zachert Witold, Zagrodzki August, Zajączek Józef, 
Zakrzewski Wyssogota Hiacynt, Zaleski Władysław, Zaremba Florian, Za-
remba Franciszek, Zarzycki, Zawrycz, Zbyszewski Brunon, Zdanowicz Igna-
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cy, Zduńczyk Adam, Zduńczyk Józef, Zegadło Ignacy, Ziemacki Rajmund, 
Zieliński Julian, Zielonka Ludwik, Zimnoch Franciszek, Złobczyński Jan, 
Zwierzdowski Topór, Zygadlewicz Stanisław, Żelechowski Ignacy, Żenisławski, 
Żmijewski, Żółkowski Gonzaga Alojzy, Żółtowski Edward, Żółtowski Michał, 
Żuliński Roman. Bogate przypisy przynoszą cytowane dokładnie tablice in-
skrypcyjne zawierające szczegóły biograficzne na temat większości postaci. 
Fotografie cmentarzy, grobów, epitafiów, płyt nagrobnych i pomników z na-
stępujących miast, miejscowości i miejsc: Andrzejanki (Andrzyjanki), Bardo, 
Batorz, Bąblin, Biała, Białołęka, Bodzanów, Bodzentyn, Bogucice, Bolimów, 
Brdów, Brzeg – Brzeźno, Brzeziny, Brzeżany (Tarnopol), Budziewizna, Buk, 
Busk, Chełmce, Chęciny, Chorostków (Kopyczyńce), Chroberz, Cierno, Czer-
na, Częstochowa, Ćmińsk, Dalików, Dąbrowa Wrzawska, Dobra, Dobre, 
Dobrosołów, Domaczew, Dziemierzyce, Fajsławice, Gałków, Gidle, Gostyń, 
Gowarczów, Góry, Grochowiska, Grochów, Grodziec, Gruszki, Helenów –Ko-
rotki (Wilejka), Iganie, Ignacew, Igołomia, Imbramowice, Jeziorsk, Jędrzejów, 
Jękleryszki (Wilno), Józefów, Kadysz (Grodno), Kalisz, Kamieńczyk, Kampi-
nos, Karasy (Mołodeczno), Kielce, Kielce, Kleczew, Kłobuck, Kock, Końskie, 
Koźmin, Kraków, Krasnobród, Kruki, Krupczyce (Polesie), Kruszyna, Krze-
szowice, Krzykawka, Książ, Książ Mały, Kurowice (Tarnopol), Kurzeniec 
(Wilno), Kuzie, Lądek, Licheń, Ligów, Lubartów, Lublin, Luborzyca, Lwów, 
Łabiszyn, Łomża, Łopatyn (Tarnopol), Łososin (Polesie), Łódź, Macele (Wil-
no), Maciejowice, Małogoszcz, Mamowo (Wilno), Meszluki (Wilno), Męka, 
Michorzew, Michów, Miechów, Mieczownica, Mień (Mienia), Miłosław, Mi-
łowidy (Nowogródek), Minkowicze (Polesie), Mołodeczno, Monkina (Mon-
kinie), Mosty (Grodno), Nagoszew (Grodno), Nałęczów, Niegolewo, Niewiesz, 
Nowa Wieś, Nowa Wieś, Olkusz, Olkusz, Opatów, Opatówek, Ossa, Ostro-
łęka, Ostrowiec, Ostrów Mazowiecka, Ostrów Siedlecki, Oszmiana, Pałusz-
nica, Pieskowa Skała, Piotrków, Poddębice, Polski Grunt (Grodno), Ponary 
(Wilno), Poświętne, Poznań, Praszka, Proszewice, Pstroszyce, Pyszków, Pyzdry, 
Racławice, Radczysk (Polesie), Radomsko, Radziwiłłów (Wołyń), Radzyń, 
Raszyn, Rożnów, Ruszyszki (Wilno), Rygol, Sancygniów, Sandomierz, Sędzie-
jowice, Siedlce, Sieradz, Skała, Skrwilno, Smolarnia, Sobole (Polesie), Sokoło-
wo, Sokołów, Sokółdy, Somo-Sierra (Somosierra), Sosnówka, Stanisławów, 
Stary Poryck (Wołyń, Starygród, Stoczek, Strzelce Wielkie, Szadek, Szkucin, 
Ślesin, Śrem, Świedziebno, Święciany, Tarnopol, Tarnów, Trzemeszno, Tur, 
Uroczysko Płaskie (Grodno), Wałków, Warszawa, Wąsosz, Wąsosza, Węgrów, 
Widawa, Wielki Las (Polesie), Wilno, Winnogóra, Wizna, Włocławek, Wło-
stowice, Woronie (Polesie), Września, Września – Gniezno, Zamość i Złotniki. 
Część fotografii zwłaszcza z województw białostockiego, wileńskiego, poleskie-
go czy wołyńskiego zawiera unikalne nieistniejące już miejsca. Papier kredowy. 
Stan bardzo dobry.� 300. –
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277.	 [POZNAŃ] Międzynarodowe Targi Poznańskie : 26.IV. – 4.V.1947. 
Katalog oficjalny. Poznań: Wyd. i Admin. Oficjalnych Wydawnictw Mię-
dzynarodowych Targów „Merkuriusz”, 1947. – 356, 32 s., il., rys., 24,5 
cm, brosz. wyd. Katalog pierwszej powojennej Międzynarodowej Wy-
stawy w Poznaniu po zniszczeniach wojennych terenów wystawowych, 
gdzie obok nielicznych przedstawicieli zagranicznych dominują tysiące 
krajowych firm zdecydowanie jeszcze prywatnych. Obraz polskich firm 
przemysłowych i handlowych dźwigających się po wojnie z upadku tuż 
przed zniszczeniem prywatnej przedsiębiorczości w ramach nacjonalizacji 
i „bitwy o handel”. Liczne inseraty, dodatkowo na grubszym papierze. 
Teksty wprowadzające również w jęz. angielskich i rosyjskim. Ozdobne 
zakładki. Stan bardzo dobry.� 250. – 

278.	  PRZEWODNIK po Warszawie. Warszawa: Wyd. Mieczysław Majcher, 
1920. – [2], 168, [4] s., pl. (44 × 50 cm), 16 cm, brosz. wyd. Jeden z pierw-
szych po odzyskaniu niepodległości przewodników po Warszawie z rozkł. 
„Planem St. M. Warszawy z przyłączonemi przedmieściami”.� 80. –

279.	 PRZEWODNIK turystyczny po Polsce. z 16 mapami województw wg 
nowego podziału administracyjnego. Pod red. Michała Babińskiego. War-
szawa: Polski Touring Klub, 1938. – 415, [1] s., 16 map, [16] s. tabl., [12] 
s. reklam, 19 cm, brosz. wyd. Przewodnik napisany pod kątem automobi-
listy z podstawowymi informacjami turystycznymi oraz poradnikiem dla 
posiadaczy pojazdów mechanicznych.� 150. –

280.	 RADZIKOWSKI ELJASZ Stanisław (1869-1935): Powstanie chochołow-
skie. Napisał… Kraków: Tow. Szkoły Ludowej, 1911. – 47 s., il., portr., 20 
cm, brosz. wyd. Wyd. Tow. Szkoły Ludowej. Historia powstania chocho-
łowskiego w gminie Czarny Dunajec w powiecie Nowy Targ, kiedy górale 
z Chochołowa i Czarnego Dunajca wystąpili zbrojnie przeciwko władzom 
austriackim. Wśród uczestników po-
wstania byli Jan Kanty Andrusikie-
wicz, Leopold Kmietowicz, Michał 
Świętopełk Głowacki, Julian Goslar 
(poeta) i Jan Krzeptowski, zwany 
„Sabałą”. Ładny egz.� 60. –

281.	 [RADZIKOWSKI] ELJASZ Walery 
(1814-1904): Illustrowany przewod-
nik do Tatr, Pienin i Szczawnic. Pisał 
i illustrował … Poznań: J.K. Żupań-
ski, 1870. – IV, 264 s., 21 il. (drze-
woryty), [1] mapa (33 × 54,5 cm), 
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kolor. (litografia), 17,5 
cm, opr. płsk. z epoki 
ze złoc. Pierwsza edycja 
przewodnika z ilustra-
cjami, inicjałami i wi-
nietami ryt. J. Dudraka 
oraz kolorowaną mapą 
w litografii J. Bryda-
ka. Niewielkie otarcia 
grzbietu opr. Uwagi 
w ołówku na margine-
sach i wycinek portretu 
autora z 1909 luzem. 
Rzadkość.� 450. –

282.	 ROSPOND Stanisław 
(1906-1982): Jugo-
sławja (Z teki podróż-
nika i obserwatora). 
z ilustracjami i mapką. 
Miejsce Piastowe: Tow. 
św. Michała Archanio-
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ła, 1935. – XV, [1], 362 s., [20] k. tabl., mapka rozkł., 24 cm, brosz. wyd. 
Almanach kulturalno-historyczny, przewodnik turystyczny i silva rerum 
jugosłowiańskie. Efekt dwuletniego pobytu na stypendium rządu Jugosła-
wiańskiego młodego dr filologii słowiańskiej i wędrówek po Serbii, Bośni, 
Hercegowinie, Chorwacji, Dalmacji, Słowenii, Slawonii, Czarnogórze 
i Kosowie. Barwny opis ziem, obyczajów, spotkania z wieloma kulturami 
i religiami. Itinerarium po egzotycznym wówczas kraju, które nie straciło 
na aktualności.� 100. –

283.	 [SIENK IEW ICZ Henr yk 
(1846-1916)]: XXV. Przedsta-
wienie jubileuszowe na uczcze-
nie Henryka Sienk iewicza 
[Warszawa]: 1900. – [8] s., 18 
cm, brosz. wyd. w programie 
m.in. koncerty, przedstawienie 
„Zagłoba Swatem” i żywe obra-
zy na temat utworów Jubilata. 
Liczne reklamy warszawskich 
firm. Tytuł równoległy w języ-
ku rosyjskim.� 50. –

284.	 [SKAWINA]. Henryka Franc-
ka Synowie. Fabryka Środ-
ków Kawowych S.A. Skawina 
k. Krakowa. [B.m.: b.w., [ok. 
1930]. – [2] s., il., mapa kolor., 
23,5 × 30 cm. Druk reklamo-
wy słynnej fabryki w Skawinie 
z reklamą i widokiem fabryki oraz mapą kolorową Rzeczpospolitej Pol-
skiej na odwrocie.� 60. –

285.	 SKIERKOWSKI Władysław (1886-1941): Puszcza kurpiowska w pieśni. 
Cz.2, z.1-3. Płock: Towarzystwo Naukowe Płockie, 1929-1934. – 160; 
[2], 161-272; [2], 273-384 s.; nuty, 24 i 26 cm, brosz. wyd. w tej części 
„Pieśni zalotne i miłosne”, ponad 650 tekstów i nut pieśni zebranych przez 
znanego folklorystę, członka Tow. Nauk. Płockiego. Zeszyt I. wydany 
w Roczniku II. TNP.� 90. –

286.	 SKONIECZNY Mieczysław: Przewodnik po Gnieźnie. Skreślił … Wyd. 
2. Gniezno: J.B. Lange, 1920. – VIII, 86, [2] s., [3] k. tabl. (inseraty), 13 
il., 15 cm, brosz. wyd. Dzieje Gniezna i jego zabytki.� 40. –
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287.	 SOLEC. Zakład wód mineralnych siarczano-słonych. Kraków: Druk. Naro-
dowa, [1927]. – 15, [1] s., 10 il., 11 × 15 cm, brosz. wyd. Reklama uzdrowiska 
z cennikiem i użytecznymi informacjami dla kuracjuszy.� 60. –

288.	 [SOPOT] OSTSEEBAD Zoppot. [Nuernberg: Ritter & Kloeden, ok. 
1905]. – 38, [12] (inseraty) s., [1] k. mapka, pl., 19 cm, brosz. wyd. Broszura 
reklamowa sławiąca uroki niemieckiej Riviery nadbałtyckiej za którą ucho-
dził na początku XX w. Sopot. Liczne informacje dla turystów z planem 
i mapką oraz adresami. Tyt. okł., którą stanowi barwna okł. (minimalnie 
uszczerbiona na marginesie). Wewnątrz niewielkie zagniecenia.� 50. –

289.	 STAŚKO Józef: Przewodnik po polskiem wybrzeżu. [Wyd. 2 popr. i roz-
szerz.]. Warszawa: Polskie Tow. Księgarni Kolejowych, 1926. – 221, [2] s., 
il., mapa rozkład kolor. (32 × 36 cm), 18,5 cm, brosz. wyd. z rysem histo-
rycznym poszczególnych miejscowości. Fotografie Jana Bułhaka.� 60. –
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290.	 STĘCZYŃSKI Bogusz Zygmunt (1814-1890): Pieniny i Tatry. Zbiór 80 ma-
lowniczych widoków. Przez… wolną ręką z natury, a na kamieniu pierwszy 
raz igłą rytowanych, z treściwym onych przez autora opisem. Kraków: Księg. 
i Wydawnictwo Dzieł Katolickich, Naukowych i Rolniczych, 1860. – 16 s., 80 
k.tablic litografowanych, 24 cm, opr. ppł. Stęczyński jako pierwszy w polskim 
piśmiennictwie opisał doliny położone we wnętrzu Tatr Wysokich: Wielicką, 
Mięguszowiecką, Koprową z odnogami Doliną Niewcyrki i Ciemnosmreczyń-
ską. Zestaw 80 litografii do dziś ceniony ze względu na swe wielkie walory 
dokumentacyjne. Pierwsze karty oraz końcowe z drobnymi przerdzawieniami. 
Egzemplarz kompletny. � 800. –
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291.	 STOPKA Andrzej (1904-1973): Rycerze śpiący w Tatrach. Fantazye na tle 
podań ludowych. Pierwszy tysiąc. Kraków: Drukarnia Narodowa, 1898. – 
[5], 179 s., inicjały, ozdobniki, 13 cm, opr. płsk., sztuczne zwięzy, tytulatura 
złocona. Zawiera spis alfabetyczny wyrazów gwarowych. Piękny egzemplarz 
w doskonałym stanie zachowania.� 150. –

292.	  [SZCZAWNICA] CURORT…Krakau: Cur-Anstalt, [ok. 1877]. – [8] s., 
tab., mapka, leporello, 17,5 cm, brosz. wyd. Niemieckojęzyczna reklama 
uzdrowiska. Tyt. nagł.� 50. –

293.	 SZCZAWNICA. Sezony: letni: od 1 maja do 30 września; zimowy: od 29 
grudnia do 1 marca. [B.m.: B.w., [po 1930]. – [16] s., il., mapka, leporello, 
21,5 cm, brosz. wyd. Reklama Szczawnicy i okolic pod względem tury-
styczno-zdrojowym bogato ilustrowana. Tyt. nagłówek.� 40. –

294.	 SZCZAWNICA. Zakład Zdrojowo-Kąpielowy klimatyczny, żentyczny 
i kumysowy. Kraków: Druk. „Czasu”, 1884. – [8] s., tab., leporello, 17,5 cm, 
brosz. wyd. Reklama uzdrowiska z podstawowymi informacjami, również 
naukowymi. Tyt. nagł.� 50. –

295.	 SZTOLCMAN Jan (1854-1928): Nad Nilem niebieskim. Wyprawa my-
śliwska Józefa hr. Potockiegpo do Sudanu. z ilustracjami Józefa Rapackie-
go. Wyd. II. Warszawa: Gebethner i Wolff, 1928. – 151, [3] s., liczne il. 
w tekście, 25 cm, opr. pł. Wspomnienia polskiego podróżnika, myśliwego 
i dyrektora Muzeum Zoologicznego Branickich w Warszawie zaproszonego 
przez słynnego myśliwego Józefa hr. Potockiego (1862-1922) na wyprawę 
do Sudanu. Barwny opis podróży, sudańskiego kraju, jego mieszkańców 
i przyrody oraz polowania na słonie, hipopotamy, lwy i bawoły.� 150. –

296.	 SZYDŁOWSKI Tadeusz (1883-1942): Powiat nowotarski. Warszawa: Wyd. 
Ministerstwa Wyznań Religijnych i Oświecenia Publicznego, 1938. – VI, 
180, [1], mapa (rozkł.), liczne il. i pl. w tekście, 28,5 cm, brosz. wyd. Zabytki 
sztuki w Polsce. Inwentarz topograficzny. Cz. 3: Województwo krakowskie. 
T. 1. z. 1. Szczegółowy, ilustrowany, opis zabytków Podhala i Pienin (m.in. 
Białka, Chabówka, Chochołów, Czorsztyn, Dębno, Harklowa, Kościelisko, 
Krościenko, Ludźmierz, Maniowy, Niedzica, Orawka, Poronin, Rabka, 
Szczawnica, Waksmund, Zakopane, Zubrzyca Dolna i Górna).� 90. – 

297.	 [ŚWIERADÓW ZDRÓJ] Bad Flinsberg. Flinsberg: Graefl. Bade- und 
Brunnen-Verwaltung, 1906. – [32] s., 21 ilustr. (w tym 14 kolor.), mapka, 
13,5 × 20,5 brosz. wyd. Broszura reklamująca uroki uzdrowiska Świeradów 
Zdrój z kolorowymi ilustracjami i praktycznymi wiadomościami. Na przed-
nim licu efektownie wytłocz. srebrem nazwa uzdrowiska i jego pięciopolowy 
herb. Drobne zaplamienia pierwszej i ostatniej karty. Rzadkie.� 60. –
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298.	 TETMAJER Kazimierz Przerwa (1865-1940): Janosik Nędza Litmanow-
ski. „Legendy Tatr” część druga. Warszawa: PIW, 1949. – 259, [2] s., [9] 
k.tabl. drzeworytów w ramach paginacji, 25 cm, opr. płsk. złoc. Drzeworyty 
Władysława Skoczylasa. Zach. okładka broszury. Stan bdb.� 180. –

299.	 TETMAJER Kazimierz Przerwa: Maryna z Hrubego. „Legendy Tatr” część 
pierwsza. Warszawa: PIW, 1949. – 267 s., [9] k.tabl.drzeworytów w ramach 
paginacji, 24 cm, opr. płsk. złoc. Drzeworyty Władysława Skoczylasa. 
Zach. okładka broszury. Stan bdb.� 180. –
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300.	 TRĄMPCZYŃSKI Włodzi-
mierz (1859-1915): Albania i Ma-
cedonia. Kraj i ludzie. Podług 
najnowszych źródeł oprac. … 
Warszawa: Druk. A.T.Jezierskie-
go, 1903. – 157, [2] s., il., 18 cm, 
opr. introligatorska, wiśniowe pł. 
zdobione złotym tłoczeniem, na 
licu kwitnący mak, na grzbiecie 
autor i monogram W.P. Wykazy 
miejscowości, obrazki etnogra-
ficzne. Ładny egz.� 60. –

301.	 TYNC Stanisław (1889-1964) 
i GOŁĄBEK Józef (1889-1939: 
Beskid Zachodni i Podhale. (Gó-
rale polscy). Pierwszy zeszyt regjo-
nalny czytanek polskich. Lwów – 
Warszawa: Książnica Atlas, 1928. 
– [4], 115 s., il., 20,5 cm, brosz. wyd. Obejmuje wybór 34 utworów literackich 
najprzedniejszych twórców piszących o góralach i ich życiu pogrupowanych 
wg następujących działów: Ziemia i lud; Legendy, podania, pieśni; z prze-
szłości; z życia górali.� 50. –

302.	 UBIORY ludu polskiego. Zeszyt III. Górale Beskidowi. Tekst opracował 
Seweryn Udziela. Tabl. kol. malowała Marja Kirchnerowa. Kraków: Polska 
Akademia Umiejętności, 1932. – 39 s., XIV tabl. barwnych, 31 il. w tek-
scie. 32 cm, brosz. wyd. Okładka broszurowa projektu Jana Bukowskiego. 
Pieczątki na k. przedtytułowej i na tylnym licu okładki.� 60. –

303.	 [WARSZAWA] SZKOŁA Jadwigi Sikorskiej w Warszawie. Wydano w celu 
uczczenia 50-lecia pracy jej przełożonej. Warszawa: Sgł. „Książnica-Atlas”, 
1927. – 226 s., portr., 23,5 cm, opr. ppł. Monografia słynnej prywatnej szko-
ły warszawskiej oparta na wspomnieniach uczestników, ośrodka patriotyzmu 
podczas „nocy Apuchtinowskiej” po upadku powstania styczniowego 1864. 
Drobny ślad zalania na kilku kartach.� 80. –

304.	 WARSZAWA. Warszawa: Magistrat m. stoł., 1929. – [8], 386 s., [25] k. tabl., 
26,5 cm, opr. półzamszowa z epoki. Monografia Warszawy poświęcona historii 
miasta, dziejom jego samorządu oraz działalności współczesnej, poszczególnym 
dzielnicom i jej ludności. Poszczególne rozdziały omawiają sprawy zdrowia 
publicznego, życia kulturalno-artystycznego i naukowego stolicy, przemysł 
i handel, transport i komunikację, urządzenia wodociągowe, kanalizacyjne, 
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gazowe i elektryczne w Wielkiej Warszawie. Brak planu występującego luzem. 
Otarcia grzbietu i narożników opr. Czysty egz.� 180. –

305.	 WARSZAWA. Jej uśmiech i piosenki. Warszawa: Druk. B. Prochenko, [ok. 
1945]. – [4] s., 21 × 15 cm. Druk ulotny. Zbiór piosenek (A. Harris, Piosenka 
o mojej Warszawie; Odpowiedź Warszawy; K. Chruścielska, i powróciłem 
do Ciebie Warszawo; L. Pasternak, Przybyli Powstańcy …”).� 30. –

306.	 [WARSZAWA] WYKAZ czynnych telefonów warszawskiej sieci. Wyd. 
1. Warszawa: Biuro Nowoczesnej Rekalmy, 1940. – [8], VIII, 172, [4], 
26,5 cm, brosz. wyd. Pierwsza książka telefoniczna okupowanej Warsza-
wy wydana w dużym stopniu przez firmę polską. Obejmuje: spis urzędów 
i abonentów niemieckich; urzędów i instytucji polskich; wykaz telefonów 
prywatnych wg stanu na 15 III 1940; skorowidz branżowy firm w jęz. 
niemieckim i skorowidz branżowy firm w jęz. polskim. Źródło informacji 
regionalnej, gospodarczej, a także genealogicznej. Druk dwuszpaltowy. 
Uszkodzenia i minimalne ubytki okł. Wewnątrz czysty egz.� 250. – 

307.	 WIERCHY. Rocznik poświęcony 
górom i góralszczyźnie. Organ Pol-
skiego Towarzystwa Tatrzańskiego, 
wydawany przez Zarząd Główny 
łącznie z Oddziałem Lwowskim 
Towarzystwa pod red. Jana Gwal-
berta Pawlikowskiego (red.nacz.) 
i Walerego Goetela. Rok ósmy. 
Kraków: Nakładem Polskiego To-
warzystwa Tatrzańskiego, 1930. 
– [10], 248, LXXVIII s., il., [6] 
k.tabl., facs., 24,5 cm, opr. introli-
gatorska, niebieskie pł. ze złoconym 
tytułem na licu i grzbiecie, motywy 
podhalańskie z przodu tłocz. zło-
tem, z tyłu ślepo, oraz sygnatura 
R.Jahoda, Kraków. W numerze 
m.in. Wspomnienie o Walerym 
Eljaszu Radzikowskim, o istocie alpinizmu M.Zaruskiego, Sprawozdanie 
Z.G. P.T.T. Ładny egzemplarz.� 150. –

308.	 WIŚNIEWSKI Jan (1876-1943): Udział księży z djecezji sandomierskiej 
w powstaniu styczniowem 1863 r. Radom: Druk. S. Nowakowski, 1926. – 
106 s., [1] k. portr., il., 21 cm, opr. pl. Historia udziału księży w powstaniu 



styczniowym na tle poszczególnych parafii. Szczególny wycinek dotyczy 
księdza Kacpra Kotkowskiego z parafii Ćmielów.� 50. –

309.	 WITANOWSKI RAWITA Michał (1859-1943): Przewodnik po Piotrkowie 
Trybunalskim. (Z planem miasta). Piotrków: Oddz. Piotrkowski P.T.K., 1923. 
– [12], 97, [21] s., plan, reklamy, 16 cm, brosz. wyd. Przewodnik po królewskim 
mieście wraz z jego historią i działem informacyjnym.� 40. –

310.	 WITOS Wincenty (1874-1945): Jedna wieś. Chicago: Polskie Stronnictwo 
Ludowe i Związek Przyjaciół Wsi Polskiej w Ameryce, 1955. – IX, [1], 105, 
[1] s., [3] k. tabl., portr., 21 cm, brosz. wyd. Fragment pamiętników Win-
centego Witosa poświęcony rodzinnym Wierzchosławicom. Z przedmową 
Stanisława Mikołajczyka.� 50. –

311.	 WRÓBLEWSKI Konrad: Żubr Puszczy Białowieskiej. Monografja. Po-
znań: Wyd. Polskie – Ogród Zoologiczny, 1927. – XV, 232, [8] k. tabl. 
il., tab. rozkł., 24 cm, opr. wyd. pł. ze złoc. Interesująca dedykacja z 1944. 
Monografia żubra polskiego w ładnej opr. wyd. z tłocz. złotem sylwetką 
zwierzęcia na licu.� 100. – 

312.	 [WYSTAWA drogowa] Pod wysokim pro-
tektoratem pana prezydenta Rzeczypospo-
litej Polskiej prof. Dr Ignacego Mościckie-
go odbędzie się… organizowana przez Ligę 
Drogową w okresie od 7-22 września 1935 
roku na terenie Politechniki Warszawskiej. 
Warszawa: Biuro Wystawy, 1935. – 12, [3], 
[1] k. pl. (rozkł.), [1] tabl., 24 cm, karton wyd. 
Prospekt wystawy z działami: drogowym, 
motoryzacyjnym, wojskowym, pracy, tury-
stycznym, historycznym szlakiem Marszałka 
Piłsudskiego Kraków – Kielce – Warszawa 
– Wilno (ilustrowanym tablicą) i działem 
atrakcyjnym (sic! – winno być trakcyjnym). Elegancki druk Szkoły Przemy-
słu Graficznego im. Marszałka Józefa Piłsudskiego przy ul. Konwiktorskiej 
w Warszawie. Stan bardzo dobry.� 60. – 

313.	 ŻEGIESTÓW ZDRÓJ. Przemyśl: Druk. Józefa Styfiego, 1910. – 16 s., 9 il., 
mapka, 15 × 22,5 cm brosz. wyd. Podpis: Helena Kaplińska. Broszura Zarządu 
Zdrojowego reklamująca uroki uzdrowiska z podstawowymi informacjami o nim. 
Zabrązowienia okł. i drobne zabrudzenia. Pap. kredowany. Tyt. okł.� 60. –

314.	 ŻEGIESTÓW-ZDRÓJ. Przemyśl: Komisja Zdrojowa, [ok. 1930]. – 8 s., il., 
leporello, 16 cm, brosz. wyd. Reklama uzdrowiska. Tyt. nagł.� 35. –
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K A R T O G R A F I A

315.	 [BAŁTYK i GDAŃSK]. Karpowicza specjalna mapa wybrzeża Bałtyku 
i Gdańska. Warszawa: Wytwórnia Map Fr.[anciszka] Karpowicza, [ok. 
1930]. Podziałka 1:125.000. Mapa kolor., rozkład. 83 × 68,5 cm, po złożeniu 
21 cm, w kartonowej wyd. okładce. Dokładna mapa polskiego wybrzeża 
z uwzględnieniem m.in. kościołów, bożnic, kaplic, cmentarzy chrześcijań-
skich i niechrześcijańskich, figur religijnych, krzyży, młynów, wiatraków 
etc.etc. Stan idealny.� 150.–

316.	 [BYDGOSZCZ] Mapa okolicy Bydgoszczy. Podziałka 1 : 75 000. Poznań: 
P.T.K.K. „Ruch”, [lata 1920-te]. – mapa kolorowa, składana 61 × 45,5 cm, 
po złożeniu 20 cm, w wyd. kartonowej okładce. Okładka podniszczona, 
mapa w stanie idealnym.� 120. – 

317.	 DOLNY Śląsk. Wykaz powia-
tów. 1 : 500 000. Wyk. Faliński 
Andrzej. Wrocław: Wojew. Urz: 
Inf. i Prop., [przed X.1949]. – 
mapa kolor. 74 × 67 cm. Zazna-
czono m.in. autostradę (magi-
stralę), strefę okupacyjną Zw. 
Radzieckiego; Nazewnictwo 
polskie, niektóre miejscowo-
ści jeszcze z pisownią sprzed 
Uchwały Komisji Nazw Miej-
scowości, np.: Lignica, Kładzko. 
Mapa na tle godła PRL-u, bar-
dzo dekoracyjna. Ślady złożenia. 
Stan dobry.� 200. – 

318.	 [DZIERZKOWICE] Plan pomiaru gruntów majątku donacyjnego Dzierz-
kowice folwark Terpentyna w powiecie Janowskim [obecnie kraśnickim] 
gminie Dzierzkowice położonego. Pomiaru obwodnicy i szczegółów dokonał 
w roku 1920 na zasadzie decyzji O.U.Z. w Lublinie z dn. 14 kwietnia 1920 
r. geometra O.U.Z. Marjan Spisacki; podziału na gruncie dokonali i pierwo-
rys sporządzili podług południka magnesowego: w r. 1921-22 na zasadzie 
decyzji O.U.Z. w Lublinie z dn. 1921 r. geometra O.U.Z. Jan Popkowski 
i w r. 1922 na zasadzie umowy, zawartej z O.U.Z. w Lublinie w dn. 14 lipca 
1922 r., geometra upoważniony Mikołaj Pataj; plan niniejszy sporządził 
w r. 1923 na zasadzie pierworysu geometra M.Pataj. Odrys. Podziałka 1 : 
5000. Plan formatu 77 × 77 cm, wykonany na jedwabiu, kolorowy. Zawiera 
opis gruntów przyległych, zestawienie ogólnej powierzchni, wykaz miar, 
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wykaz znaków, podziałkę miary metrycznej. Ślady złożenia, zaplamienia 
na krawędziach.� 150. – 

319.	 KATOWICE. Plan miasta Katowic i okolic. Podziałka 1 : 14 000. Kato-
wice-Łódź: Sgł. Księg. Ludwika Fiszera. [lata 1920-te]. – mapa lit. koloro-
wa, składana 38 × 47 cm, po złożeniu 20 cm, w wyd. kartonowej okładce. 
Okładka podniszczona, mapa w stanie idealnym.� 90. – 

320.	 [KŁODZKO] Comitatus Glatz. Mapa z atlasu „Theatrum Orbis Terrarum, 
sive Atlas Novus in quo Tabulæ et Descriptiones Omnium Regionum”, 
Amsterdam: Editæ a Guiljel et Ioanne Blaeu, 1645. – miedzioryt ręcznie 
kolorowany, rytowany przez J. Scuteltusa z Glogowa, wym. arkusza 49 × 56 
cm, odbitki 41,5 × 50 cm, verso opis hrabstwa Kłodzkiego. Ilustracja – III s. 
okładki.� 1 200. – 

321.	 [KŁODZKO Twierdza] Plan der Vestung Glaz nebst umliegender Situation, 
wie solche von einen Kayserl. Königl. Corps d’Armee unter Befehl des Ge-
neral Feld Zeugmeister Grafen von Harsch belagert, u: den 26 Iuly Aº 1760. 
mit Sturm eingenomen worden. Maasstab einer halben Meil. Nürnberg: 
in der Raspischen Buchhandlung, [b.r.]. – mapa, miedzioryt ręcznie kolo-
rowany 24 × 38 cm. Przedstawiona sytuacja z oblężenia Kłodzka w czasie 
wojny siedmioletniej. Dokładna legenda opisująca ustawienia wojsk. Stan 
nienanganny.�  800. – 

322.	 [LWÓW] Postleitkarte 4. Lemberg. Maßstab 1 : 450.000. Übersichtsblatt 
der Postleitkarte 1 bis 6. Krakau: Ausgegeben von der Deutschen Post Osten, 
August 1942 – mapa dwubarwna, składana 80 × 48 cm, po złożeniu 20 cm, 
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z wyd. przodem okładki. Mapa pocztowa z zaznaczeniem urzędów okręgo-
wych, poczt, punktów, biur i agentur oraz odległości. Stan bdb.� 120. –

323.	 [ŁÓDŹ] Plan wojewódzkiego miasta Łodzi. Warszawa: Polska Agencja 
Telegraficzna, 1935. – plan kolorowy 44 × 39 cm, składany, 15 cm, opr. 
wyd. karton. Spis ulic, rozkład jazdy pociągów K.E.Ł., ręcznie zaznaczony 
podział administracyjny.� 45. – 

324.	 KRÓLESTWO POLSKIE. Mappa Królestwa Polskiego ułożona przez 
M. Nipaniczyna. Skala 1 : 504.000. Wydanie 5. Warszawa: Nakład i wła-
sność Maurycego Orgelbranda, 1880. – Kolorowa mapa, dużego formatu 
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105 × 131 cm, podklejona na płótno, składana, z podziałem administra-
cyjnym, przedstawia ważniejsze miasta, miasteczka i osady z podziałem 
na rządowe, duchowne, prywatne, etc. oraz wszystkie ważniejsze trakty 
pocztowe i drogi kołowe. Drobne zaplamienia i zagniecenia na złożeniu, 
stan zachowania dobry. Bardzo efektowna mapa.� 350. – 

	 [MAZOWSZE-PODLASIE]: Reymann’s Topographische Special-Karte. 
Skala 1: 200.000. Glogau: C. Flemming, – 1844-1874. – mapy dwubarw-
ne, litografowane, 4 arkusze formatu 27,5 × 37 cm w dwóch parach: 1.) 
65,A. Pultusk i 2), oraz 3) i 4) 81.C. Siedlce. Niezmiernie dokładne, mocne 
i wyraźne odbitki na grubym papierze, naklejone na płótno, zagięcia na 
krańcowych marginesach arkuszy w celu bezpośredniego stykania się map 
przy zestawianiu. Mapy te wchodziły w skład dużego atlasu Prus składa-
jącego się z kilkudziesięciu arkuszy wydanych w latach 1844-1874, które 
obejmowały również tereny Polski. Dwa pierwsze arkusze po złączeniu obej-
mują swym zasięgiem Stare Mazowsze, szczegółowo przedstawione są takie 
miasta jak: Ciechanów, Czerwińsk, Maków, Modlin wraz z fortyfikacjami 
twierdzy Nowo Georgijewsk, Nasielsk, Nowe Miasto, Płońsk, Przasnysz, 
Radzymin, Sochocin, Warszawa, Zakroczym. Natomiast dwa pozostałe 
środkowe Podlasie i takie miasta jak: Bielsk, Boćki, Brańsk, Ciechanowiec, 
Drohiczyn, Kleszczele, Mielnik, Niemirów, Milejczyce, Nur, Siemiatycze. 
Bardzo dokładne mapy powyższych terenów. Stan nienaganny.

325.	 Pultusk. 65,A.� 90. – 

326.	 Warschau 81.A.� 90. – 

327.	 Ciechanowiec 65,C.� 90. – 

328.	 Siedlce 81.C.� 90. – 

329.	 [MOSKWA – Plan miasta i okolic] Illjustrirowannyj plan g. Moskwy s’ 
okrestnostjami. Massztab 1 : 21 000 w anglijskim djuime 250 saż. Sostawljał 
i czertił S. Zachlystow. Isprawlennoje i dopolnenno izdanie. Sobstwennost 
izdanija N.A.Lonomarewa i N.P.Dubowa. Bywszeje izdanie W.I.Iwanowa 
[1907 g.]. Moskwa: Tipo-Litogr. Torg. Doma W.Iwanow i W.Karjakin, 1910. 
– plan, kolorowa litografia 111 × 80 cm, składany. Imponujących rozmiarów 
plan, z kolorowym herbem miasta, barwnym podziałem na dzielnice i ko-
misarjaty, nazewnictwem ulic i zabytków, które są w miniaturowej formie 
narysowane. Zaznaczono linie tramwajowe i pociągów konnych, kolejowe, 
oraz rejsy rzeczne. Dodatkowo plan i panoramiczny widok Kremla. Ca-
łość w ozdobnej secesyjnej bordiurze. Ślady składania, w kilku miejscach 
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podklejone nadpęknięcia, drobne ubytki w dolnej części na skrzyżowaniu 
złożenia. Bardzo dekoracyjny plan. Ilustracja – III s. okładki.� 600. – 

330.	 [POLSKA] Semkowicz Władysław: Rzeczpospolita Polska w dobie królów 
obieralnych. Stan polityczny z czasów króla Stefana Batorego (1582) z uwzględ-
nieniem późniejszych zmian terytorjalnych do r. 1770. Podziałka 1 : 3,000.000. 
Lwów-Warszawa: Książnica-Atlas, 1933. – mapa kolorowa, składana 57 × 64 cm, 
po złożeniu 20 cm, w wyd. kartonowej okładce. Podklejenia kilku nadpęknięć 
na linii złożenia, stan dobry, bardzo dekoracyjna.� 120. – 

331.	 POLSKA oraz okolice Warszawy, Warszawa: Wyd, „Świt”, 1939, mapa ko-
lorowa składana, 42 × 31 cm. Skala 1:2 500 000. Oficjalna mapa okupacji 
ziem polskich przez Rzeszę Niemiecką z zaznaczeniem ziem nowoutworzo-
nego Generalnego Gubernatorstwa oraz terenów wcielonych do ZSRR po 
17 września 1939 r. Zawiera również mapkę Warszawskiego Węzła Kolejo-
wego. Częściowo ręcznie kolorowana z zaznaczeniem dodatkowym granic 
GG i terenów województwa wileńskiego odstąpionych Litwie przez ZSRR. 
Występują niewielkie różnice w kolorystyce mapy w zestawieniu z opisem 
co potwierdza informacja o tej rzadkiej mapie reprodukowanej w „Imago 
Poloniae” T. Niewodniczańskiego”, t. I, s. 196-197. Charakter tej mapy 
(kolorowanie i ręczne zaznaczanie granic) wynika prawdopodobnie z faktu, 
iż wydano ją tuż przed wrześniem 1939 r. względnie zaraz po zakończeniu 
działań wojennych kiedy granice nie były jeszcze ustalone. Wydawca pra-
gnąc rozpowszechnić ją dokonał poprawek w formie nałożenia kolorów na 
obszary okupowane i zaznaczenia granic oraz nadrukowania informacji. 
Ślady złożenia. Jasne plamy w lewym dolnym narożniku.� 200. – 

332.	 [POLSKA południowa – mapa kolejowa] Eisenbahnkarte von Südpolen bis 
Warschau. – Mit Stationsverzeichnis. Österreichisch-ungarisches Militär-Ver-
waltungsgebiet in Polen. Wien: Artaria, 1917. – mapa składana 22 × 53 cm, 
podziałka 1 : 1,400,000, zachowana przednia okładka. Stan dobry.� 90. – 

333.	 PORT Gdynia. P.P. „Żegluga Polska” [Podziałka] 1 : 7500. Sprawdzony 
przez Urząd Morski. Gdynia: Polska Agencja Telegraficzna, 1931-1932. – 
plan kolorowy składany 85 × 67 cm, z zaznaczonymi obiektami. Spis waż-
niejszych budowli w językach: polskim, angielskim, szweckim i niemieckim. 
Ślady składania oraz dziurki po pineskach na marginesach, urwany niewielki 
fragment narożnika.� 120. – 

334.	 [RESZEL] Neue Spezialkarte des Kreises Rössel. Maßstab 1 : 100 000. 3. 
Auflage. Stolp [Słupsk]: Oskar Eulitz, 1923. – mapa kolorowa, składana 
44 × 50 cm, po złożeniu 19 cm, w wyd. kartonowej okładce. Eulitz Kre-
iskarten der Provinz Ostpreußen. Podklejona w dolnej części. � 50. – 
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335.	 RZECZPOSPOLITA Polska. Atlas statystyczny. Warszawa: Główny Urząd 
Statystyczny RP, 1930. – XV s., 42 k.tabl. (w tym 2 podwójnej wielkości), 
44 × 28 cm, opr. wyd. ppł. Podstawowe źródło wiadomości o Państwie Pol-
skim, niezbędne dla studiów nad stanem i rozwojem naszego kraju. Duża mapa 
w skali 1 : 2.000.000 z podziałem administracyjnym, stanem dróg i kolei.Ślad 
zacieku na marginesie tylnej okładki. Ładny, czysty egzemplarz.� 250. – 

336.	 [SZCZYTNO] Neue Spezialkarte des Kreises Ortelsburg. Maßstab 1 : 
100 000. 4. Auflage. Stolp [Słupsk]: Oskar Eulitz, 1922. – mapa kolorowa, 
składana 68 × 55 cm, po złożeniu 19 cm, w wyd. kartonowej okładce. Eulitz 
Kreiskarten der Provinz Ostpreußen. Tył okładki z ubytkiem w dolnym 
marginesie, mapa w stanie idealnym.� 90. – 

337.	 [ŚLĄSK – mapa geologiczna] Geognostische Karte von Oberschlesien und 
den angrenzenden Gebieten, im Auftrage des Königl. Preussischen Handel-
sministeriums unter Mitwirkung des Königlichen Oberbergamts zu Breslau 
und unter besonderer Beihülfe des O. Degenhardt, A. Halfar, H. Eck, A. Don-
dorff und J. Janik bearbeitet von Ferd. Roemer. In 12 Blättern im Maßstab 
1:100,000. Berlin: J.H.Neuman, [1867]. – mapa kolorowa litografowana w 12 
sekcjach, każdy arkusz podklejony na płótnie 53 × 65 cm. Ferdinand Roemer 
(1818-1891) znakomity geolog, rektor Uniwersytetu Wrocławskiego. w latach 
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1862−70 kierowany przez niego zespół opracował na zamówienie Ministerstwa 
Handlu mapę geologiczną Górnego Śląska w skali 1:100 000. Mapa zachodząca 
po Kraków, Olkusz i Częstochowę, do i wojny światowej stanowiła fundament 
wiedzy o budowie geologicznej Górnego Śląska i Zagłębia Dąbrowskiego. Stan 
dobry. Ilustracja – III s. okładki.� 2 000. – 

338.	 TATRY Polskie. (Zachodnia część „Tatr Wysokich” wraz ze wschodnią częścią 
„Tatr Zachodnich”.) – Rysował Tadeusz Zwoliński. Podziałka 1 : 37.500. Za-
kopane: L.Zwoliński, z zakładu kartogr. G.Freytaga & Berndta we Wiedniu, 
[przed 1920]. – mapa kolorowa litografia podzielona i naklejona na płótno, 
składana 60 × 86 cm, futerał oklejony płótnem. Stan bdb.� 200. –

339.	 [WARSZAWA, RADOM] Postleitkarte 1. Warschau, Radom. Maßstab 
1 : 450.000. Übersichtsblatt der Postleitkarte 1 bis 6. Krakau: Ausgegeben 
von der Deutschen Post Osten, August 1942 – mapa dwubarwna, składana 
80 × 48 cm, po złożeniu 20 cm, z wyd. przodem okładki. Mapa pocztowa 
z zaznaczeniem urzędów okręgowych, poczt, punktów, biur i agentur oraz 
odległości. Stan bdb.� 120. – 

340.	 [WARSZAWSKIE województwo] Mapa dróg państwowych i samorzą-
dowych w Województwie Warszawskim. Skala 1:300.000. Opracowano 
w Oddziale Drogowym Wydziału Komunikacyjno-Drogowego Urzędu 
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Województwa Warszawskiego. Wykonał A. Karnicki. Warszawa: Za-
kład Graf. B. Wierzbicki i S-ka, [lata 1930-te]. – kolorowa mapa formatu 
80,5cm × 85,5cm, podklejona na płótno. Granice powiatów i gmin. Ślady 
po składaniu. Stan dobry.� 250. – 

341.	 WOJEWÓDZTWO Poznańskie. Podziałka 1 : 300 000. Rys. Marjan 
Tomczak. Poznań: Towarzystwo Przyjaciół Nauk, 1922. – mapa składana 
kolorowa 97 × 69 cm, zaznaczono granice powiatów, gościńce, gospodar-
stwa, majątki, folwarki, kościoły. Ślady złożenia. Stan dobry.� 200. – 
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342.	 [WROCŁAW – plan miasta i okolic] Monumentalplan der Königl.Haup-
t-u.Residenzstadt Breslau. Breslau: Druck und Verlag von Eugen Bornow, 
[ok.1915]. – mapa kolorowa składana 76 × 90 cm. Wielki plan Wrocławia 
z umieszczonymi zabytkowymi obiektami w formie miniatur, w narożni-
kach widok ratusza i wyspy. Niewielkie nadtarcia w miejscu złożenia. Stan 
dobry. Ilustracja – II s. okładki.� 250. – 

343.	 [WROCŁAW – plan miasta w rzucie panoramicznym] Ichnographica URBIS 
WRATISLAVIENSIS Delineatio, praeter alia exactisime etiam representans 
singula Templa & Monasteria ibidem existentia cum Iurisdictione cujusvis 
Curatiae Romano-catholicae ad complementum Tabulae Geographicae Dio-
ecesim Silesiae exhibentis adornata … Norimb[erga]: Homannis Heredi-
bus, 1752. – miedzioryt ręcznie kolorowany, 49 × 58,5 cm w wycisku płyty, 
54 × 64 cm arkusz. Odrębnym kolorem zaznaczone parafie, pod planem 
opisane ponumerowane ważniejsze obiekty. Drobne zacieki w narożnikach 
marginesów – poza wyciskiem płyty, rycina w stanie znakomitym. Intere-
sujący plan ze względu na widok murów obronnych, które zostały zburzone 
w 1807 r. na polecenie Napoleona. Ilustracja – II s. okładki.� 2 000. – 

344.	 ZASADNICZE wiadomości z topografii. Sekcja Wojskowego Instytutu Geo-
graficznego. Edinburgh: M. I. Kolin, 1941. – 61 s., 35 il., 1 tabl. rozkład., 13,5 
cm, opr. wyd pł. miękka z tłoczonym napisem i złotymi literami. Objaśnienia 
znaków i skrótów map Wielkiej Brytanii w skali 1:63.360 wydanych przez 
Ordnance Survey. Na stronie wpis własnościowy Kazimierz Dziewoński oraz 
poniżej Jan Kosiedowski Liverpool, 18 czerwca 1945 r.� 50. – 

345.	 ZNAKI konwencjonalne. Austriackie, pruskie, rosyjskie. Radom: Biblioteka 
Wojskowa, 1917. – 34 s., il., 15 cm, brosz. wyd. Omówienie i porównanie 
oznaczeń i znaków wojskowych map topograficznych: austriackich w skali 
1:75.000, pruskich w skali 1:100.000 oraz rosyjskich w skali 1:126.000. 
Stan zachowania bdb.� 50. – 


